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KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 
CSAK BERMENTES LE MILEKET FOGADUNK EL,

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Ecy évre . ... 20 frt. [ Egy negyedévre . 5 frt. 
Egy fel évre . . 10 frt. I Egy bura.. 1 frt 80 kr.
Külföldre : 3 hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
Francra*-. Olasz-. Orosz-. Török-, Görög-, Spanyol- 
országokba, Svajcz-, Romania- es Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
Bzerződeshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr.

Egy szám ára 6 kr.
Csávói szky Lajos

tulajdonos es felelős szerkesztő.
Kossuth Perenez

főmunkatárs.

Tömeges látogatások.
—bi— Legsajátosabb érdekünk, hogy az 

ezredéves kiállítást a lakosság zöme, a nép 
minél nagyobb számban látogassa. A leg­
nagyobb mérvben méltányoljuk és igaz 
ürömmel látjuk tehát azokat a lelkes moz­
galmakat, a miket a vidéken magánosok és 
közigazgatási hatóságok a csoportos láto­
gatások tekintetében megindítanak. Mert 
sokkal fontosabb czél lebeg előttünk, mint 
épen a kiállítás külső sikere, a mi termé­
szetesen az érdeklődés arányától is függ. 
\ alódi erkölcsi értéke kiállításunknak csak 
úgy és akkor lehet, ha a nép különböző 
rétegei, gazdák, iparosok és kereskedők 
minél nagyobb számban merítenek tanulsá­
got, ha a látókör szélesbülésével az itt 
tapasztaltak a nemzeti önérzetet is növelik. 
A kiállítás látogatása tekintetében azonban 
ezúttal két momentum ragadja meg figyel­
münket. A horvátok és bécsiek látogatá­
sára gondolunk és a dolgok természeténél 
fogva különböző szempontból Ítéljük meg 
azokat.

Örömmel látjuk, hogy horvát testvéreink 
nagyobb csoportokban rándulnak fel a fo- 
és székvárosba, hogy itt a kiállítást tanul­
mányozzák. Hiszszük, hogy itt jól érezték 
magukat; tapasztalhatták, bogy a magyar 
nem ellenségének, hanem barátjának, test­
vérének tekinti a horvátot, a kikkel külön­
ben is közös politikai érdekek kapcsolják 
össze. Épen ezért kívánatosnak tartanók 
mindenképen, hogy a horvátok tömegeseb­
ben látogassanak el hozzánk. Mert meg 
vagyunk győződve arról, hogy az érintke­
zés közvetlensége teljesen megszüntetné a 
néha kiélesedő ellentéteket, a mik alkalma­
sak arra, hogy elmérgesitsék azt az évszá­
zados jó viszonyt, a mely magyarok és 
horvátok között a néha felmerült, de sze­
rencsére rövid ideig tartó viszályoktól el­
tekintve, mindenha fennállott. Nemcsak a 
testvéries egyetértés előmozdítását és ápo­
lását óhajtjuk, hanem mindenkorra elejét 
akarnék venni azoknak a gyűlöletes súrló­
dásoknak és inczidenseknek, a melyek a 
közelmúltban is csak a jó viszony megzava­
rását idézték elő. A horvátok tömeges láto­
gatása bizonyára eloszlatná azokat a félre­
értéseket, a miket csak éretlen gyerkőezök 
vagy megtévelyedett politikusok támaszthat­
tak. Minél szélesebb mederben terjed el 
Horvátországban az a tudat, hogy a ma­
gyarok lovagiassága és lojális gondolkozás­
módja változbatatlan maradt és senki sincs 
Magyarországon, a ki egyebet kívánna a 
hon-átoktól, mint hogy époly tiszteletben 
tartsák a magyar államot, mint a miként 
respektálja a magyar a hon-átok autonóm 
jogait: annál szilárdabbá válik a kö­
zöttünk fennálló érdekkapocs, a mely

külcsünösen egymás támogatására utal 
minket.

Sőt nem vétünk az igazság ellen, ha azt 
tartjuk, hogy Horvátországnak nagyobb, 
messzebb kiható érdeke a Magyarországgal 
való viszony ápolása. A józan horvát poli­
tikusok tudatosan vallották is ezt minden­
koron és ez az egyik oka annak is, hogy 
a horvátok zömét nem sikerült egyes de­
magógoknak rut izgatásokkal eltéríteni arról 
az útról, a mely mindig a közös czélok 
fclismerésére vezetett. Jöjjenek el tehát 
horvát testvéreink minél tömegesebben és 
minél nagyobb számban. Bizony magyaros 
vendégszeretetre találnak és tárt karokkal 
fogadják mindenütt és tapasztalni fog­
ják, hogy a magyarok barátsága nem 
hangzatos frázis, hanem benső és őszinte 
valóság.

Erre a vendégszeretetre és barátságos 
fogadtatásra méltán számíthatnak a bécsi 
liberálisok is, a kiknek üdvözlésére betek 
óta erősen folynak az előkészületek. Irán­
tunk való meleg érdeklődésük élénk vissz­
hangra találnak nálunk, mert tanujelét akarják 
adni annak az éberrokonszenvnek, a melyet 
szabadelvű intézményeink és szabadelvű tö­
rekvéseink iránt éreznek. Talán hálátlanság is 
volna elfeledni azt, hogy a magyar szabadelvű­
sé" mindig elöharczosa volt az osztrák sza­
badelvűeknek és nem egy Ízben szolgált 
védbástvául az osztrák reakezionáriusok 
féktelenkedéseivel és az alkotmányos sza­
badság és a haladás ellenségeivel szemben. 
Másrészről jól esik tapasztalnunk, hogy 
Lueger és társainak piszkos tizeiméitől fel­
háborodva visszautasítják a magyar gyű­
löletet hirdető igéket és barátságos érzel­
meket hoznak magukkal hozzánk. Nem ku­
tatjuk, hogy tüntető barátságukban mennyi 
része van a Luegerék elleni jogos gyűlöle­
tüknek és talán megvetésüknek. Mi csak 
rokonszenvöket és barátságukat méltatjuk és 
a mennyiben az itt érintett intencziok ve­
zérlik őket, tisztelettel és hasonlóképen szi­
ves és barátságos érzelmekkel fogadjuk azo­
kat. Azonban nem keresünk és nem kívá­
nunk politikai közösséget velük. Politikai 
érdekeink eltérők és homlokegyenest elága­
zók egymástól. Mi saját önállóságunkra, 
állami függetlenségre törekszünk és a ba­
rátság s a szabadelvűséiben való haladás 
és egyetértés fennállhat közöttünk, de azok 
a politikai ellentétek, a melyek Magyar- 
ország és Ausztria között fennállanak, mind­
addig, a mig függetlennek nem tudjuk ha­
zánkat, soha sem simulhatnak el kö­
röttünk.

Talán nem volna helyén és ezúttal nem 
is kerestük volna azt a határt, a mely el­
választ minket egymástól, ha a bécsiek lá­
togatása alkalmából program mjuk egyik

pontjául ki nem tűzik a Deák Ferencz 
szobrának a megkoszorúzását. A mi ebből 
a nagy magyar állámférfiu iránti kegyelet­
nek jut, azt tisztelettel fogadjuk, hanem a 
mikor az Ausztriával való kiegyezésnek 
akarnak apotheozist emelni, akkor szemben 
találják magukat a mi törhetetlen és soha 
semmiféle viszonyok között sem elenyésző 
függetlenségi törekvéseinkkel.Mi azt óhajtanok, 
hogy a bécsi liberálisok meggyőződjenek itt 
arról, hogy a magyar nemzet elég érett és 
erős arra, hogy önmaga függetlenül és ön­
állóan intézze sorsát és egymaga rendel­
kezzék gazdasági és financziális ügyeiben. 
Nincs szüksége gyámra, még kevésbé tűr­
heti idegen érdekek beavatkozását. Hagyja­
nak minket az osztrákok a magunk utján, 
boldoguljunk a magunk erejéből és győződ­
jenek meg arról, hogy mi viszont nem 
irigykedünk a saját fejlődésük miatt. Ez a 
mi óhajtásunk.

És ha üdvözöljük a bécsi liberáliso­
kat budapesti látogatásuk alkalmával, tesz- 
szük ezt azért, mert jól esett tapasz­
talnunk, hogy a Luegerék semminemű 
agitácziója nem téritelte el őket attól 
a nemes szándékuktól, hogy irántunk 
érzett barátságukról és rokonszenves ér­
zelmeikről bizonyságot tegyenek. Ezért 
őszintén kívánjuk, hogy itt jól érezzék ma­
gukat és a midőn a felénk nyújtott baráti 
jobbot megszorítjuk, óhajtjuk, hogy kelle­
mes emlékekkel eltelve hirdessék a magya­
rok szabadsagszeretét, alkotmányosságát, 
szívélyes vendégszeretetét és mindenek fe­
lett — a függetlenségre való erős és szívós 
törekvését.

Budapest, augusztus 13.
Báró Bévnfftj Dezső miniszterelnök teg­

nap este visszaérkezett Budapestre. Vele jött 
Erdély Sándor igazságügyminiszter is, a ki Stub- 
nyán szállt fel a miniszterelnök kocsijára. Erdély 
miniszter a pénteki minisztertanács után újra csa­
ládjához Stubnyára utazik, a hol hivatalos teen­
dőit szakadatlanul folytatja.

Az őszi ülésszak munkarendje. A szep­
tember első napjaiban összeülő képviselőház, mint 
azt Bánfíy Dezső miniszterelnök legutolsó a par­
lamenti ülések egyikén már jelezte, első sorban a 
bűnvádi eljárásra vonatkozó és bizottságilag már 
teljesen előkészített törvényjavaslatot veszi tárgya­
lás alá. Ugyanebben az időben a főrendiház is 
megkezdi tanácskozásait, még pedig a kúriai bí­
ráskodásról szóló törvényjavaslat tárgyalásával. 
Eddigi megállapodások szerint a legelső ülések 
egyikén Lukács László pénzügyminiszter előterjeszti 
az 1897. év költségvetését és azon alkalommal 
tartandó expozéjában ki fog terjeszkedni a kiegye­
zési tárgyalásokra is, hogy azoknak állásáról az 
országot tájékoztassa.

A krétai helyzet bonyolódása.
A helyzet Kréta szigetén folyton bonyolódottabb 

lesz. Salisburynak az a nézete, hogy a status quo 
fentartása egymagában nem elegendő a keleti bo­
nyodalmak elsimítására, nagyon kedvezőtlen hatást 
gyakorolt Konstantinápolyban s nemcsak a békét 
nem fogja elősegíteni a török provincziákban, ha­
nem ép ellenkezőleg veszélyezteti ezt, még azok­
ban a kormányzóságokban is, a melyekben a 
zendülés még nem ütötte fel a fejét. Hozzájárul 
ehhez, hogy a porta hosszú huzavona után nem 
volt hajlandó más konczessziót adni, mint azt, 
hogy a haleppoi szerződés engedőién) eit teljesí­
teni fogja. Kezdetben, mikor a porta minden en­
gedékenységtől irtózván, a legridegebb magatar­
tást tanúsította a krétaiakkal szemben, ezek nem 
kívántak egyebet, mint azt. hogy a szultán telje­
sítse azokat a kötelezettségeket, a melyeket a 
haleppói szerződés ráró, — most azonban már 
nem elégesznek meg ezzel, hanem még szélesebb 
körű autonómiát követelnek.

A krétaiak ugyan azzal védekeznek ez ellen a 
vád ellen, hogy ők már a porta válasza előtt ér­
tesítették a török kormányt, hogy az autonómiá­
nak minő kiszélesítését követelik s hogy az a 
látszólagos engedmény, melyet a porta most Ígér, 
nem egyéb mint megtagadása a krétaiak kívánsá­
gainak, az azonban nagyon valószínű, hogy a 
krétaiak sem mertek volna ily nagy hangon be­
szélni, ha Anglia magatartása erre fel nem báto­
rította volna.

A hogy a helyzet ma áll, a hatalmak nem fog­
nak egyebet tenni, mint azt, hogy Törökországra 
bízzak a felkelés elnyomását. Hogy ez mit jelent, 
az előre látható. Törökország feltétlenül erő­
sebb, mint Kréta s ez a sziget ép ezért 
vérben fog úszni. E mellett Görögországban 
is nagyon harczias hangulat uralkodik. A 
nép mind hangosabban és hangosabban követeli 
a kormánytól, hogy nemzeti politikát űzzön, s a 
hadsereg a leghatározottabban azt követeli, hogy 
Kréta segélyére siessenek. Voloban a napokban 
nagy népgyülés volt, a hol szenvedélyes viták 
után azt a határozatot hozták, hogy a kormányt 
felszólítják, tegyen meg a lehető legrövidebb idő 
alatt mindent a krétai és a maczedóniai felkelők 
támogatására. Megválasztottak ezenkívül egy bi­
zottságot, azzal a megbízatással, hogy szerezze be 
gyűjtés utján a szükséges pénzt és száz meg száz 
ifjú vár az engedélyre, hogy fegyverrel kezében 
beállhasson az inzurgensek közé.

Ez azonban nem oly veszedelmes a korinamra 
nézve, mint az a mozgatom, a mely a hadsereg 
körében tapasztalható. Delvannis azonban lekö­
tötte a szavát az athéni követeknek, hogy ez ellen 
a mozgalom ellen teljes erejéből fog küzdeni. 
Azok a tisztek, a kik akár Kréta, akár Macze- 
dónia által kompromittálják magukat, fogházzal 
bűntetteinek. A hadügyminisztérium rendeletet bo­
csátott ki, hogy a tisztek az éjjeleket a kaszár­
nyákban kénytelenek tölteni, s hogy nyolez órán 
túl katonának nem szabad az utczára kimenni. A
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hadsereg harczias hangulatát különösen azok a 
hírek emelik, a melyek a maczedóniai harcztérről 
érkeznek, a hol a görög felkelők állandóan fényes 
győzelmeket aratnak a törökök felett.

Curzon angol gyarmatügyi államtitkár a parla­
ment tegnapi ülésén Krétára vonatkozólag kije­
lenti, hogy nem igaz az, hogy a porta csak névleg 
fogadta el a krétai követelések négy pontját. A 
keresztény helytartó kinevezése megtörtént és a 
nemzetgyűlést egybehívták. Görögországnak komoly 
tanácsokat adtak, hogy akadályozza meg a fegy­
verbevitelt Krétába. Curzon azt hiszi, hogy a gö­
rög kormány erre nézve minden lehetőt megtesz. 
A közvélemény Görögországban természetesen na­
gyon izgatott, úgy hogy az óvintézkedések daczára 
éjjelenkint a hajók elindulhatnak Krétába. A fel­
kelés színhelyén a politikai és vallásos ellenséges­
kedés oly fokra hágott, hogy a legkisebb inczidens 
könnyen pánikra vezethet. Az egész sziget tényleg 
lőporraktárhoz hasonlít, melyet egy szikra könnyen 
felrobbanthat. Sok esetben a mohamedánok épugv 
szenvednek, mint a keresztények, ezért is a ház gon­
dolja meg a dolgot mielőtt egyik, vagy másik mellett 
nyilatkozik. Javaslatok tétettek arra nézve, hogy a hat 
nagyhatalom támogassa Törökországot a fegyver- 
bevitel megakadályozására eszközlendő blokádban 
Az angol kormány azonban tovább lát. A blokád 
minden esetre kétséges operáczió, ha egy hatalom, 
vagy a hatalmak egy csoportja egy uralkodó és 
alattvalói között interveniál. Azonban még kétsé­
gesebb, ha a beavatkozás kizárólag oly felkelés 
elnyomására irányul, a melyet némikép menteni 
lehet. A kormány nem tartotta kötelességének a 
szultánnak a brit hajóhaddal segítségére menn: 
a nélkül, hogy garancziákat kapna. Salisbury lord 
késznek nyilatkozott annak a kérdésnek megfontolá­
sára, vajon a kormány csatlakozhatik-e a többi hatal­
makhoz, hogy garantálja a porta és a krétaiak között 
megkötendő szerződés feltételeit. Szóló nem hiszi 
hogy az érdekelt felek a Görögország általi annexic 
mellett volnának. A kormány reméli, hogy a fel­
kelésnek nemsokára vége lesz és a két párt meg­
egyezésre fog jutni. A kérdés helyes megoldass 
azonban valami tartós dolgot igényel. Nem lehet 
néhány nap alatt megoldani egy oly problémát 
mely már generácziók óta foglalkoztatja az elmé­
ket. Balfour szerint, a ki Curzon után szót emelt 
az angol kormány czélja abban áll, hogy Krétr 
részére jó kormányzat lélesittessék. A kormány 
nem engedte meg, hogy Anglia erejével nyomják 
el a felkelést, ha a pacziíikálást csak a portr 
Ígéretei követnék. A kormány azonkívül Éurópr 
békéjének fentartásara is gondolt, hogy megaka­
dályozzon egy oly katasztrófát, mely hasonlíthat- 
lanul nagyobb volna, mint az előfordult kegyet­
lenkedések.

A Havas-ügynökségnek jelentése szerint a ha­
talmak athéni követei tegnap újabb felszólalási 
intéztek a görög kormányhoz lőszereknek Krétába 
küldése miatt. A görög kormány azt válaszolta, 
hogy mindent megtett arra nézve, hogy a hatal­
mak tanácsainak eleget tegyen, azonban a lakos­
ság izgatottsága a krétai események következteben

„A barbár magyarok".
— Irta: Z. A. G. —

Alig pár napja, hogy az afrikai betörőt Jameson 
drt és társait a londoni törvényszék a „High 
court" Ítélete alapján a Halloway-fogházba elszál­
lították. s nyomban egy másik afrikai czivilizátor fölött 
mondott Ítéletet a berlini törvényszék. Az elitéltet 
Schrödemék hívják, kormányzó volt s bár több­
szörös akasztófát érdemelt, a bíróság kegyelmes 
volt hozzá és csak lő évi fegyházra Ítélte.

Ezek a bünpörök, különösen a legutóbbi, igen 
sok port vertek föl és a tárgyalások közben ki­
derült vérlázitó tények megdöbbentő adatokat 
szolgálnak arra nézve, hogy a minket barbároknak 
nevező nagy nemzetek minő erkölcsükkel és esz­
közökkel terjesztik a czivilizácziót a fekete világ­
részben.

Minden nemzetbeli olvasóra nézve nagy érde­
knek ezek a dolgok, de ránk magyarokra — úgy­
szólván megbecsülhctetlenek. Semmi sem oly 
szükséges valóban, mint tudnunk és adandó al­
kalommal rámutatnunk, hogy az embertelenségek­
nek micsoda megmérhetetlen tömegű gonosz tet­
teit halmozza rakásra Afrikában ez a két hatalmas 
nemzet, melyek közül az egyik az angol, magyar 
atraczitásokról beszél, mikor a romániai hazugságok 
fülébe jutnak, a másik pedig, a német, mindun­
talan keserves jajgatásba tör ki az ázsiai hordák 
inváziója miatt, mikor valamelyik elégedetlen szász 
tanítónak eszébe jut azon panaszkodni, hogy tőle 
az államnyelv tudását kezdik követelni.

Hogy mit tett az emberiségért az angol-szász 
faj, mély magát a czivilizáczió terjesztése tekinte­
tében Isten választott népének tekinti, ezt a tör­
téneti kérdést valóban érdekes egy kissé szellőz­
tetni, de Európa többi müveit népeinek is érdekes 
gyarmatositási története van.

A Figaro joggal kérdezte nemrég, hogy mikor 
afrikai ügyekről van szó, nem volna-e helyesebb 
a szegény négerek helyett az angolokat nevezni 
barbároknak ?

Kelet-India ma „csendes" s a milliókra menő 
legyilkolt hindura, az angol kincs- és pénz- 
szomj ártatlan áldozataira alig gondol ma már 
valaki. Amerikában a spanyol és angol kapzsi­
ság, egyik a délen, másik az északon, négyszáz 
év alatt legalább kétszázmillió vörösborát irtott ki.

Francziaország áll leghátrább rangban a kegvet- 
lenkedő népek közt. Jóformán nem is lehet egye­
bet szemére vetni Bugeaud marécbal ama rette­
netes cselekedeténél, mikor Algír meghódítása al­
kalmával a megközelíthetetlen barlangba menekült 
legvitézebb arabs törzset, együtt vagy húszezer 
harezost, asszonyt és gyermeket, belefojtott mene­

dékükbe, a melynek összes kijáratai előtt méregfa- 
máglyákat gyujtatott és nagy lelki gyönyörűséggel 
hallgatta a kétségbeesés lassankint elhaló ordí­
tását

A 19-ik század hóhérjainak a történelem két­
ségkívül az angolokat és a németeket fogja elne­
vezni s pedig azért a minden emberi képzeletet 
fölülmúló embertelenségekért, a mit az utolsó év­
tizedekben Afrikában elkövettek s a melyekhez 
foghatókat a véres eseményekben nem szegény 
19-ik század történetének egyetlen lapján sem 
találni.

Maga a Matabelföld három év előtti elfoglalása 
olyan cselekedet volt, melyért ha igazság volna a 
földön, minden egyes résztvevőt épen úgy bíróság 
elé kellene állítani, mint Jamesont, azzal a kü­
lönbséggel. hogy ezek mindegyike szó nélkül és 
tiszta lelkiismerettel megérdemelné a golyót.

Matabelország elfoglalásának igazi története csak 
most legújabban kezd ismeretessé válni a világ 
előtt; ama szavahihető szemtanuk egyhangú köz­
leményei alapján, kik a britt honfoglalók dicsősé­
ges tetteitől maguk is megcsömörlőttek s elhagy­
ták ama vérbefullasztott szerencsétlen ország sira­
lomvölgyeit.

S ezek a közlemények mindazokat a rettenetes 
dolgokat,fölülmúlják, a minek alapján Labouchére 
angol képviselő oly erélyes támadásokat intézett 
két év előtt saját hazájának kormánya ellen.

Mikor az angol Baines és a német Mauch 
tudósításából értesültek az angolok a Transwaal- 
tól északra fekvő Matabelföld aranybőségéről, 
akkor alapították a brit-délafrikai társulatot Char­
ter-Company czim alatt, hogy ezt az országot, az 
állítólagos bibliai Sábát kiaknázhassák. Fort Vic- 
toriától valami tíz mértföldnyire láthatók egy ősi 
város romjai, a melyeknek mai neve Zimbabye.Ez 
volt talán Salamon király fekete királynőjének a 
fővárosa.

A brit társulat ügyvivője 1890-ben Jameson 
volt, a ki a beteg Lobengula királyt akkor elég 
ügyes volt meggyógyítani. Lobengula pedig elég 
ostoba volt hálából megengedni, hogy a társulat 
a Mashona-földet birtokába vegye, ott rendőrcsa­
patokat tartson fenn és az ország aranybőségét 
kiaknázza.

Mashona és Matabele persze a portugálok ér­
dekkörébe tartozik, de hát az ilyen aprósággal a 
nagy Anglia soha sem törődött. A kutya ugatha­
tott, de a karaván haladt. A portugall tiltako­
zásra feleletül két angol hadihajó vetett horgonyt 
a Delagoa öbölben s erre a nyomós argumen­
tumra a portugall igények nyomban elnémultak.

De az angolok is elszámitották magukat. Mashona 
távolról sem ért annyit, mint Matabele ért volna.

A Charter-Company erszénye kiürült. A pénz 
elúszott. Tenni kellett valamit.

És a czivilizált világ háta mögött ismét lejátszó­
dott egy tragédia, a mely a humánus Angliát a 
maga becstelen önérzetének egész nagyságában 
mutatja be és élénken emlékeztet Keletindia meg­
hódításának történetére.

A társaságnak adott engedélyben Lobengula 
kikötötte népének az Csi jogot, hogy a szomszéd 
törzsektől barmot és asszonyt rabolhassanak. Az 
angolok sokat kürtőit humánizmusa szemet hunyt 
eleinte az öldöklésekre, a melyek a matabellek 
ilyetén kirándulásait kisérték. Persze a meddig ki 
nem ismerték ezt a zulukkal iker törzset, tartott 
egy újabb tsandulai vereségtől. Később, a folyto­
nos érintkezés közben rájöttek, hogy a matabelek - 
nek sokféle idegen tőrzszsel való kereszteződéséből 
képződött mai nemzedéke, épen nem veszélyes 
ellenség a hatalmas Albion gyarmatosításaival 
szemben.

Ettől a pillanattól kezdve Lobengula és népe 
sorsa meg volt pecsételve. Az angol lapok tele 
kiabálták a világot hazug és hajmeresztő rágal­
makkal a nyomorult feketék ellen. A londoni 
képes újságok az egész czivilizált világot irtózattal 
töltötték el rajzolóik tehetségének díszére váló 
fametszetekkel. És egyszerre kiindult Angliából a 
jelszó, hogy a matabeleket, mint polgárosodásra 
képtelen fenevadakból álló csordát, ki kell irtani.

A Charter-Company hadat akart üzenni Loben- 
gulának. Űrügyet kellett találni.

A makalakákat rávették, hogy törjenek Mata- 
belc-foldre. A Charterednek meghódoíl törzs be is 
tőrt és nehány barmot rabolt el Lobengul alatt­
valóitól. A barmokat rögtön Fort-Victoriába vit­
ték, a hol békében legeltek együtt az európaiak 
barmaival.

De a matabeleknek eszébe sem jutott, hogy tu­
lajdonukat el hagyják rabolni. Kutattak barmaik 
után, rájöttek hollétükre és visszarabolták azokat. 
Természetes, hogy az őrző makalakákat egysze­
rűen lemészárolták és még természetesebb, hogy 
az európaik barmait sem hagyták ott. Be fehér 
emberhez addig soha sem nyúltak a matabelek. Ez ma 
már teljes hitelességgel be van igazolva. Lobengula 
igen tapasztalt, okos ember volt, a ki átélte 
Cetevayo bukását és tudta, hogy nem bölcs dolog 
újat huzni Angliával. Okossága azonban vajmi ke­
veset használt neki. A kincsvágy elhatározta bu­
kását : vesznie kellett!

Lendy kapitány, Jameson méltó csatlósa telj­
hatalmat nyert, a rablók után eredt, visszafoglalta 
a barmokat, bármin ez matabelet levágott, a töb­
bit pedig szétverte. Mikor azonban a matabelek 
főheiyébez ért és látta, hogy a feketék szembe

akarnak szállni vele, visszafordult, hogy Fort- 
Victoriában ünnepeltesse magát, mint valami mi- 
thologiai félistent.

E közben Rhodes, a hirhedett Rhodes, a ké­
sőbbi transvaali csúfos betörés értelmi szerzője, a 
Fokgyarmat akkori első minisztere az összes délafrikai 
angol sajtóban kikürtöltette, hogy Lobengula engesz­
telhetetlen, hogy a négy erőd: Fort Túli, F. Vic­
toria, F. Charter és F. Salisbury veszélyben és 
hogy az angol polgárok élete hajszálon függ. Tör­
tént pedig ez a gyalázatos képmutató rágalmazás 
akkor, mikor Lobengula király a Lendy által úgy 
is eléggé megbüntetett alattvalóit, a kik a rablás­
ban részt vettek, sorra kivégeztette és tudatta a 
Chartereddel, hogy bármely kívánt elégtételt szí­
vesen megád. Európa ezt is csak most utólag 
tudta meg. Az angol gyarmatosok akkor eltitkol­
ták mindezeket.

A társaság először 30.000 barom kárpótlást kö­
vetelt, de mikor Lobengula nagy készséggel meg 
akart fc-lelni a hallatlan követelésnek, a 30.000 
baromból egyszerre 60.000 lett.

A társaság uj veszedelmet jelenteit be Európába 
és vagy ezer embert szedett össze Dél-Afrika 
salakjából és hadat üzent a szerencsétlen fekete 
királynak, a ki az angol királynőhöz és Loch Hen­
rik fokgyarmati kormányzóhoz fordult kérvénynyel. 
Nem ért semmit. Követet küldött a kormányzóhoz. 
Kárba veszett fáradság. Végre egy fehér barátját 
küldte el két fekete főnökkel Tutiba, hogy táv­
iratilag jelentsék meghódolását a kormányzónak. 
Ezt is megakadályozták. A mint a feketék a fehér­
rel megérkeztek Taiiba, rögtön vasra verték őket, 
mint kémeket. Az egyik matabele szökni akart. 
Egy jól irányzott golyó leteritette. A másikat pe­
dig, a ki ősszekuporodva és tehetetlenül guggolt 
bilincseiben, egyszerűen leölték ok nélkül. A fehér 
kísérőt azonban visszaküldték a királyhoz azzal az 
üzenettel, hogy már késő!

És ez mind most utólag derült ki!
A müveit világ eddig csak annyit tudott, hogy 

a fenyegetett társaság emberei kénytelenségböl 
törtek be Matabelebe, ott aztán szerencsésen el­
tiporták a fekete haderőt, bevették Buluvayot, a 
fővárost és földönfutóvá tették a veszedelmes ki­
rályt. Holott ennek egyetlen bűne az volt, hogy 
gyönyörű ország ura, számtalan barom, olvasati an 
mennyiségű Kimberiey-gyémánt és sok angol 
arany birtokosa volt.

Öt Maxim-ágyu tartotta sakkban és gyilkolta 
halomra a nyomorult feketéket. Ezen az irtózatos 
fegyveren, mint valami nyeregben ül egy ember 
aczélfalak védpajzsa mögött és csak irányozza a 
csövet, a melyből mint valami lángfecskendöből 
egy perez alatt hatszáz ólomgolyó repül ki oly

biztossággal, hogy egy deszkafalon nevet lehet ki­
lőni vele. A matabelek egész vitézsége kárba ve­
szett. Ezerenkint hulltak el és sebesültek meg, de 
az öt Maxim-ágyu miatt meg sem közelíthették az 
angolokat, a kiknek vesztesége igen csekély volt 
s a kiknek nemzetirtó és országrabló politikáját 
szentesítette a boldogtalan Lobengulának bujdosás 
közben bekövetkezett halála.

Labouchére angol képviselő a Trotilban már 
1894. február 21-én igy szólott a Chartered em­
bereiről : Mély sajnálattal látom, hogy sokan hő­
sökként ünnepük ezeket az embereket, én gyilko­
soknak és martalóczoknak nevezem őket a szó 
legteljesebb értelmében s a megvetésnek nem le­
het elég szigorú kifejezése az ilyen egyének 
számára.

Hátha még a hadüzenet előzményeit is ismerte 
volna ! Ha a legújabban kiderült hallatlan adatok 
birtokában lett volna!

Ha már az angolok igy Ítélik meg barbár honfi­
társaikat, milyen joggal meetingeznek a Hungarian- 
Atrocilies miatt a Hyde-parkban államférfiak és 
képviselők az elnyomott oláhok és egyéb nemzeti­
ségek érdekében a barbár magyarok ellen, a kik 
soha senkinek a jogát nem bántjuk ?

Eltekintve a Charter-Company börtönre Ítélt 
Jamesonjának transvaali betörésétől, a mely siral­
mas fegyverletétellel, feltétlen megadással végző­
dött, mert a betörök akkor nem a szegény feke­
tékkel, hanem a vitéz boerekkel álltak szemben, 
pompásan illusztrálja az angol lelkiismeretlenséget 
Stokes lelkész esete, a melynél Németország együtt 
íeketült be Angliával a müveit világ előtt.

Stokes ur eredetileg angol hittérítő volt. a ki a 
feketék lelki üdvét megmenteni ment Afrikába, 
de csakhamar belátta, hogy végtelenül okosabb az 
evangélium hirdetésénél elefántcsonttal kereskedni. 
Majd észrevette, hogy ennél is jövedelmezőbb a 
négereket fegyverrel és lőszerrel ellátni, a mi tilos 
lévén, természetesen többet hozott a konyhára. 
Végül pedig a legnyereségesebb vállalatokra adta 
fejét. Az arab kereskedőkkel együtt részt vett a 
fegyveres rablásokban és rabszolgavadászatokban. 
Persze mindezt nem tehette volna maga, össze­
szedett tehát eg)’ sereg német önkéntest s a né­
met hatóságok örültek, hogy rengeteg vám­
tételeik oly gyönyörűen jövedelmeznek Sto­
kes fegyvereinek atboesátása által. Hogy a hadi­
szerek fehérek ellen fognak telhasznáitatni, törő­
dött is azzal az egy czélra működő angol-német 
humanizmus! Hiszen csak a Kongó-államról volt 
szó, a melynek háta mögött nem állt egy hatal­
mas anyaország!

És megesett a csoda. Lothaire ezredes, a leg­
vitézebb katona, meggyőződve Stokes aknamun-
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oly nagy, hog)- a görög kormány az eddiginél 
többet nem tehet. Ugyancsak a Havas-ügynökség 
jelenti Athénből, hogy ott annak hire jár, hogy 
Molenics ezredes hadügyminiszter lemond ; utód­
jává valószínűleg Vasziliádes ezredest fogják kine­
vezni. Azokat a tiszteket, a kiket ama gyanú 
alatt tartóztattak le, hogy Krétába akarnak utazni, 
ismét szabadon bocsátották, minthogy ártatlansá­
guk kiderült. Ma redif-zászlóalj érintette Zantet, 
mely Cyprusból Krétába ment.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Nacsevics és Pttrov minisztereknek a jelenlegi 

bolgár kabinetből való kilépése, úgy látszik, bel­
végzett dolog, habár a lemondás még formálisan 
nem történt meg. A hadügyminiszter lemondása a 
legkülönfélébb kommentárokra ad okot. Kiemelik, 
hogy a .Mir* rövid idővel ezelőtt kritizálta és 
visszautasította az orosz sajtó egy részének maga­
tartását, mely a kivándorolt tisztek kérdéséről 
Írva, Petrov hadügyminiszter eltávolítását köve­
telte. Ezek a lapok akkor Petrov minisztert mond­
ták a legnagyobb akadálynak eme kérdés meg­
oldásában. Ebből az okból a közvélemény politikai 
okoknak tulajdonítja a hadügyminiszter nem egé­
szen önkéntes visszalépését. Ezt a felfogást azon­
ban helytelennek mondják, mert hir szerint a 
kivándorolt tisztek ügye kielégítő stádiumban van. 
Hir szerint a hadügyminiszter lemondását személyes 
természetű és más okok idézték elő. E tekintetben 
több verzió kering. Kiemelendő azonban az a kö­
rülmény. hogy Petrov ezredes lemondásáról mar két 
hónappal ezelőtt szó volt és hogy a lemondás ak­
kor be is nyujtatott. Petrov hadügyminiszter, akit 
korának és rangjának megfelelőleg holnap augusz­
tus 14-én tábornokká kellett volna előléptetni, ki 
fog lépni a katonai szolgálatból. Eddig meg nem 
erősített hir szerint Stoilov miniszterelnök a két 
miniszter lemondása következtében az egész kabi­
net lemondását akaija bejelenteni a fejedelemnek. 
A szófiai oroszbarát pártiak néhány nap óta igen 
tartózkodó magaviseletét tanúsítanak a fejedelem­
mel és kormánynyal szemben, mi azon változás 
folytán történt, mely a pétervári kabinet intézke­
déseiben Tsarikov. szófiai orosz képviselő jelenté­
sei alapján beállott. Ferdinánd fejedelem pétervári 
tartózkodása alatt állítólag határozott Ígéretet tett 
az Oroszországban élő bolgár tiszteknek Bulgá­
riában való visszatérhetésre vonatkozólag, mely 
Ígéret beváltásától azonban vonakodik, minek foly­
tán orosz részről bizalmatlanok lettek a fejedelem 
magatartásának őszinteségében, melyet Oroszor­
szág irányában tanúsít. A Stoilov-kormány hely­
zete kétségkívül igen válságossá vált s a kurzust 
legfeljebb elnapolni lehet, de elkerülni semmi 
esetre sem.

Francziaorszdgban a czár látogatását nemcsak 
chauvinista szempontokból, hanem a monarehista 
eszmék érdekében is ki akarják aknázni. Ezen az 
utón az első lépés a Figaro ismeretes felhívása 
volt, hogy t. i. ajándékozzon a nép a czárnak 
egy diszkardot. a czárnénak pedig egy ezüst böl­
csöt. Most Gaulois azzal áll elő, hogy a közönség 
ne azt kiáltsa: Five te Czar! hanem YiveVEmpc- 
reur! Erre a radikális Petite Bépublique azzal a 
csípős kérdéssel felel, vajon nem kellene-e a Mar- 
sellaise-bol, a mit a fogadtatásnál a zenekarok 
játszani fognak, a császári vendég iránt való te­
kintetből kitörölni mindazokat a helyeket, melyek 
a zsarnokokról szólnak ? Teljesen elveti magáról 
az álarezot a royalista Cornell/, a mennyiben annak 
a reménynek ad kifejezést, hogy egy nagy mon- 
archának a látása kigyógyitja a francziákat utá­
latos betegségükből: a republikanizmusból. Mikor 
III. Sándor czár koronázása alkalmával Moszkvá­
ban volt, baraijai gúnyolódtak rajta, hogy oly 
áhítattal nézi a koronázási szertartást és oly 
lelkesült tudósításokat küld erről Párisba. 0 a 
gúnyolódásokra a következőleg felelt: „Úgy van ! 
Kéjelgek a monarchiában, lelki fürdőt veszek.“ 
Evén fürdőt kíván most Comély Francziaország- 
nak. II. Miklós russißcalni fog bennünket, meg 
fogja adni nekünk, a mi az orosz lélekben rokon 
a mi nemzeti természetünkkel, a monarchia iránt 
való szeretetet, a hűséget, a lojalizmust, a bizal­
mat és a hitet. Lehetetlen, hogy a világ legszelle­
mesebb népe egy orosz császárral való érintkezéskor 
be ne lássa, hogy hamis csapáson indult, a mennyiben 
megfosztotta magát a monarchia biztonságától,

tájáról, a derék angolt elfogatta s a tényállásnak 
önvallomás által való megerősítése után rövidesen 
felköttette. A két czvcilizált nagyhatalom rögtön 
ultimátumot küldött a Kongó-államnak s ekkép 
Anglia 170 ezer, Németország pedig 140 ezer 
frank kárpótlást zsarolt ki az ilyen ellenségekkel 
mérkőzni képtelen államtól. Anglia ezenkívül azt a 
követelést is keresztülvitte, hogy Lothairet Bruxel- 
lesben törvényszék elé állítsák. A pör lerántotta 
Anglia és Németország özeiméiről a leplet, mind­
kettő vádját nevetségessé tette. Lothairet pedig a 
dicsőség babérjával koszoruzta. A derék belga 
tiszt méltó jutalma volt az egyhangú fölmentés és 
a tapsvihar, a melylyel a közönség a főimentést 
fogadta.

A németek saját gyarmataikban iparkodnak a 
nagy angol stilt utolérni, sőt néha túl is haladják 
mestereiket. Az annyit ünnepelt Petersnet:, a ki­
váló tudósnak senki sem veszi rossz néven, hogy 
egy fiatal néger leányt, a ki kedvese is volt egy­
úttal, agyonlőtt csak azért, mert valami apró pa­
rancsát nem teljesítette elég gyorsan.

Schröder ültetvényes még tovább ment. A nulla 
dies sine linea elvét oda módosította, hogy évek 
hosszú sora óta nem volt nap, a melyen valami 
gaz bűntényt nem követett volna el. A legocsmá- 
nyabb kicsapongás, a legdurvább erőszak leírha­
tatlan jeleneteit rögtönözte ez az ember, a ki 
kedvvel és hivatással törte be szegény szerecsen 
szolgáinak fejét bunkós botjával, csak azért, mert 
az utón nem kerültek ki elég messziről, vagy kar­
juknál fogva fákra akasztatott néger lányokat és 
asszonyokat, a kikre ráunt, s a boldogtalan nők, 
ég és föld közt lógva, a mérges rovarok csípései­
nek kitéve, napokig tartó kin után múltak ki a 
bőgősüket nevetve hallgató német czivilizátor előtt. 
Ezt az embert sok gyilkossága miatt csak tizenöt 
esztendőre Ítélték el.

íme a nem létező magyar barbarizmusról jaj- 
veszékelő Schulverein nemzete igaz világításban 
többi társaival, az angollal, francziával és spa­
nyollal.

nyugalmától, reményeitől és örömeitől, a melyek 
egyedül tehetik erőssé a nemzetet, mert egységet 
adnak neki." Annyi bizonyos, hogy az ilyen fel­
szólalások után a radikálisok és a szocziálisták, a 
kik eddig sem nézték valami jó szemmel az orosz- 
tranczia barátságot, ezentúl még kevesebb rokon- 
szenvvel fognak iránta viseltetni.

Az orosz abszolutizmusnak némi enyhítéséről 
adnak hirt a N. Fr. Pr. pétervári tudósításai. 
Nemcsak II. Miklós czár maga engedékenyebb, 
hanem még Pobjedonoszczev is hajlandó arra, 
hogy rideg konzervativizmusának súlyával ne 
nyomja a gvon az egész orosz társadalmi és poli­
tikai életet. Ez a szabadabb szellem érvényesül 
azokban a politikai egyesületekben is, a melyek 
bizonvos tekintetben a parlamentet helyettesítik 
Oroszországban. Azonkívül a francziákkal való 
érintkezés is nagyon meglátszik már s azt a sza­
badabb levegőt, mely a franeziabarátság folytán a 
felsőbb körökben elterjed, már a nép körében is 
lehet érezni.

Választási mozgalmak.
Seszámoló. László Mihály, Székelyudvarhely város 

képviselője — mint nekünk táviratozzak — ma mon­
dotta el nagyszámú közönség előtt beszámolóját. Beszé­
dében vázolta a parlament eddigi működését s az ország 
nehéz helyzetével s a jövő nagy feladataival szemben 
hangoztatta a fúzió szükségességét. A nemzeti párt hívé­
nek vallotta magát, lelkes szavakban jellemezte gróf 
Apponyi Albert önzetlen hazafiságát, a kit a kitartó el­
lenzéki küzdelemben mintául állít fel. A beszédet lelke­
sedéssel hallgatták, s végül László Mihályt újra egyhan­
gúlag kikiáltották képviselőjelöltnek. Ezek után a nem­
zeti párt 1U0 tagból álló végrehajtóbizottságot választott, 
maid banket volt a képviselő tiszteletére, a melyen több 
mint 300 választó jelent meg. Az első fel köszöntőt 
Jung-Cscke Lajos apát-plébános mondotta a képviselőre, 
a ki viszont a városra emelte poharát. Ugrón János 
alispán a nemzeti párt vezérét, gróf Apponyi Albertét él­
tette és indítványára üdvözlő táviratot küldöttek gróf 
Apponyinak.

Pártos Béla jelöltsége. A zomhori választókerület 
függetlenségi pártja, a mint azt közöltük, Pártos Bélának 
ajánlotta fel a jelöltséget a jövő választásokra. Pártos 
levelet intézett Pataj Sándorhoz, a Z. H. szerkesztőjéhez, 
a mely levélben arról értesíti ót, hogy bármennyire sze­
retne is szülőmegyéje székvárosának iüggetlenségi kép­
viselője lenni, mégis az ügy érdekében mellőzni kívánja 
jelöltetését, miután biztos kudarcznak nem akarja a 
pártot kitenni, de meg azért sem. mert fellvptetése által 
a nemzeti párt szerbajku jelöltjétől esetleg több magyar 
választót elvonnának, ezek aztán a pótválasztásnál min­
den valószínűség szerint a — kormány emberére sza­
vaznának, csak azért, mert ez nem szerb, hanem magyar. 
Azt pedig nem akarja, hogy a függetlenségiek, ha köz­
vetve és akaratlanul is. a kormány szekerét tolják. Mint 
a függetlenségi elveknek régi hü harezosa azt ajánlja, 
hogy' a párt szervezkedjék és tömörüljön, hogy azután 
az ezt követő választásnál sikerrel vehessék fel a harezot 
a G7-es alapon álló pártokkal szemben. A zombori füg­
getlenségiek azonban valószínűleg állítanak jelöltet ennél 
a választásnál is.

Az ugedi kerület liberális és független választó 
polgárai közül számosán felkeresték Fenyvessy Feren- 
czet, a ki a kerületet már tizenöt év óta képviseli és 
felkérték, hogy mivel csupán nevével lehet a néppárton 
győzedelmeskedni, vállalná el Vgodon is a jelöltetést. A 
Fenyvessy-pártot a jövő hóban újra szervezik.

Szabadkáról táviratozzák, hogy az a hir. mintha 
TVojnits Gaboríi István szoczialisía képviselőjelöltként 
lépne fel Kernyáján, tévedésen alapul.

A bácsmegyei szerbek abból az alkalomból, hogy 
kernyájai választókerület független polgárai dr. Pataj Sán­
dort jelölték, a jelölthöz, több száz előkelő szerb polgár 
aláírásával ellátott üdvözlő iratot intéztek, melyben kije- 
léntik, hogy szívesen csatlakoznak zászlójuk alá s teljes 
erejükből támogatni fogják, elveinek diadalra jutta­
tását.

Beszámoló. Nagyváradról táviratozzák nekünk, hogy 
Bárányt Ödön margittai kormánypárti képviselő Vedres- 
Ábrányban ma beszámoló beszédet mondott és kijelen­
tette, hogy a mandátumot újra elfogadja. A beszámoló 
után lakoma volt.

Arany és Petőfi.
in.

Maga a nyelv is Toldi után nagy meglepetés. 
Annak a tiszta, bár itt-ott túlságosan hasonlatok­
kal megrakott népies nyelvnek itt semmi nyoma. 
Szó sincs róla, hogy a Toldi stílusa nem a tárgy­
hoz való.

Ezt érezte Arany, de mikor a müveiteknek úgy 
akart irpi, hogy a nép is élvezhesse, erőszakot 
tett nyelvén. A népies nem olvadt itt össze úgy a 
művésziessel, hogy színessé, oly költőivé tette

VIDÉK.
* Az ezredév megünneplése a rnthének közt.

Kőrösmezőről, Máramarosmegyéből, Írják lapunknak, 
hogy ott a jobbára ruthénckből álló 8000 lakosú nagy­
község, Szt István napján ünnepli meg a nvezetes évfor­
dulót. A község körülbelül 2000 irtot gyűjtött az ezred­
év! költségekre, már vány oszlopot emeltet s fényes 
bankettel, tánczmulatsággal teszi nevezetessé az ezredév 
fordulót. A nagyközség aszfaltjárdát és kis kertet is 
alakított az ezredévre. A ruthén lelkészek nagy bűz- 
gósággal működnek közre az ünnep sikerére.

* Pestmegye közigazgatási bizottsága ma dél- 
előtt ülést tartott Beniczky Lajos alispán elnöklete 
alatt. Az ülésen ott voltak: Gullner Gyula, Földvári/ 
Miklós, Halász Orbán, Frey singer Lajos stb. megye- 
bizottsági tagok, BakovszJcy István kir. al ügyész, 
Tóth József kir. tanfelügyelő, Bdrczy László kir. pénz­
ügyigazgató, Bcllciágh Imre tiszti főügyész, Dalrnady 
Győző árvaszéki elnök. Kemény Kálmán jegyző több 
rendbeli ügyek során előterjesztette a vármegye közúti 
költségvetését, a mely szerint az 1807. évi bevétel 
427.746 frt 98 kr, a kiadás 405.568 frt 17 kr, az 1898. 
évi bevétel 380.986 frt 91 kr, a kiadás 375.344 forint 
45 kr. A közigazgatási bizottság ezt a költségvetést el­
fogadta s a kivetendő utadószázalékot az 1895—96. évi­
hez képest 7°/0-ban állapította meg. A közúti alap az 
1894. év végén a következő mérleg szerint állott, 1. 
követelés, hátralék 214.833 forint 25 krajezár, 2. 
pénztári készlet 2253 forint 17 krajezár, 3. be­
tétek és értékpapirosok 327.000 forint, 4. átfutó^ tétel 
41.098 forint, leltár 2891 forint. Összesen 588.078 frt 
89 kr. Ebből levonva a 449.036 forint 6 kr tartozás­
hátralékot, marad tiszta vagyon 139.042 forint S31/2 
Bdrczy László pénzügyigazgató jelentette, hogy az 
adók julius hónapban kedvezően folytak be. Egyenes 
adóból 176.040 forint 53Vo krt fizettek be, mig 1895. 
julius haváoan csak 136.129 forint 40 krt; az idén 
tehát az eredmény 39.911 forint ld1^ krnyi emelkedést 
mutat. A hadmentességi dijak, valamint a közvetett 
adók is kedvező eredménynyel folytak be. A III. számú 
csendőrkerületi parancsnok jelentése szerint az elmúlt 
hónapban a közbiztonság teljesen kielégítő volt és sem 
az ember élete, sem a vagyon ellen elkövetett nagyobb 
büntettek nem fordultak elő. A csendőrség julius hó­
napban 4í egyént tartóztatott le. Még néhány kisebb 
jelentőségű ügyet intéztek el s az ülés ezzel véget ért.

* A tiszántúli főgondnok. A tiszántúli ev. ref. 
egyházkerületnek Vállyi János halálával megüresedett 
főgondnoki székére a mostanáig emlegetettek közül — 
mint debreczeni levelezőnk írja — üray™ Imre orsz. 
képviselő és gróf Dégenfeld József Hajdumegye és 
Debreczen sz. kir. város főispánja jelöltsége vehető leg­
komolyabban. Amaz a beregi, emez pedig az alsósza- 
bolcs-hajduvidéki egyházmegye gondnoka. Mindketten 
igen buzgó református világi urak. Tisza Kálmán ez­
úttal — úgy látszik — nem jön kombináczióba 
és az 1883-diki bukás óta nem is vágyik a fő­
gondnokságra. Különben ezúttal is politikai pártállás 
szerint csoportosulnak a gyülekezetek jelöltjeik mellett.
E gyülekezetek száma 570 körül van s több mint 
900.000 lelket számlálnak. A szavazást az őszi egyház- 
kerületi rendes közgyűlésen fogják elrendelni; de nem 
lehetetlen, hogy az elnökség már előbb is rendkívüli 
közgyűlést fog összehívni s ebben az esetben az őszi 
közgyűlésre volnának a szavazatok beadandót. Kapcso­
latban ezzel, említi tudósítónk, hogy Debrcczenben igen jó 
benyomást tett Wlassicsnak az a rendelkezése, hogy ál­
lamtitkárját a kormány képviseletében elküldötte a Vállyi 
János temetésére. Először történt meg ez ref. egyházfő 
temetésen. A debreczeniek ebben a liberalizmus térfog­
lalását látják.

* Kolczsvármegye közigazgatási bizottsága
gróf Bélái Ákos főispán elnöklete alatt tegnap tartotta 
havi rendes ülését. A felolvasott alispánijelentés szerint 
a közigazgatás rendes menetét zavaró rendkívüli körül­
mény nem fordult elő; a tisztviselők tevékenysége meg­
felelő volt, a hátralékok száma némileg növekedett 
ugyan, de ez a nyári idényben igénybe venni szokott 
több szabadságolásnak tulajdonítható. A jelentés föl­
említi, hogy a múlt hó 23-án Zsobok, Farnos, M.-Bikái, 
N.-Almás és Középlak községekben, s különösen a két 
elsőben oly vihar, jégeső és árvíz volt, hogy a termények 
legnagyobb része megsemmisült. Zsobokon és Farnoson 
a lakóházak, apróbb háziállatok is elpusztultak, úgy, 
hogy előbbi községben 30.000 frt, utóbbiban 18.000 frt 
kár becsültetett. E helyzetben a vármegye alispánja 
központi szegényalapból 1000 forintot a 
ínségre jutott lakói közt kiosztott és 
minisztertől államsegélyt kért, egyúttal 
az országos könyöradománygyüjtcst is. 
folyamán az alispán több viczinális közutat vizs­
gált meg és Borsa községben iroda-vizsgálatot tar­
tott. A pénzügyigazgató jelentéséből az tűnik ki, 
hogy a lefolyt hóban egyenes adó czirnén 26.579 forint 
56 kr, hadmentességi dij czirnén 88 frt 50 kr szedetett 
be, mely eredmény a múlt év hason havában elért 
eredménynél egyenes adóban 5164 frt 93 krral kedve­
zőbb hadmentességi díjban 129 frt 93 krral kedvezőtle­
nebb. Julius végével kitett a hátralék egyenes adónál 
546.179 frt 84V2 krt, hadmentességi díjnál 36.586 frt 
33U, krt. A főorvos jelentése szerint az egészségi álla­
pot a megelőző hónaphoz képest rosszabbodást mutatott, 
a mennyiben nagyszámú megbetegedés fordult elő bél­
hurut következtében, s a gyerekeknél számos halálozást 
is okozott.

* A nagy-szebeni szász gyűlés holnap kezdődik
s bezárólag augusztus 19-ig fog tartani.

Felosztott ág- ev. esperesig. A kisszebeni ág. 
ev. esperességnek ICis-Szebenben tartott közgyűlésén 
Bánó József esperességi felügyelő elitélő kritikát mon­
dott az egyházpolitikáról és lemondott állásáról, mert 
szerinte félszázad óta most van első eset, hogy hitsor- 
sosaival, még pedig, úgy látszik, hogy igen nagy több­
séggel, legyőzhetetlen ellenkezésbe jött. Visszaadja tehát 
a mandátumot, melyet ma nyugodt lelkiismerettel tovább 
nem viselhet, mert lehetetlen, hogy esperességi felügyelői 
hivatalát sikeresen vihesse, midőn az esperességben 
külön véleményt képvisel. Hiába volt minden marasz­
talás, az egyházi élet terén 50 éven át buzgalommal 
szolgált hü munkás, nyugalomra vágyott. A közgyűlés 
tehát elfogadta a lemondást. Ezután nagy vita folyt az 
esperesség felosztásának kérdése felett. Ugyanis a kerü­
leti gyűlés a változott viszonyokhoz képest, tervbe vette 
ezen esperességnek oly módon való felosztását, hogy a 
lőcsei, kézsmárki egyházak a szepességi, az eperjesi, 
bártfai, kis-szebeni egyházak a sáros-zempléni és a 
kassai a hegyaljai esperességbe tartozzanak. A közgyűlés 
végtére is belenyugodott a felosztásba.

* Egy főszolgabíró lemondása. Domahidy 
Viktor a Szátmárvármegye csengeri járásának főszolga­
bírója magán körülményei miatt lemondott állásáról. A 
főispán, az Így megüresedett főszolgabíró állásra, 
Böszörményi Endre szolgabirót nevezte ki helyettesnek.

* Győr város közgyűlése. Győr város törvény- 
hatósági bizottsága — mint nekünk táviratozzák — mai 
rendes közgyűlésén elhatározta, hogy az augusztus 26-iki 
pannonhalmi ünnepélyt megelőző napon a Győrbe ér­
kező vendégeket a város vendégeiként fogadja és látja 
el. A költségekre a közgyűlés 2000 friot szavazott meg. 
Elhatározta még, hogy a kiviteli sertéspiacz érdekében 
nagyszabású, modern berendezésű közvágóliidat épít, 
melynek költségei a 300.000 frtot meghaladják.

* Hajduvármegye adója. Hajduvármegve közigaz­
gatási bizottságának tegnapi ülésén terjesztette be Szu- 
nyoqh Sándor királyi tanácsos, pénzügyigazgató a jelen­
tését. Ebből kitűnik, hogy az adófizető közönség az el­
múlt julius hónapban is a megszokott pontossággal 
fizette be adóját. A jelentés szerint az elmúlt hóban 
állami egyenes adóban 19.158 forint 62 krajezár folyt 
be, határvámjövedékben 116 frt, bélyegjövedékben a vá­
ros által eszközölt fogyasztást is beleértve 30.852 frt és 
16 krajezár, jogilletékben 5S2G frt 93 kr., dijjövedékben 
62 frt 50 kr.. dohányjövedékben a város által eszközölt 
fogyasztást is beleértve 101.835 frt 70 kr.. határvám 
jövedékben az egész vámkörzet területén 3749 frt 71 
kr, és végül fogyasztási ' 1 n ' ’’
67 Y, kr. fizettetett be.

italadóban 22.324 forint

két község 
a belügy- 

meginditotta 
Julius hó

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 13.

— Személyi hírek. Mária Jozefa főher- 
czegnő fiaival Károly és Miksa főherczegekkel 
Pyrnából ma Becsbe érkezett. — József Ágost 
föherczeg ma Ischlből Becsbe érkezett és onnan 
tovább utazott Bicskére. — Báró Beck táborszer­
nagy, a vezérkar főnöke fontos katonai ügyekről 
a királynak jelentést teendő, ma Becsből Ischlbe 
utazott.

— József föherczeg köszöneté. Ismeretes az a 
nagy és meleg érdeklődés, a melylyel József föherczeg 
viseltetik az állat- és növényhonositó társaság iránt. A 
társaság hálával is viselkedik ezért a legmagyarabb fö­
herczeg és családja iránt s e hálájából kifolyólag üd­
vözlő feliratot küldött József főherczegnek leánya el­
jegyzése alkalmából. A feliratra a föherczeg most a kö­
vetkező levéllel válaszolt az állat- és növényhonositó tár­
saságnak :

«Élénk örömmel és hálával vettem üdvözlő iratukat, 
melylyel engemet szeretett leányom Mária Dorothea- 
nah eljegyzése alkalmából megtisztelni szíveskedtek; 
mert ebben egy újabb megható tanujelét becsülöm 
azon állandó, örömöt fokozó, bubánatot enybitő jó­
akaratnak, mely mindig velem és családommal érez, 
velünk bánkódott és — most velünk örül is.

Midőn kérném az egek urát, hogy valósítsa meg 
áldásával azon hő kivánatokat, melyek a leányom 
boldogságáért oly meleg, ékes szózatukban találtak 
megnyilatkozást: engedjék meg, hogy nagyrabecsült 
figyelmükért legbensőbb őszinte hálaérzetemet ki­
fejezzem.

Kelt Alcsuthon, 1896. évi augusztus 2-án. József, 
föherczeg.

— Mária Dorottya föherozegnö és az orleanal 
herczeg eljegyzéséhez. A «Figaro» ma érkezett száma 
érdekes részleteket közöl Mária Dorottya főherczegní 
és Fillöp Orleans! herczeg eljegyzésének az előzményei­
ről. Az Orleans! herczeg először mint 12—13 éves 
gyermek találkozott Mária Dorottya főherczegnővel. A 
találkozás d’Eu kastélyban történt, hol az orleansok 
valamely családi esemény megünneplésére jöttek össze.
A két gyermek már ekkor meleg rokonszenvvel visel­
tetett egymás iránt. Másodszor Kingstonban találkoztak, 
az aostai herczegnek Helén orleansi herczegnővel való 
menyegzőjén. Mária Dorottya főberczegnőre nagyon 
hatott unokabátyjának nemes elhatározása, hogy Franczia- 
országba szökött és a sorozó-bizottság előtt jelentkezett, 
a herczegnek viszont nagyon imponált a főherczegnő 
nagy intelligencziája és emelkedett kedélye. Volta- 
képen ez a második találkozás döntött kettőjük 
sorsa fölött. A herczeg nem tudta elfelejteni
a bájos rokont és mikor most julius havá­
ban nagynéniével: Clementina herczegnővel találko­
zott, nem győzött eleget kérdezősködni Mária Dorottya 
után. Clementina herczegnö azt ajánlotta neki, hogy ha 
olyan nagyon kiváncsi, menjen Alcsuthra, ott eleget 
megtudhat a főherczegnőről. A szerelmes herczeg meg­
fogadta a tanácsot, Alcsuthra utazott és itt mindjobban 
megérlelődött benne a szándék, hogy Mária Dorottya fő- 
herczegnőt nőül veszi. Ebben az időben történt, hogy a 
király Budapestre utazott, — Írja a Figaro — a herczeg 
eljött ide, és mikor megmondta az uralkodónak, hogy 
Alcsuthról jön és hogy ott mily pompásan érezte magát, 
a király megölelte és azt mondta neki: «Menjen hát vissza 
oda, a hol a boldogság várja.» A herczeg e szavakból megér­
tette, hogy az uralkodó nem fog akadályt gördíteni há­
zassága elé, visszautazott Alcsuthra és megkérte a fő- 
herczegnö kezét. József föherczeg és neje örömmel 
adták beleegyezésüket a házasságba és csak a király en- 
gedelme volt bátra. Egy távirat ezt is meghozta, mire 
másnap este megtörtént a gyürüváltás. A herczeg egy 
remek rubinnal diszitett aranygyűrűt húzott a főher­
czegnő ujjara, azután kinyitották a szalon ajtaját és be­
lépett a herczeg kísérete, melynek tagjai sorban kezet 
csókoltak uruk jegyesének. Hogy mikor lesz az esküvő, 
erre nézve — mondja a Figaro — még semmit sem 
határozlak. Egyben azt is jelenti, hogy a főherczegnő a 
menyegző előtt ellátogat Párisba, hogy az orleánsi her­
czeg párthiveivel személyesen megismerkedjék.

— Ezredév! építkezések Pannonhalmán. Az ez­
redév! oszlopcsarnok alapkőletételének ünnepe alkalmá­
ból Pannonhalmán egyéb jelentékeny építkezés is törté­
nik. A várszerü főmonostor kőfalainak szeglettornyait a 
szép iránt élénk érzékkel bíró Fehér Ipoly főapát a 
vajdahunyadi vár tornyainak mintájára stílszerűen újjá 
építtette, "úgyszintén a várkapu is díszes középkori to­
ronyalakot nyert. Ezen vártornyok között levő kazama­
tákba helyeztette át a főapát az asztalos és pékinühelye- 
ket és az ez által megüresedett merész bolthajtásu régi 
épületszárnyat főmonostori társalkodóvá alakíttatta át. A 
várkapu felhúzó hídja mellett a kapusnak pavilion ké­
szült. A központi könyvtárhoz díszesebb bejárót készítte­
tett, az ebédlőt pedig, mely remek barokk falfestmények­
kel ékes, márványnyal újólag kiköveztette. Szóval a fő- 
monostor az augusztus 26-i ünnepen uj, díszes alakban 
fogadja az előkelő vendégsereget.

— Kossuth Lajos sírjánál. Szép és hazafias mó­
don vesznek részt a különféle egyesületek tagjai a nem­
zet ezredév! ünnepségeiben. Egymásután keresik fel a 
haza nagy alakjának, Kossuth Lajosnak a sírját, hogy 
kegyelettel adózzanak dicső emlékének. Legutóbb a new- 
vorki magyar dalegyesület választmánya határozta el 
nagy lelkesedéssel, hogy kegyelete jeléül érczkoszorut 
tétet Kossuth Lajos sírjára. E végből felkérték Ziegler 
Béla több fővárosi dalegyesület karnagyát, hogy nevük­
ben a koszorú letétele iránt intézkedjék. A kegyeletes 
ünnepély, a dalegyletek részvételével, e hó 20-án fog 
végbemenni a kerepes! úti temetőben. — Tegnap meg 
Nagy-Enyed város 54 tagú küldöttsége volt délelőtt 9 
órakor Kossuth Lajos sírjánál. A város polgárait Incze 
Samu volt 48-as honvéd vezette, a ki jelenleg Nagy- 
Enyed város gazdasági tanácsosa; 6 tartotta a sirnül az 
emlékbeszédet is. Ez alkalomból a nagy-enyediek koszo­
rút tettek a sirra, a nagy-enyedi iparos-kör dalárdája 
pedig a Himnuszt énekelte el.

— A napszuvás áldozatni. New-Yorkban 
és környékén, mint onnan távizatozzák, az utóbbi 
24 órában 173 ember halt meg a napszu- 
rás következtében. A hőség ma jelentékenyen 
csökkent.

volna nyelvét, a mit Toldi szerelmében, Buda halá­
lában bámulunk. Ott a népiesből és régiességből 
egyformán táplálkozik stílje, s a nélkül, hogy eről­
tetett volna, régies, népies színezetű, de azért 
egyéni Arany-stilus. Arany öntudatlanul egyéni 
stílusra törekedett, de itt nem érte el czélját, 
innen van, hogy helyenként bágyadt sekélyes, 
verselő technikája sem közelíti meg a Toldiét.

A mese főanyagát Gyöngyösitől vette, a kiről 
most már tudjuk, hogy éppen oly igazat ir, akar 
csak Tinódi. A különbség köztük csak az, hogy 
Gyöngyösi „megszinelte" krónikáját mithológiával 
nem valami szerencsésen ; de szép leiró részeket, 
gyönyörű lírai ömledezéseket is vegyitett belé. 
Most már azt is tudjuk, hogy Máriának nagy oka 
veit Wesselényire hallgatni, mert sógorai, Listius 
János és Illésházy Gábor megkeserítették életét s 
vagyona után áhítoztak.

A kompoziczió Arany e munkájában is kifogás­
talan. A levélváltást, a dolog előzményeit egysze­
rűsíti s az egész cselekvés délesttől hajnalig leper­
dül. A valószínűség dolgában legfeljebb ott van 
némi hézag, a mikor a hágcsót a falon felejtik s 
az ellenség éjjel hetódul a várba. Ha Széchi Mária 
meg is felejtkezhetett volna róla, de Kádas uram­
nak próbált dolga volt a várostrom, ilyen vigyá­
zatlanságot nem várna tőle senki.

Petőfi feleségével is meglátogatván Aranyt, 
annyira összeforrt a két család, hogy komolyan 
gondolkozni kezdett rajta, mi módon keríthetné 
Pestre az irodalom központjába. Mikor 1848. ta­
vaszán a kormány támogatásával egy néplapot 
terveztek, Petőfi, mint szerkesztőre, rögtön 
Aranyra gondolt „Te Jankó — Írja neki — a 
lenne ám még az élet, ha feljönnél ■ Gyere fel az 
isten áldjon meg. Úgy élünk,- mint a Krisztus, ha 
egy kicsit szegényecskén is “ Május 5-én Petőfi a 
maga vérmes s lázasan türelmetlenkedő módjával 
újból ir barátjának. Biztosítván róla, hogy fizetése 
legalább 3000 pengő lesz évenkint. Két annyi is 
lehet, de ennyi bizonyos. A központi választmány, 
a melynek dolga volt a felügyelet s a szerkesztő­
választás, az ő ajánlatára egyhangúlag Aranyt vá­
lasztotta meg. Ezt azért Írom meg — foiytatá — 
hogy azt ne gondold, hogy én isten tudja, meny­
nyit fáradtam, izzadtam, szónokoltam s tán vere­
kedtem, mig téged meg lehettelek szerkesztőnek. 
Az efféle kitelik a kend szamár fejétől. Én nem 
tettelek szerkesztőnek, tetted magad magadat, 
azért ha nekem valaha hálálkodni mersz (a mit 
már múlt leveledben megkezdeni elég szemtelen 
voltál), én agyonütlek. A szalontaiak gondoskod­
janak más jegyzőről, mint ha meghaltál volna. Az 
ő dolguk."

Ennyi fényes ígéret, a fővárosi élet küllemei, a

müveit Írókkal való társalgás, a melynek hiányát 
Szalontán annyira érezte, majdnem elszé-ditették 
Aranyt. Abban ugyan nem fogadta meg Petőfi 
tanácsát, hogy jegyzőségéről lemondva, dolgait 
rendezve, úgy menjen Pestre, hogy családja ké­
sőbb utána jöhessen, de azért rögtön Pestre 
ment személyesen utána járni a dolognak. Az 
ajánlat csábitó volt ugyan, de Arany nem látott 
benne annyi állandóságot, hogy családját a kocz- 
káztatásnak kitegye s ott hagyja érte szerény, de 
biztos állását. Vas Gereben nagyon vágyott erre 
az állásra. Arany neki akarta hagyni a szerkesz­
tést. Petőfi azonban helytelennek látta, hogy leg­
alább mint szerkesztő és irótárs ne szerepeljen, a 
mi Szalontán is megtörténhetik s igy a jövede­
lemtől végképen el nem esik. Petőfi közbenjárá­
sára aztán úgy igazították el a dolgot, hogy 
Arany Vas Gerebennel szerződésre lépett, a fele­
lős szerkesztőséget neki hagyta, de mint szer­
kesztőtárs ő is szerepelni fog. Ir belé irányezikke- 
ket, verset, a tiszta jövedelmen pedig meg fognak 
osztozni. Pesten körülbelül 7—8 napot töltött s 
Petőfi vendége volt. Ekkor látta Petőfi anyját, 
apját, a kik vele laktak tisztességes, külön szobá­
ban. Asztallal is ő látta el őket. Az öreg Petro- 
vics magyaros arczu, tiszta kékben járó, kemény, 
katonás ember volt. felföldi es kiejtéssel, de jól 
beszélt magyarul. Petrovicsné is folyékonyan be­
szélte a magyar nyelvet, de nem tiszta kiejtéssel. 
Petőfi fiúi gyöngédséggel bánt velők.

Aranynak sok baja volt a szerkesztő Vas Gere­
bennel. Neki ugyan körmönfont magyaros stílusa 
volt s e tulajdonságánál fogva igen alkal­
masnak látszott ez állásra. De csak lát­
szott. Hanyag, lelkiismeretlen szerkesztő volt, 
sallangos mondásokban, hosszú lére eresz­
tett, magyarázó semmiségekben, érdektelen vidéki 
levelek közlésében látta a néplap czélját. Híreket 
úgyszólván nem is közölt, rosszat azért, ne hogy 
a nép megijedjen tőle, jót is csak röviden. Azon­
felül csak egy kis ivet adott, nagy czimmel, nagy­
betűkkel, mert a nagyobb betűket órömestebb ol­
vasta a nép. A lap journalisztikai értéke úgy­
szólván semmi. Arany kétségbeesve szólal fel ez 
ellen s oly világos határozottsággal körvonalazza a 
néplap czélját, a miből okulhatna a mostani nép­
lap szerkesztő is. Irányczikk után jöjjön a vers, 
azután valami elbeszélés féle, országgyűlési tudó­
sítás és a bel-külföldi hírek teljes összefüggő köz­
lése. Különösen kikel Vas Gereben komázó mo­
dora ellen. A szerkesztő ne álljon úgy a nép 
előtt, mint a tanító : tudjátok-e atyámíiai, hallja 
kentek féle ízetlen megszólításokkal, ne is mutassa, 
hogy most a nép számára ir, írjon úgy, mintha 
az egész világnak ima, csakhogy nem tud oly

czifrán, hogy a nép meg ne értse. A dolgok ve­
lejét mondja el egyszerűen, világosan, röviden, ne 
merüljön Ízetlen, hosszas magyarázatba. Komoly 
józansággal szóljon mindenről, közöljön jó, rósz 
hirt egyformán, de csak azt, a mi igaz, hogy a 
nyomtatásnak feltétlenül hitelt adhasson. Siralma­
san érezte, hogy mire Szalontai czikke a nyomta­
tás alól kikerül, a tárgyát már el is felejtik. Erő­
sen figyelmeztet rá, hogy az egy ív, ha kevés is, 
de kétszer annyit lehetne belőle közölni apróbb 
betűkkel, okos beosztással.

De Vas Gereben semmit sem hajtott az okos 
beszédre, azzal vigasztalta Aranyt, hogy a közön­
ség igy is nagyon dicséri a lapot. Ez Arany ag­
gódó lelkiismeretét szerfölött nyugtalanította, sőt 
szégyelte a dolgot, s oly pironságos kenyérnek 
látta azt, bár voltaképen nem is tehetett róla, a 
milyet életében még sohasem evett.

A Nép Barátjá-nak első száma junius 4-én je­
lent meg, azontúl minden héten. Arany czikket, 
verset irt belé. Aranyt is elkapta az akkori idők 
lázas szele, de túlzásoktól igy is ment maradt. 
Még legerősebb czikkeiben is a tényekkel, mint szen­
vedélyével izgat. „Magyarország története dióhéj­
ban“ czimü czikke a legjellemzőbb ebben a te­
kintetben, a nyugodt história hangján számlálja el 
benne az osztrák politika Magyarország ellen el­
követett legfeltűnőbb bűneit, de úgy csoportosítva, 
hogy hatásra vetekedik a véresszáju vezérczikkel. 
Fellázadtunk-e mi magyarok ? szinte kézzelfogha- 
tólag bizonyítja az események rövid felsorolásával, 
hogy a lázadás vadja azokat illeti, a kik a szen­
tesített törvények ellen haddal kelnek, s pusztít­
ják azt az országot, a mely a törvényekhez ra­
gaszkodik. Ez volt utolsó politikai czikke s novem­
ber 23-án jelent meg.

Arany forradalmi költeményei is a Népbarátban 
láttak napvilágot. Az efféle költemények becse 
nem azért kétséges, mert égő szenvedélyt és el­
keseredést lehelnek, hanem azon fordul meg, a 
szenvedély megjelen-e költői formában a pathos 
fenségével nagy gondolatokkal ? Könnyen megesik, 
hogy a pathosz helyett verses vezérczikkbe való 
szónoklatot hallunk, vagy a költő a csatára hivó 
kürt harsonája helyett a furulya magasabb hang­
jait hallatja. Arany a szenvedélyes forradalmi 
lyrának nem volt mestere. Szemlélődő egyénisé­
gekhez nem is illik ez a hang, inkább rajzolja a 
veszedelmet, mint csatára lelkesít, vagy egy képet 
fest a kaszát kalapáló nemzetősről, a ki kaszájá­
val övig vérben védi meg hazáját. „Él-e még az 
isten" czimü versében hazafiassága a vallásosság­
gal olvad össze, mint a XVI. századi jeremiádok- 
ban, megemlékezve a múltról, reménységet merit 
a jövendőre. Az ^Örökségében is meg van ez a

visszapillantás. Őseink soha el nem ereszték a 
zászlót, s ha most elpártolnának tőle, ne legyen 
az isten istenünk azontúl. A költeményben van 
fokozat, van erő, a végéig folyton emelkedik.

Ha minket elfu az idők zivatarja 
Nem lesz az istennek több magyarja.

De költeményei inkább jelenetek a zivataros 
időkből, mint harczi dalok vagy indulók.

(Folytatása következik.)
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— Azt azonban még nem mondtam meg, hogy 
ha mától számított nyolez nap alatt ön nem en­
gedelmeskedett nekem, Don Rafaelt hadi törvény­
szék elé állítják és halálra ítélik.

— Képesnek hiszem önt minden bűnre, szen- 
nor, — jelentelte ki Beatrix, a kinek nagy 
megerőltetésébe került, hogy hangosan ki ne 
törjön. . . .

— Egy szóval, Rafael élete az ön kezében van, 
donna Beatrix.

Ez sok volt; a fiatal asszony türelmének vége 
szakadt. Éles sikoltás tört elő a torkán és olyan 
hevesen, olyan erővel rohant előre, hogy Morcra 
Juan ezúttal helyet engedett neki ; nem mert to­
vább ellentállani, attól félt, hogy összecsőditi a 
járó-kelőket.

— Nem tudom, hogy Rafael élete az enke- 
zemben van-e, Don Juan! — kiáltotta Beatrix 
távozóban. — De azt tudom, hogy az övé az 
isten kezében van 1 . . .

xvn.
Osorio Rafael ellenébe, a kit a madridi bör­

tönben szenvedett rövid fogság után, a fővárostól 
csak három mértföldnyire eső villaviciózai erős­
ségbe szállítottak át. Különösen föl volt híva e 
vár parancsnokának — Baradil Fernando ezre­
desnek — szigorúsága.

De ez vonakodott a szélsőségek terére lépni. 
Nem akart egy derék, nemes tisztet, a kit az 
aszturiai herczeg bizalmas barátjának tudott, a 
gonosztevők számára megszabott bánásmóddal 
gyötörni.
. Kénytelen volt ugyan engedelmeskedni a pa­
rancsoknak, melyeket a király nevében intéztek 
hozzá és szinleg a Rafaelre vonatkozóknak is 
alávetette magát, tényleg azonban tőle telhetőleg 
igyekezett azokon enyhíteni.

Olyan szobába helyezte el a foglyát, mely nem 
igen különbözött a helyőrség tisztjeinek szobáitól.
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— A holt mid királynő vőlegény jelöltjei. 

Európának a legérdekesebb bakíisch-je jelenleg 
kétségtelenül a hollandok fiatal királynője. Nem­
csak, hogy olyan hozománya van, mint egy más 
eladó leánynak sem, a holland királyság, hanem 
szépségre nézve is kiállja a versenyt a legszebb 
leányokkal is. Kérőkben nincs is hiány, de a bá­
jos fiatal királynő nem választhat szive szerint, 
ül. Vilmos király nagyon előrelátó uralkodó volt 
és végrendeletileg megszabta, hogy ha nő ül a 
holland trónon, ez kiskorúsága idejében csak úgy 
mehet férjhez, ha a regens-tanács beleegyezik, 
később pedig a férjhezmenetelt a parlamentnek 
kell jóváhagynia. A legtöbb kilátásuk a holland 
királynő kezére természetesen azoknak a hercze- 
geknek van, a kik a Nasszau-Oraniai ház­
zal rokonságban állanak. Eddig négy komoly 
vőlegényjelöltről emlékezik meg a fáma. Ezek a 
következők: Bernát szász-weimari herczeg, a 
tcicái trónörökös herczeg, Frigyes Henrik porosz 
herczeg és végül Harold dán herczeg. Ámde nem 
valószínű, hogy ezek akármelyiké is czélt érjen, 
kivéve Harold dán herczeget, a ki iránt a királynő 
is, meg az anyja is nagy rokonszenvvel viseltet­
nek. A franczia diplomaczia ugyanis mindent el­
követ annak a megakadályozására, hogy a holland 
királynőnek valamelyik német herczeg legyen a 
félje. Támogatja ebben Oroszország és Anglia is, 
úgy hogy Harold dán herczegnck vannak legjobb 
kilátásai. Néhol még egy ötödik vőlegénvjelől- 
tet is említenek: Aliért belga herczeget, a 
ki egykor Belgium trónján fog ülni. Ha 
Albert herczeg elveszi a holland királynőt, akkor 
Belgium és Hollandia egy országgá olvadnak össze. 
Ligát belga király ugyancsak szeretné, ha ez a 
házasság létrejönne, de itt is van nagy bökkenő, 
a mennyiben Albert herczeg katholikus. a királynő 
pedig protestáns Jvallásu és a hollandok attól félnek, 
hogy a katholikus Albert háttérbe fogja szorítani a 
protestánsokat. Hogy mennyi ebben a valószínű­
ség és hogy miképen dől el a kérdés? —- arra 
nézve majd nemsokára megadják a feleletet a 
közel jövő eseményei.

— Taliani nuccziusról. Tegnap volt az első hivata­
los találkozás Taliani. az uj bécsi nunczius és gr. Oolu- 
choivski külügyminiszter között. A két diplomata mint 
régi ismerős üdvözölte egymást. Az ismeretség még a 
hetvenes évekből származik, a mikor a mostani külügy­
miniszter követség! titkár volt a párisi osztrák-magyar 
nagykövetségnél, mig Taliani, a párisi nunczius a ké­
sőbbi .Meglia bibornok mellett működött mint a nun- 
cziaíura titkára. Taliani eddigi elődjeinek nagy része 
fölött abban az előnyben van, hogy tökéletesen beszéli a 
német nyelvet, mig elődei közül Jacobini, Galim- 
berti, Vanutelli, sőt Agliardi is meglehetősen 
hadilábon állottak a német idiómával. Pedig a né­
met nyelvnek tudása feltétlenül szükséges kelléke a bécsi 
nuncziusnak. a ki hivatalos állásánál fogva gyakran 
jöhet érintkezésbe egyházi és világi méltóságokkal, 
a kik sem az internáezionalis érintkezés nyelvét, a 
francziát, sem az olaszt nem beszélik és így a latin 
nyelv volna az egyedüli érintkezés: mód, a melylyel 
azonban a világi méltóságok még kevésbbé tudnak élni. 
Az uj nunczius egyéniségét, kiváló szellemi tulajdonsá­
gait illetőleg kitűnő informárcziók érkeztek a nunczius 
eddigi állomáshelyéről; a bécsi diplomácziai testület egy 
igen rokonszenves taggal gyarapodott Taliani nunczius 
által. A Vatikánban beszélik, hogy mielőtt az uj nun­
czius a pápától búcsút vett volna, hogy Becsbe utazzék, 
a bibornok-áilamíitkár két óráig tartó magánkihallgatá­
son informálta Talianit az osztrák-magyar monarchiában 
követendő diplomácziai és egyházi akczióról. Becsben azt 
hiszik, hogy az uj nunczius fogja magát tudni alkal­
mazni a körülményekhez, a melyekkel közvetlen elődje 
sohasem számolt. Esztendőkön át egyaránt szívesen lá­
tott vendég volt a Faubourg-St.-Germain rokoko szalon­
jaiban, valamint a párisi plutokraczia modern termeiben. 
A világi érintkezést nem fogja elkerülni: diplomata tár­
sainak szalonjai bizonyára gyakran fogják vendégül fo­
gadni öt.

— A legrégebb szerelmeslevél. A londoni British 
muzeum mesés kir.es ‘i között egy jókora nagyságú 
tégiadarab kelti fel a látogatók figyelmét. Egy pillanatig 
megállnak elölte és azután mennek tovább gyönyörködni 
az üsszehalmozott remekművekben. Pedig a tégladarab 
megérdemelné, hogy nagyobb figyelemmel mondhatni 
kegyelettel vizsgálnák meg a kiváncsiak. Az ormótlan 
tégiadarab ugyanis az őse a mai billet douxnak. A leg­
első szerelmes levél, a melyben egy 3500 év előtti 
Piomeó adta tudtára Júliájának forró szerelmét.

— Az olasz trónörökös menyasszonyáról. Addig- 
addig dementálták olasz hivatalos körökben a trónörö­
kösnek eljegyzéséséról szárnyra kelt híreket, mig egész 
Olaszország nem beszélt másról, mint a szép aráról, a 
kit a fekete hegyek zord vidékei közül hoz a trón örö­
köse a napsugaras szép olasz földre. A dementik végre 
elhallgattak és Czettinjében már nagyban készülnek a deli 
vőlegény fogadására, a ki eljön jegyet váltani szive vá­
lasztottjával. Heléna herczegnő harmadik leánya Al­
le it a fejedelemnek, rendkívül szép alakú, bájos arczu 
leány, a kinek üdesége csak viruló ifjúságával veteked. 
hetik. Mikor Umbertó király a múlt évben Velenciében 
találkozott a herczegnővel, annyira meglepte a her­
czegnő szépsége, hogy elragadtatásának azonnal kifeje­
zést is adott a fejedelemasszony előtt. Margaretha ki­
rálynő is igen megszerette a bájos teremtést és igen 
gyakran érintkeztek egymással. Sokaknak feltűnt Velenczé- 
ben, hogy minő kitüntető figyelemmel viselkedik Umberto 
király a herczegnővel szemben, a kit valahányszor gondo- 
lázni indultak, mindig karján vezetett le a Lidó lépcsőn 
és a legnagyobb gyöngédséggel segitette bele a gondo­
lába. A montenegrói fejedelmi család nemcsak a hiva­
talos lakomákhoz, de a szükkörben tartott családi ebé­
dekhez is gyakran hivatalos volt. Mikor azután a velen- 
czei szép napoknak vége szakadt, a szép herczegnő visz- 
szatért a czetinjei konakba, az olasz trónörökös udvar­
tartásának egyik funkezionáriusa megbízást kapott, hogy 
Heléna herczegnónek egy életnagyságu képét szerezze 
meg a trónörökös számára. A kép nemsokára útban 
volt Nápoly felé és a herczeg szerelemre gyűlt a szép 
Heléna iránt és a mikor május havában Moszkvában a 
czár koronázására összejöttek, szerelmes szivének egész 
lelkesedésével közeledett a szép herczegnő felé, a kit ott 
mindjárt megkért. Hogy Heléna herczegnő nagyon ked­
vező választ adhatott a szerelmes trónörökösnek, azt 
semmi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy most nagy 
kézfogéra készülnek a fekete hegyek közt.

— Faure utjának árnyai. Faure elnöknek 
legutóbbi utazása alkalmából Kennésben. mint egy 
távirat jelenti, a múlt éjjel sajnálatra megható bal­
eset történt. Az elnök tiszteletére a Marsmezőn 
nagy tűzijátékot rendeztek. Egy röppentyű vélet­
lenül a közönség által zsúfolásig megtöltött tribü­
nök egyikére esett és azt rögtön felgyújtotta. A 
közönségen nagy pánik vett erőt, a mi még foko­
zódott, a mikor egy fiatal leány holtan összeesett 
a tribünön. A tolongásban többen megsebesültek. 
Az elnök az ünnepélyről a kórházba ment, a hová 
a sebesülteket beszállították.

— Andrássy és Kircew. Érdekes anekdotát beszél 
el ma a N. Fr. Pr. pétervári levelezője gróf Andrássy 
Gyuláról. Ferencz József király lS73-ban ünnepelte a 
huszonötéves évfordulóját annak, hogy I. Miklós orosz 
czár Győr ostrománál kitüntette őt az orosz Szent- 
György rendjellel. Kirew akkor adjutánsa volt Konstan­
tin nagyherczegnek, s mint ilyen urával együtt Becsbe 
utazott, hogy Ferencz József királynak Miklós czár sze- 
rencsekivanatait tolmácsolják.

— Ausztriában sok minden megváltozott, mondá a 
czárnak Konstantin herczeg: ma a magyarok kereked­
tek felül, Andrássy, a kit lS4S-ban üldüztetett az osztrák 
kormány, tartja a hatalmat a kezében.

— ■ Mindegy mondá a czár, mégis el kell menned. A 
herczeg csakugyan elutazott Bécsbe s egy napon audien- 
cziát adott Scliünbrunnban, a hol lakott.

Az első, ki megjelent Andrássy volt. Mikor bemutat­
ták neki Kircevvet, Andrássy kezet fogott vele s a követ" 
kezőket mondta :

— Huszonöt évvel ezelőtt ellenségek voltunk. A ma­
gyarok jól verekedtek, sőt reményük volt, hogy győznek 
is, de Miklós czár beledobta kardját a mérlegbe. Nem 
voltunk elég erősek, hogy ezzel az ellenséggel is szembe­
szálljunk. Ezért az emlékért egyikünknek sem kell 
magunkat szégyelnünk.

Ezzel még egyszer megrázta Kircew kezét.
— A ferenezrendiek uj oltárképe. A ferenez- 

rendiek budapesti ujjáalakitott temploma a napokban 
művészi kivitelű uj oltárképpel gazdagodott. Hofrichter 
József fővárosi tanár készítette e képet, mely Szent- 
Simont ábrázolja, a kinek a Boldogságos Szűz átnyújtja 
a szent skapulárét. A nagy gonddal festett művészi ol­
tárképet már elhelyezték az oltár fölött és egész csönd­
ben fölszentelték.

— Bucsujárat. A Ferenczrendiek belvárosi templo­
mából augusztus lü-én, Nagy-Boldogasszony napján 
bucsujárás indul Mária-Remetérc.

Ugyanolyan ellátást adott neki, mint azoknak. — 
Néha asztalához is meghívta és följogosította, 
hogy szabadon járjon-keljen az erősség falain 
belől. ...

Mind-e rendkívüli kedvezmények ellenébe nem 
kívánt tőle egyebet, mint becsületszavát arra, hogy 
nem igyekszik megszökni, és hogy egyátalában 
nem próbál érintkezni a külvilággal.

Rafael ezt megígérte és ígéretét híven meg is 
tartotta. Nappal sétálgatott, vagy olvasott. Estén- 
kint néhány órára elment Baradil ezredeshez. — 
Jó barát gyanánt fogadta házánál ez a derék 
ember, valamint a neje és a két leánya is, a kik 
mindig készek voltak elérzékenyülni, a mikor 
a fogoly anyjáról és a menyasszonyáról beszélt 
előttük.

Bárha már érett korú. Baradil szennora még 
szép asszony volt, fürge és élénk, mindenekfölőtt 
pedig nagyravágyó. Erősen türelmetlenkedett, a 
miért nagyonis régóta kellett a szomorú villa- 
viciózai várban laknia és még erősebben remélte, 
hogy nemsokára visszaköltözhetik Madridba, a hol 
majd féijhez adja a leányait.

De ez a reménység csak úgy valósulhatott meg, 
ha a férjének sikerül más parancsnokságot kap­
nia ; ezt a parancsnokságot pedig makacsul meg­
tagadták tőle.

Független gondolkozásu és büszke ember lé­
tére, Baradil ezredes nem tudta kérdemelni De la 
Pais herczeg kegyeit Jóformán száműzetésbe küld­
ték Villaviciózába. — Attól kellett tartania, hogy 
egész életét ott tölti, ha Godoi Mánuel továbbra 
is uralkodik Spanyolországban.

Azt is, a mikor jogot szereztek foglyuknak a 
hálájára és barátságára, az ezredes és neje külö­
nösen a jövőre tekintettek, abban a meggyőző­
désben, hogy Burbon Ferdmánd, ha egyszer trónra 
lép. vissza fog emlékezni a jótéteményekre, me­
lyekkel kegyvesztettségének idejében egyik leghí­
vebb párthivét halmozták el.

Ez a kilátás sugalmazta nekik a fogadtatást, 
melyben Rafaelt részesítették, az udvarias és elő­
zékeny bánásmódot, melylyel tetszését igyekeztek 
megnyerni, mikor házuknál megjelent. Beszélge­
téssel, kártyával, zenével segítettek neki az időt 
kellemesen eltölteni.

Szerencsétlenségére Rafaelnek az idő telt, a 
nélkül, hogy változás állt volna be sorsában. — 
Szüntelenül, a napnak és az éjnek minden órájá­
ban megújult agyában a gondolat, hogy meg­
próbálja visszaszerezni szabadságát. Még ellentállt 
a kísértésnek, mert lekőtőttnek tekintette magát 
adott szavával. De ez az adott szó terhére volt. 
Égett a vágytól azt visszavenni.

E napon, a délután folyamán, Baradil ezredes,

egyedül volt a dolgozó-szobájában, mikor a foglyát 
jelentették neki.

Rögtön elfogadta.
— Valami panasza van talán, főhadnagy ur?— 

kérdezte tőle.
— Nincs semmi, ezredesem, — felelte Osorio 

gróf. Közölni akarok önnel valamit.
— Hallgatom, főhadnagy.
— Mikor engem önnek átadtak, — folytatta 

Rafael, — azt az Ígéretet kívánta tőlem, hogy nem 
igyekszem megszökni.

— Azért kívántam, hogy szelidebb bánásmód­
ban részesíthessem.

— Tudom ezredesem, és hálás leszek érte, a 
mig csak élek. De az Ígéretet, melyet tettem, nem 
tarthatom meg tovább. Azért jöttem, hogy ezt 
tudassam.

— Ön meg akar szökni ? — kiáltott föl az ez­
redes, miközben fölállt.

— Szilárdan elhatároztam.
— Oh, gróf ur, milyen fájdalmas szélsőségre 

kényszerit ön engem! — Jól meggondolta e
kijelentés következményeit ? Tudja, hogy mire 
kötelez vele ?

— Hogy vasra veressen talán ?
— Nem, nem, — tiltakozott a derék ember. — 

De kényszerít, hogy visszavonjam a kedvezmények 
egynémelyikét, melyeket eddig megadtam. Többé 
nem engedhetem meg, hogy szabadon jáijon a 
várban. A szobájába kell utasítanom és folytonos 
őrizet alalt kell tartanom.

— Ezt joga van megtenni, ezredesem.
— Mondja, hogy kötelességem. Önt reám bíz­

ták. Felelelni tartozom önért és ha szökésének 
végrrehajtása után kiderülne, hogy elmulasztottam 
önnel szemben a szokásos elővigyázatot, veszve 
volnék.

— Azért is magam vagyok az első, a ki ta­
nácslom annak alkalmazását, ezredesem.

— De neheztelni fog reám, — sóhajtotta Don 
Fernando.

— Háládatlannak kellene lennem, ha nehez­
telnék. Katona vagyok, mint ön, ezredesem. Ha 
az én helyzetemben volna, ön is azt tenné, a mit 
én teszek. Ha én volnék az önében, én is önhöz 
hasonlóan cselekednék.

— ön becsületes ember, gróf, — jelentette ki 
meghatottan Don Fernando és kezét nyújtotta a 
foglyának. — Most pedig, — folytatta hirtelen 
szigorúra változott hangon, — térjen vissza a 
szobája és ne csodálkozzék, ha tiltva lesz onnan 
kilépnie.

Rafael engedelmeskedett.
Az ezredes, miután egyedül maradt, visszaült 

iró-asztalához, hogy megiija a rendeleteket, me­

— Gyakori tüzesetek Nagybecskoreken. Nagy 
rémületet okozott tegnap éjjel Nagybeeskereken a félre­
vert harangok rémes zúgása. Gyors egymásutánban ez 
már a nyolezadik tüzeset volt, a mi arra enged követ­
keztetni, hogy itt gyújtogatással állanak szemben a 
város lakói. A tűz — mint nekünk táviratozzák, — a 
villamtelep mellett levő házban ütött ki, mely porig le­
égett. A kivonult tűzoltóság a hatalmas szélben csak 
nagy nehezen lokalizálhatta a tüzet. A gyakori tüzesetek 
miatt a lakosság állandó rettegésben van, mert mindig 
attól tart, hogy mialatt alszik, a feje felett üt ki a ve­
szedelem.

— A halálos ágy előtt. A pécsi katasztrófa 
egyik legsúlyosabb sebesültje özv. Mesterné, miután 
mindezideig eszméletlenül feküdt a kórházban, 
tegnapelőtt magához tért s elhaló hangon közeli 
végéről beszélve, arra kérte a kórházi orvost, 
hogy egyetlen fiát még egyszer az életben láthassa. 
Ámde az özvegy asszony fia valamely vétségért a 
börtönben ül s igy az orvos a kérelmet nem tel­
jesíthette. Az ősz asszony azonban egyre heve­
sebben kőnyörgött, hogy fiát vezessék halálos 
ágyához, úgy, hogy a kórház igazgatója végre is 
személyesen ment el a fogház igazgatójához s elő­
adva neki az esetet, kérte, hogy az ö felelőssége 
mellett kisértesse el a fiút haldokló anyja ágyá­
hoz. A fogház igazgatója teljesítette a kérést és 
két szuronyos őr kíséretében a fiatal legény nem­
sokára szerencsétlen anyja előtt állott. Ánya és 
fiú, a kórház és a börtön lakója szótlanul borultak 
egymás nyakába s mikor a gyenge sápadt öreg asz- 
szony fiának fejét kezébe fogva, csókokkal hal­
mozta el, egy szem se maradt szárazon. Az enge­
délyezett idő leteltével a börtőnőrök elvezették a 
fmt a kórházi szobából, a hol a lőporrobbanás­
nak áldozatul esett agg nő utolsó perczeit meg­
könnyebbülve élte át. E helyütt közöljük egyúttal, 
hogy a katasztrófa sebesültjeinek felsegélyezésére 
a Dunagözhajós társaság legutóbb 100 forintot 
adományozott. Koszi János állapota tegnap ófa 
igen veszélyessé vált. Ugyanis Koszi tüdőgyulla­
dásba esett, a mely nagyon valószínű, hogykűny- 
nyen végez a megrongált szervezettel.

— Az amerikai magyar hirlapiró útja. A világ­
járó amerikai magyar újságíró, Királyfi, a ki kilencz- 
ven nap alatt teszi meg az utat Csikagoból Budapestig, 
ma 5 óra 30 perczkor Esztergomba érkezeit, hol az 
odavaló hírlapírók fogadták. A világjáró ujságiró tiszte­
letére — mint nekünk táviratozzák — Bokros Károly 
vendéglős bankettet ad. Királyfinak szombaton este öt 
órára kell Budapestre érnie, hogy a hatezer márka fo­
gadást megnyerje.

— A bécsi bombamerénylet. A vizsgálati fogság­
ban ülő Fach János minden tagadása hiúba való, a 
terhelő bizonyítékok napról-napra szaporodnak ellene. A 
törvényszékhez benyújtott szakértői vélemény megállapí­
totta, hogy a bomba régi halfontos tüzér ürlöveg volt, 
olyan a milyent ócska vaskereskedésekben még ma is 
sokat lehet találni. A bécsi rendőrség detektivjeivel ki- 
kérdeztette a bécsi összes zsibárusokat, bogy az utóbbi 
időben hol adtak el hasonló vasgolyót. A Holzhausen- 
gasse 3. sz. alatt levő üzlet egyik alkalmazottja emlé­
kezett, hogy a múlt hó 21-én este felé egy régi ösme- 
rőse — se régi ösmerős Fock volt — látogatta meg az 
üzletben s mintha csak véletlenül jutna eszébe, kérte, 
hogy mulasson neki üres vasgolyókat, mert gyermekei 
részére súlyzóknak akar néhányat venni. A kereskedő- 
segéd még megkérdezte, hogy miért vesz akkor üres 
golyókat, mire Fock azt válaszolta, hogy majd ő maga 
kitömi, minthogy fokozatosan nehezebb súlyzókat akar 
gyermekeinek adni. Weinberger azután minden további 
szó nélkül előadta a kívánt üres lüvegeket, a melyeket 
Fock magával is vitt. Ámde Focknak két gyermeke kö­
zül az egyik három, másik üt éves s már ez maga való­
színűtlenné teszi a mechanikus állítását. Ezenkívül még 
egy másik vaskereskedő is jelentkezett, a ki Fock arcz- 
képében felismerte azt az embert, a ki nála üres vas­
golyókat keresett. — A rendőrség — mint egy éjjel 
érkezett táviratunk jelenti — kinyomozta annak a 
bombának a hozóját, mely e hó elején Basch bádo­
gosmester műhelyében felrobbant és egy tanonezot meg­
ölt. Az illető csak csehül beszél és a merénylet napján 
érkezett Bécsbe. Focktól, a bombamerénylet letartózta­
tott tettesétől 60 krajezárt kapott azért, hogy a bombát 
a bádogosmesterhez vigye. Fock lelkére kötötte neki, 
hogy vigyázzon a csomagra, ne ejtse azt le és az átadás 
után azonnal szaladjon el.

— Gavallér a kolostorban. A milánói aranyifju- 
ság egyik hires alakja, Cusani lovag, néhány nap óta, 
mint egy távirat jelenti, eltűnt Milánóból. Cusani állító­
lag egy millió lírát vesztett az utóbbi napok alatt a bör­
zén. Vagyonának elvesztése fölött való keservében Cu­
sani — hír szerint — egy kolostor falai közé vonult 
vissza.

lyeket foglyának az imént közölt elhatározása tett 
szükségessé.

— Milyen kár ! — sóhajtotta. — Olyan jól él­
tünk ! Olyan boldogok voltunk igy !

A felesége és a leányai, a kik váratlanul ron­
tottak be hozzá, hirtelen végét szakították sajnál­
kozása további kifejezéseinek. — Hangos beszéd 
között, nevetve jöttek. — De a kaczagásuk és a 
zajongásuk félben maradt az ezredes rossz kedvé­
nek láttára.

— Kellemetlen híreket kaptál, Fernando ? — 
kérdezte a félesége. — Miért ez a megdöbbent 
arczkifejezés ?

— Osorio gróf meg akar szökni.
— Nagyonis értem elhatározását. — Sőt azon 

csodálkozom, hogy már előbb nem akart meg­
szökni. De az akarat nem egy a tehetséggel. —• 
És aztán szavát adta neked.

— Visszavonta és most kénytelen vagyok őrizet 
alá tenni.

Most Baradil szennorán és a leányain volt a 
megdöbbenés sora.

— Vigyázz, nehogy neheztelését vonjad ma­
gadra, — jegyezte meg a szennora, a ki legha­
marabb nyerte vissza a hidegvérét. — Közel van 
a nap, a melyen sokkal jobb lesz, ha ez a fiatal
ember barátod, mint ellenséged..............A mikor
VII. Ferdinánd uralkodása elkövetkezik, teljha­
talma lesz.

— Addig pedig, ha megszökni engedem, állá­
somat veszítem.

— Őrizd, de a nélkül, hogy tulszigorusággal 
ingerelnéd. Ne tégy semmit, a mivel megsérthe­
ted, vagy a mi megakadályozhat, hogy hozzá­
fordulj. a mikor majd pártfogolhat. Ha állásodat 
veszíted, csak annál bizonyosabb leszel a pártfo­
gásáról.

— Azért mégis csak merész játékot játsza­
nék, — felelte Don Fernando és gondolatokba 
mélyedt.

Pár perez múltán fölállt; lassan, szinte gépie­
sen az ablakhoz ment. Odanyomta homlokát az 
üvegtáblához és úgy maradt. Tekintete a szemei 
előtt elterült széles látóhatáron révedezett, melyen 
a várkaputól kiindulva, egyenesen és fehéren 
nyúlt végig a madridi országút hosszú vonala, 
mindaddig, a mig a messze távolban a mezők kö­
zött el nem veszett.

Egyszerre, ezen az utón egy fekete pont tűnt 
föl. Eleinte csak formátlanui az aranyos párák 
között, melyek a napfényes tájékot ellepték; a 
mint azonban közelebb jött, alakot és szint is 
nyert. Zöldre festett posta-kocsi volt, melyet két 
öszvér ragadt gyorsan a vár felé.

— Harsona-négyes a Mátyás-templom tornyán,
E hónap 15-én, Nagy Boldogasszony napján az esti 8 
órai harangszó után régi egyházi dalokat adnak elő. Az 
énekeket a 86-ik gyalogezred zenekarának tiz tagja fogj3 
játszani, a következő sorrendben: 1. Óh dicsőséges Asz" 
szonyság (1493.) 2. Angyaloknak nagyságos Asszonya 
(1509.) 3. Felviteleit magas Mennyországba (1651.) 4. 
Bűnösök kegyes segítsége (1508.) 5. Örülj dicsőséges 
szép Szűz (1651.) 6. Boldogasszony'Anyánk, (a török 
hódoltság korából.) 7. Szózat. Az énekeket a harsonások 
először nyűgöt (Buda) felé, azután torony keleti erkélyen 
Pest felé adják elő.

— Dumas pére szobra. Paris legelőkelőbb helyén a 
Place Malesherbesen emelkedik a nagy regényírónak: 
Dumas percnek emlékszobra. A szobormű ülő alakban 
ábrázoija a költőt, a kinek egy kezében toll, a másikban 
pedig egy kézirat, szemei pedig a távolba néznek. A 
térre a közel jövőben még Dumas filsnek és nagy­
atyjának : Dumas tábornoknak emlékszobrai is elhelye­
zik és a teret azután «Place des trois Dumasr-nak fog­
ják nevezni. A Dumas-családnak legkevésbé ismert alakja 
Dumas tábornok, a Dumas pére atyja. Nemrégiben egy 
könyv jelent meg a párisi könyvpiaczon azzal a világos 
czélzattal, hogy az első Dumas alakjával megismerteti a 
közönséget és hosszú ideig félremagyarázott tetteit és 
érdemeit kellő világításban mutatja be az olvasók előtt. 
Mint egy kivándorolt marquisnak, egy néger rabszolga­
nővel kötött viszonyából származott gyermek, született 
1762. Sant-Domingo szigetén, a mely akkor franczia 
fenhatóság alalt állott. Márki de la Pailleterie és 
Corsette Dumas voltak a tábornok szülői. A kis 
Thomas anyja halála után atyját haza kisér te Fran- 
cziaországba és a mikor atyja újra megházaso­
dott, ő letette atyja nevét és felcserélte azt a 
Dumas névvel, a melyet azután haláláig meg is tartott. 
A kis fiú hiányos nevelése daczára szellemileg rendkívül 
ki volt fejlődve. Csodálatos egy keveréke volt benne a 
brutalisságnak és a szivjóságnak. hevességnek és indolen- 
cziának. Külseje ideális szép volt. Testi erejéről valósá­
gos legendák keringlek. Többek között egy alkalommal 
Dumas a Montansier színházban ült egy nő páholyá­
ban, a mikor egy gárdatiszt lépett be és a nélkül, hogy 
vele törődött volna, beszélgetésbe elegyedett a hölgygyei. 
A kényes helyzetnek véget szakítandó, a hölgy be akarta 
az urakat egymásnak mutatni, de a gárdatiszt megvető- 
leg utasította vissza a bemutatást azzal a megjegyzéssel, 
hogy lakájokkal nem köt ismeretséget. A másik pillanatban a 
gárdatiszt már a nézőtéren volt, Dumas kardszijjánál 
fogva felemelte és átdobta a páholy mellvédjén. Mint 
közkatona lépett be 17SS-ban a hadseregbe és négy 
évvel későbben már huszárezredes volt. Tüneményes 
karrierjét egy egész sorozat huszárstiklinek köszönheti, a 
melyeket úgy háborúban, valamint békében véghezvitt. 
A könyv számos érdekes részletet beszél el a tábornok 
kalandos életéből.

— A «Imtine» kincse. A Holland partok mentén 
Terschclling és Vlielano szigetek között 1799-ben Lutine 
angol fregatté zátonyra jutott. A huszonöt láb mélyen 
homokkal beborított fregattét, a melynek kapitányi kam­
rájában busz millió arany van, többszöri sikertelen kí­
sérlet után most ismét felszinre próbálják hozni. Már 
több Ízben hatoltak le búvárok a hajóba és sikerült is 
mintegy félmillió értékű aranypénzt a kincsből megmen­
teni. De e munkálatokat a hajóra nehezedő óriási iszap- 
súly miatt mindig abba kellett hagyni. Legújabban egy 
Meulen Ievü holland mérnök által feltalált készülékkel 
kísérleteznek, a mely abból áll, hogy a tengc-r fenekére 
egy nagy szeleppel ellátott csövet bocsátanak és azon 
erős nyomás mellett vizsugarat bocsátanak keresztül. Az 
erős vizsugár tágas lyukat csinál a homokban és a nyí­
lásban dolgozik a búvár. A tengerészeti hatóságok remé­
lik, hogy az uj eljárással sikerülni fog felszinre hozni a 
«Lutines nagy kincsét.

— Nagy vihar pusztított tegnap éjjel, mint ottani 
levelezőnk Írja, Torzsán és vidékén. Este kilencz és tiz 
óra közt hatalmas jégdarabok hullottak, melyek Cser- 
venkán és Verbászon nagy kárt okoztak. A vihar két 
órakor éjfél után megújult és még irtózatosabb erővel 
tört ki. Még a föld Is remegett, úgy, hogy sokan azt 
hitték, hogy földrengés van.

— Lassalie-ünnep. A magyarországi szocziáldemo- 
krata párt e hó 30-án Lassaile-emlékünnepet rendez a 
dob-utezai «Népkertben.» Lesz táncz, szinielőadás és 
hangverseny.

Rövid hírek. Baján Pávlek József kékesdi 
illetőségű matróz, ki a csónakban szokott aludni, 
a múlt éjjel álmában kibukott belőle és a Dunába 
fulladt. — Kavácsfán Jaulus Mátyás bíró uno­
káját a cséplőgépbe fogott ló úgy rúgta mellbe, 
hogy a kis gyermek menten szörnyet halt. — 
Perjámoson Rotschild Anna a vonat elé vetette 
magát, a vonat kerekei teljesen széjjel vagdal­
ták. — Sárvár közelében Német József a Rába- 
szabályozásnál dolgozó munkás a kotrógépről a

— Vajon ki érkezik hozzánk ? — kérdezte az 
ezredes.

— Valószínűen látogatók, — válaszolta Baradil 
szennora, a ki szinte férje mellé odament az 
ablakhoz.

— Vagy talán uj fogoly, a kit őrizetem alá 
hoznak.

— Ha fogoly volna, csendőrök kísérnék s azo­
kat nem látok.

A sebesen robogó kocsi mind közelebb ért. — 
Most már a posta-kocsist és az öszvéreket is 
meg lehetett különböztetni.

A magányban, melyben az ezredes és a neje 
Villavieiózában éltek, vendégek érkezése fontos 
esemény volt ; figyelmüket rögtön lekötötte. — 
Elfelejtve néhány perezre Rafaelt és visszavont 
ígéretét meg a szökési szándékát, feszült kíváncsi­
sággal nézték a hozzájuk érkező fogatot, mely 
körül fehér felhők gyanánt lebegett az ut pora. 
Végre látták megállni a várkapu előtt, a kö­
vetkező pillanatban pedig két személyt láttak le- 
szállni róla.

A ki először lépett a főidre, az egy alacsony 
növésű, kissé testes nő volt, pivosló arczczal föl­
borzolt és a természettől is göndör, szőke haja 
alatt, melyen égnek meredő tollbokrétával díszített 
szürke kucsma ékeskedett.

Emelt fővel, határozottan lépdelt a hervadt fa- 
levélszinü selyem-köpenyben, mely sarkig bebur­
kolta s a magatartása olyan asszony benyo­
mását tette, a ki nem ijed ám meg a saját 
árnyékától.

Mialatt a kapu elé állított őrrel szóba állt, háta 
megett egy feketébe öltözött fiatal ember ugrott 
le a kocsiról, a kinek társadalmi rangját az ezre­
des a távolból nem találhatta volna ki, ha a jö­
vevény tartózkodó magatartása, hallgatása és 
különösen egy kis bőrönd, melyet a kezében 
tartott, nem árulja el, hogy csak alárendelt 
helyzetben levő ember, a kivel a látogatónő elki- 
sértette magát.

Azonban az őr, miután ez utóbbit meghall­
gatta, félreállt a kapu elől. A hölgy és kísérője 
belépett a vár udvarára.

Pár perczczel azután az ezredes értesítve volt, 
hogy Delodon Stefánia asszony, a Defodon test­
vérek párisi divatárus- és szabó-ezég beltagja kéri 
a szerencsét, hogy színe elé jöhessen.

— Egy varrónő 1 — szólt kicsinylően az ezre­
des. — Mit akarhat tőlünk ?

— Fogadd el, Fernando, — kérlelte Baradil 
szennora. — A párisból érkező varrónő nem 
olyan, mint a többi .... Szórakoztatni fog egy 
pillanatig.

Rábába esett és belelült. — Szabadkán Augler 
Józsefné vigyázatlanságból forró tejjel leöntötte 
három hónapos kis gyermekét, a ki a szenvedett 
égési sebek következtében rövid idő múlva meg­
halt. — Hagy- Károlyiján Lang Janos lakatos­
segédet agyonsujtotta a villám. — Temesvárott 
Bauer Mihály béres, ki már régebben buskomor 
volt, valószínűleg egy beszámíthatatlan pillanatá­
ban felakasztotta magát.

== A főkapitány czáfolata. A főkapitány 
ma a lapokhoz czáfolatot küldött be, a melyben 
egyes lapok állításaival szemben ismeretes önér­
zetével kategoricze kijelenti, hogy évek hosszú 
sora óta nem voltak oly jók a közbiztonsági álla­
potok, mint mostanában. Nyilatkozata hiteléül 
állítólagos statisztikai adatokra is hivatkozik, de 
ezek értéke annyival is kétesebb, mert hivatkozik 
ugyan rájuk, de nem közli egyúttal őket. Felesle­
ges is volna, mert ismerjük a főkapitányság év­
könyvei statisztikájának értékét, a melyről csak 
annyit jegyzőnk meg. hogy Chudy Hugó szerkesz­
tette és állította össze őket s igy nem mindenki ád 
nekik feltétlen hitelt. Gyenge védekezés különben 
is az, hogy a Thaisz-aera alatt még rosszabbak 
voltak a viszonyok, mint Tlttdnay idejében, pedig 
a czálolat, még ha van is értéke, nem bizonyít 
többet.

= A jutagyár! sztrájk még mindig tart. Sem a
munkások, sem a gyár vezetősége nem enged. Többször 
tárgyalásokba bocsátkoztak már, de nem sikerül meg­
egyezniük. A sztrájkolok most úgy akarják megpuhitani, 
az igazgatóságot, hogy fölszólítják a bécsi gyártelep mun­
kásait, hogy szüntessék be ők is a munkát, mig az igaz­
gatóság nem teljesiti a budapesti munkások kívánságait.

= Szcczialista uépg-yülcs lesz e hó lG-én vasár­
nap a fővárosban. A napirend a következő lesz: 1. 
Állásfoglalás a választásokhoz. 2. A néppárt és a szo- 
cziáldemokráczia. 3. A sajtó. Különösen érdekes lesz a napi­
rend második pontja, mert annál le fogják leplezni a nép­
párt ama törekvését, a melylyel a szoczialdemokraták- 
kal szövetséget akart kölni.

= Sikkasztás a kereskedelmi bankban. Mai
lapunkban említettük már, hogy a pesti magyar keres­
kedelmi bankban 8250 forintos sikkasztás történt a 
tegnapelőtt! napon. A sikkasztás gyanúja rögtön az egyik 
hivatalnokra irányult s ez a gyanú ma annyira meg­
erősödött már, hogy a rendőrség a gyanúsított hivatalno­
kot előzetes fogságba helyezte.

A vizsgálat során, a melyet a bank igazgatósága és a 
rendőrség bűnügyi osztálya együttesen vezet, a követező­
ket sikerült eddig megállapítani. E hó 12-én a bank 
egyik hivatalnoka. Berger Izidor, 8250 frtos utalványt 
kapott a bank fizetést teljesitő pénztárához, hogy ez 
összeget a tordai takarékpénztárnak küldje el postán. 
Berger az utalványt átvette, de megbízatásában nem járt el. 
Esti fél hét órakor ugyanis az ellenőrzési osztály 8250 
forintnyi különbséget konstatált a pénztári napló­
nak összege és a postai vevények összege közt. 
Természetesen rögtön megindították a vizsgálatot s még 
az nap éjjel konstatálták, hogy az összeget nem adták 
fel a postára, s az expediálás igazolása és a Bergernek 
átadott utalvány hiányzik. Tovább kutattak, nyomoztak 
s még a hajnali órákban megtalálták a Bergernek adott 
utalványt egy iratcsomagban elrejtve. Ekkor már hatá­
rozott volt a gyanú Berger ellen, mert a pénztárnok ki­
jelentette, hogy ő a kérdéses utalványra az összeget Ber­
gernek kifizette és igy az utalványt csak Bergernek ál­
hatott érdekében utóbb visszalopni és megsemmisíteni, 
illetőleg elrejteni. Bergert mindezen gyanuokok alapján 
ma délután a vizsgálatot vezető kapitány előzetes fog­
ságba helyezte. Bergernek kihallgatása ma is éjfélig tar­
tott, de eredménytelenül, mert Berger ügyesen védekezik 
s konokul tagad. A pénz mindezideig nem került meg, 
noha Berger lakásán házkutatást is tartottak. Berger 
budapesti születésű, 25 éves s 10 éve áll a bank szol­
gálatában. A rendőrség azt hiszi, hogy Bergernek bűn­
társa is van.

=* Sztrájk egy tollgyárban. Egyik fővárosi napi­
lap ma azt újságolja, hogy a dalnok-utczai Schuler-féle 
tollgyárban a munkásnők sztrájkolnak, mert az igazgató­
ság bérüket leszállította. A dologból annyi az igaz, hogy 
nehány munkásnő tegnap elment a gyárból, mert valami 
uj árszabály életbeléptetéséről hallott. Ez a nehány mun­
kásnő ma reggel ismét munkába állott és igy sztrájkról 
s bérleszállitásról egyáltalán nincs szó.

= Odol a legpompásabb szájüditö szer. 
agggjE

— Oh, igen, fogadja el apa. — csatlakozott 
együttessen anyjuk kéréséhez a két szennorita.

— Bocsássák hát be azt a hölgyet, — szólt az 
ezredes az előtte álló őrmesterhez.

Ajkain mosolylyal, arczáti az önbizalommal pá­
rosult tisztelet kifejezésével, Defodon Stefánia be­
lépeti, nyomában De Fontaine Gaszton lovaggal, 
a férjével, a ki ez alkalomra a Defodon testvérek 
ezég segédjévé alakult át.

Az ezredes intett egyet a nejének és a leá­
nyainak.

Stefánia észrevette ezt az intést.

(Folytatása következik.)

R I. Péter ezár Parisba». Most, hogy II. 
Miklós czár annyi habozás után végre elhatározta, 
hogy mégis elmegy Parisba, a .Figaro“ főleleve- 
niti azoknak a napoknak a történetét, mikor I. 
Péter czár járt a francziák fővárosában. Nagy Pé­
ter 1717. május 4-én szállt partra Calaisban és 
május 20-ig időzött Francziaországban. megnézett 
mindent, a mit érdemes volt látni, tanulmányozva 
az ipartelepeket, a kikötő városok építését, de ki­
véve részét a mulatságokból is. A ezárt Calaisban 
Xesles marquis fogadta. A marquis egyike volt 
kora legelegánsabb embereinek és arról volt ne­
vezetes, hogy ugyanazt az öltözetet soha sem vette 
Kétszer magára. A dolog feltűnt a czárnak és 
mert nagy barátja volt az egyszerűségnek, nem is 
késett a gúnyos megjegyzéssel: „Igazán, sajnálom 
de Nesles urat. mert oly rossz szabója van. hogy 
soha sem tud neki kedvére való ruhát készíteni.“ 
Mikor a czár négy nappal később megérke­
zett Parisba, a Louvre-ha vezették. Itt rendez­
tek be neki egy nagy lakosztályt. A czár nagyon 
is díszesnek találta a szállást és azt kívánta, ad­
janak neki más lakást. Ekkor Lesdiguiéres-palotába 
vezették, de ez is túlságosan szép volt neki és 
végre is a folyosóra vettetett magának ágyat és 
ott aludt. Ellátogatott a czár Versaillesba is, 
azután Saint-Cyrbe, a hol Maintenon asszonynyal 
szeretett volna beszélni. Mikor azonban megérke­
zett, Maintenon asszony már ágyban volt. Ámde 
ez a legkevésbé sem akadályozta a minden oro­
szok hatalmaskodó uralkodóját. A szolgákat egy­
szerűen félre parancsolta és benyitott Maintenon 
asszony hálószobájába. Odament az ágyhoz, félre­
vonta a függönyöket és szó nélkül nézett Main­
tenon asszonyra, A volt courtisane felébredt és 
szintén szó nélkül nézett fejedelmi látogatójára. 
Miután egy darabig farkasszemet néztek egymás­
sal, a czár sarkon fordult és szó nélkül eltávozott. 
A czár egyáltalában nem sokat törődött az em-
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Királyok Párisban.
Francziaországnak nincs uralkodója, de azért egy vá­

rosban sem fordul meg több koronás fő, mint Páris­
ban és bár a köztársaság területén vannak, mégis leg­
nagyobb részt az állam vendégei. Francziaország leg­
utóbbi vendége, a ki ugyan nem visel koronát, de a 
kivel mégis uralkodót megillető tisztelettel bántak: Li- 
Hung-Csang, alkirály. Li-Hung-Csang már eluta­
zott Párisbcl és a franczia kormány el van ragad­
tatva tőle. Hogy miért ? Mert a vendég s kíséretének a 
Grand-Hőtelban csinált számlája nem tesz ki többet, 
mint vagy harminczezer frankot. Azt mondják, hogy a 
khinaiak nem éltek vissza a helyzettel. Azoknak az ural­
kodóknak, a kik Grand-Hötelban szállnak meg, el kell 
készülve lenniök arra, hogy naponta néhány ezer frankba 
kerül az ellátásuk, a szerint, hogy kisebb vagy nagyobb 
kiséret van velük. Egy szalon a Grand-Hótelben napon­
ként 200 frankba kerül, kisebb szobákért 50—60 fran­
kot kell fizetni, számítsuk ehhez még az étkezést, a ko­
csik költségét és akkor gyorsan elérkeztünk a 2—3000 
franknyi napi kiadáshoz. Nem kis mértékben növeli a 
számlát az, hogy ha a fejedelmi vendég csak néhány 
szobát vesz is igénybe, mégis a fogadónak egy egész ré­
szét elkülönítik a számára, hogy ne kelljen a szálloda 
többi vendégeivel egy lépcsőn haladnia vagy egy folyó­
són laknia, meg azután igy a rendőrség emberei is job­
ban őrködhetnek felettük.

A rendes kiadásokon felül vannak a rendkívüli kiadá­
sok. Ezeknek a nagysága természetesen nagyon változó 
és ezért a kormány nem tud határozott összeget meg­
állapítani valamely fejedelmi vendégének az ellátására. 
Ámde, arra is vigyáznak, hogy visszaélések ne történje­
nek és ezért a franczia külügyminisztérium egy tisztvi­
selője minden reggel átnézi a számlákat és ha az összeg 
tulmagas. bizony nem habozik, hogy korlátozza a pezsgő 
és más italok költségének fedezésére előirányzott öszszeget.

A néger királyok és az indiai radzsák külön tarifa 
kedvezményében részesülnek. Hogy roppant kevés tekin­
tettel vannak a termek tapétáira, ellenben annál na­
gyobb kegyelettel viseltetnek amaz apró állatkák iránt, 
melvek az emberen élusködnek, hogy többé-kevésbbé 
tartózkodnak bortól és likőröktől és nem esznek mást, 
mint rizst és a saját rítusuk szerint leölt birkahúst, — 
mindez nagyban módosítja a számlát. Igaz azonban, 
hogy épen az indiai herczegek azok, a kik a legkeve­
sebb gondot okozzák a vendéglátó kormánynak. Miként 
az angol királynő, úgy ők is az utazási vállalattal szer­
ződnek és ezzel leveszik a kormányról a megvendégelés 
gondjait. Ha azonban ez a módszer kényelmes a 
gazdára, kényelmetlen a vendégre. Sok pénzébe kerül, 
így példánl az az indiai radzsa, a ki tavaly Páris­
ban járt, S0.000 frankot fizetett ki két heti ellátásért.

Sokkal kevesebb költségbe kerül azoknak a királyok­
nak a vendéglátása, a kik ugv utaznak, mint egyszerű 
polgáremberek. Három-négy olyan vendéglő van Páris­
ban, a hol meg szoktak szállni. A belga, a görög, a por­
tugál és a szerb király, valamint a walesi herczeg, a 
Cambridge! herczeg, a mecklenburgi nagyherczeg vagy 
a «Hotel du Rhin»-ben vagy a «Hótel Bristoléban száll­
nak meg. Az orosz nagyherczegek rendesen a Continen­
tal szállodát választják, az ázsiai herczegek a Grand 
Hotelben szoktak megszállani.

Mind e szállodák árai között csak kevés különbség van 
és a felségeket csöppet sem sérti, ha nekik is olyan ára­
kat számítanak fel, mint a közönséges halandóknak. Az 
étkezés azonban már külön rubrika alá tartozik. A 
számla roppant mértékben különbözik, a szerint, hogy a 
szállodában ebédel-e a vendég vagy nem, és ha igen, 
mit fogyaszt ? Az ételeket az uralkodóknak is csak úgy 
számítják, mint a közönséges vendégeknek, de azért 
nem ritkaság, hogy a hadsegéd gondosan átvizsgálja a 
számlát, vajon nem zsarolta-e meg a vendéglős feje­
delmi gazdáját ? Igaz azonban, hogy ilyesmi nagy ritkán 
szokott csak megtörténni. Annak idején sokat beszéltek 
egy uralkodóról, a ki nem fojthatta vissza a meglepetés 
kiáltását, mikor megtudta, hogy az osztriga tuczatját 4 
frank 50 centimes-ért számítják. Az utczán haladva, egy 
helyen azt a felírást olvasta, hogy ott egy tuczat osztriga 
70 centimes. Csak akkor nyugodott bele a dologba, 
mikor megmutatták neki egy másik vendéglő étlapját, 
a melyen az osztriga tuczatjának 5 frank volt az ára.

Ez azonban csak egyszer történt és az uralkodók — 
a párisi vendéglősök tapasztalatai szerint — általában 
véve elég gavallér emberek.

színház és művészet.
— A nemzeti színházban ma este Macbeth ke­

rült színre. Valóságos nyári előadás, még ennek is a 
roszabbik fajából. Kis közönség, kedvetlenül játszó színé­
szek, némelyikének szinte mintha derogált volna, hogy 
szerepét ne csak elmondja, hanem el is játsza. A legna­
gyobbat láttuk e tekintetben a tömegjelenetek alkalmá­
val, mikor a statistáló harezosok, ha csak kardjukat 
nem kellett lóbázni, oly közönyös arczczal álltak a szín­
padon, mintha a legkisebb közük som volna az előadás­
hoz. A főszereplők közül is csak Jászai Marinak adóz­
hatunk dicsérettel. Lady Macbeth szerepében ma is az 
volt, mint mindig, nagy művésznő, a kinek a felfogásá­
hoz, egyik-másik jelenetben, szó fér, de az előadása nem 
enged semmi ellenvetést. Macbeth szerepét Szacsvay adta- 
Volt néhány sikerült jelenete, de egészében véve nem 
tudott megküzdeni feladatával. Ereje minduntalan cserben 
hagyta, szárnyalása megtört, — a kifejezés mögötte 
maradt az akaratnak. Nem hagyhatjuk említés nélkül 
azt a csodálatos következetlenséget, melyet a nemzeti 
színház tagjai az angol szavak kiejtésében tanúsítanak. 
Ha Macbeth-t Makbet-nek ejtik, ám jó. Utó végre az 
angol szavak kiejtése annyira eltér a leírástól, hogy 
sok néző nem is tudná, vájjon a szinlapon olvasható 
nevek melyike felel meg a színpadról hallatszó névnek ? 
Csakhogy miért mondják akkor Macduff-öt, Makdüf-nek, 
annyival inkább, mikor az voltakep Mekdöf ? Miért nem 
mondják mindegyik nevet úgy, a hogyan Írva van, vagy 
ha már az angol kiejtés szerint akarják mondani, miért 
állnak meg feleuton'? Nem volna fölösleges véget vetni 
e visz ás állapotoknak, mert a dolog sokkal komikusabb, 
hogy sem a tragédia hatását meg ne rontaná.

— Hírek az operából. Az operaház legközelebbi 
vendégtenonstája Bittcrhaus Alfréd, egy rajnavidéki 
német énekes lesz, ki a pályafutását mint porosz tüzér­
tiszt kezdte meg, s a darmstadti garnizonból lépett át a 
világot jelentő deszkákra. A dolog úgy történt, hogy 
ezelőtt tiz évvel az elhunyt Frigyes német császár, akkor 
még trónörökös tiszteletére Darmstadtban, az ottani 
tiszti-kaszinóban hangversenyt rendeztek. A hangver­
senyen Ritterhaus is énekelt, ki akkor még tüzérhadnagy 
volt. Szép hangja mindjárt feltűnt Frigyesnek, ki más­
nap magához hivatta a tiatal hadnagyot s azt tanácsolta 
neki. hogy lépjen a művészi pályára. Ritterliaus meg­
hajlott a fejedelmi tanács előtt, letette a kardot, s a szín­
padra lépett. Két évre reá már a berlini operának volt tagja, 
majd körútra ment Olaszországba, hol sorra énekelt 
valamennyi nagy és kis színpadon. Nálunk vasárnap lép 
föl először a «Tannhäuser» czimszerepében. Ezenkívül 
fel fog lépni a «Lohengrin»-ben és a «Walkür»-ben. A 
ragén tervezett magyar operai cziklust szeptember S-án 
kezdik meg az «Ilka» előadásával, melynek ezimszerepét 
Bianchi Bianka fogja énekelni. Ezt az előadást a 
közművelődési kongresszus tiszteletére fogják megtar­
tani. Báró Nopcsa Elek kormánybiztos az operaház és 
a nemzeti színház intendánsi hivatalában uj fogalmazói 
állást szervezett és arra dr. Andrcánszky Jenő orvost 
és hírlapiról nevezte ki.

— Pálmav Ilka asszony ma játszotta másodszor 
a Gcrolsteini nagyherczegnÖt a krisztinavárosi szín­
körben. A művésznő ma is azzal a páratlan művészet­
tel ragadta el a közönséget, a mely őt annyira föléje 
helyezi az Operette terén pályatársnőinek. A közönség 
ma is zsúfoltig megtöltötte az egész színkört s tapsnak, 
kihívásnak vége-hossza nem akart lenni. A Pálmay-esték 
iránt különben oly nagy az érdeklődés, hogy napokkal 
előbb valósággal elkapkodják a jegyeket.

— Az országos m. kir. zeneakadémiában a be­
iratások az 1896,97-iki tanévre szeptember hó 20—28-án 
tartatnak meg. A fölvételi vizsgálatok október hó 1-jén 
kezdődnek. A fölvételre nézve felvilágosítást nyer­
hetni az igazgatósági irodában, Andrássy-ut 07. sz.

— A városligeti színkörben holnap pénteken lesz 
Lukácsig Sándor «Hogy lehet férjhez menni» czimü 
bohózatának a bemutató előadása. A szerző minden 
próbát személyesen vezetett.

— Díszelőadások Bayrcuthban. Wagner Rikárd 
trilógiájának negyedik cziklusát Wagner Siegfried ve­
zényli. A zseniális zeneszerző fia a «Rajna kincse» és a 
«Walkür» dirigálásával kiváló és minden tekintetben 
önálló karmesternek bizonyult.

SPORT.
— A Vándor-ivadékverseny 25.000 koronás di­

jáért a következő kétévesek fognak szombaton a starter 
elé áll an i: Tip-Top 59 k. (S. Bulford), Irrthum■ 50 
kg. (Smith), Badar 50 kg. (Cleminson), Scarcity 
54V., kg. vagy Inaska 56 kg. (Hvams), Bonacher 
58' 2 kg. vagy Mecca 56 kg. (Adams), Schütt (?), 
Haza 56y2 kg. (A. Bulford), Benard 56 kg. (Bow- 
mann.)

— A Szent István-dij iránt napról-napra fokozódik 
az érdeklődés. Miután már bizonyos, hogy Tokio indul, 
a bookmakereknél olyan nagy összegű fogadásokat kö­
töttek rá, hogy most már csak paripénzzel kapható. 
Sokan biznak Ignácz és Ganacheban is; most mind­
kettő 3:1 áll. Kisebb fogadásokat kötöttek még Gom­
bára, melynek oodsa 10 : 1 és Joschkóra, melyet 
még 12-szcres pénzen lehet kapni. A lovaregylet ma 
hivatalos kommünikében közli, hogy Buckingham-et, 
— melyről mi már tegnap megírtuk, hogy nem indul — 
törölték a Szent István-dijból s igy Metcalf trainer 
valószínűleg Toreadort fogja indítani.

A Szent István-dij starti istája most a következő
lov.Tokio 

Ignácz > 
Ganache * 
*Dandár » 
Eltolt > 
Joschkó > 
Gomba » 
Toreador » 
Buabn »

Sharpé 
S. Bulford 
J. Watts 
Adams 
TP illiamson 
Broivn 
Hyams 
Smith 
Peasneall.

Budapesti lóversenyek.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A nyári meeting harmadik napja semmiben sem kü­
lönbözött az első két naptól. A látogatottság meglehetős 
volt, a mezőnyök nem voltak nagyok; a versenyekben 
nevezett 102 ló közül 4S indult. Legkisebb volt a me­
zőny a Budai díjban t-s a kétéves nyeretlenek dijá­
ban, a hol csak 5—5 ló futott. Sport tekintetében 
azonban a harmadik nap nagyon jó eredményt mutat­
hat fel, a mennyiben például a Budai dijban Adams, 
Hyams, Ibbet és Broivn olyan finisht produkáltak, 
melyhez hasonló érdekességü már régen nem volt a 
városligeti gyepen.

A mai nap különben, hasonlóan az előbbi két nap­
hoz, szintén a meglepetések napja volt. A bookmakerek 
által favorizált lovak csak a Budai dijban és a kétéves 
nyeretlenek dijában jöttek be. Mindjárt az első verseny­
ben a favorit Coulisse és Alag csak a második, illetőleg 
a harmadik helyre tudtak befulni. A nyeretlenek dijá­
ban Britanniens, mig a claiming slr.kesbcn az első 
sorban jelölt Queens Evidence győzelme okozott nagy 
meglepetést. A legnagyobb meglepetést azonban Bakó 
győzelme okozta; Bakó győzelme 5 : 70, helyre pedig 
25 : 131 irtot jövedelmezett a benne bízóknak. Szóval: 
a nagyközönség ismét vesztett, a bookmakerek a mar­
kukba nevetve immár harmadik nap telt tárczával távoz­
tak a versenytérről.

Jelöltjeink közül az első versenyben Coulisse helyre, 
a Budai-dijban Voltigeur és Parbleu az általunk 
jelölt sorrendben elsőnek, illetőleg másodiknak, a Claiming. 
Slakesbcn Queens Evidence elsőnek, a gátversenyben 
Brausepulver helyre, a kétéves nyeretlenek versenyé­
ben Sarajevo elsőnek s végre a zárszámot képező 
handicapben Bache másodiknak érkeztek be. Meg­
jegyezzük még, hogy az általunk a kétéves nyeretlenek 
versenyében másodsorban jelölt Bahu az utolsó ver­
senyben első lett.

A versenyek lefolyása és részletes eredménye a kö­
vetkező :

I. Handicap. 3000 korona. 1G000 méter. Szemere 
Miklós Grandezza-ja (Cleminson) első, Milton második, 
Coulisse harmadik, aztán Bob, Alag és Kegy. Totalizator : 
5 : 31. Helyrefogadások : 25 : 82 és 46.

II. Nyeretlenek dija. 2000 korona. 1400 méter. 
Báró Üchritz Zs. Brittannicus-s. (Sharpé) első, Frago­
nard második, Carmeiit harmadik, aztán Fahr"wohl, 
Künsztler. Tátra és Csakathurn. Totalizator: 5: 39. 
Helyrefogadások : 25 : 70 és 49.

III. Budai dij. 6000 korona. 1600 m. Wahrmann 
Richard Voltigeur-jc (Adams) első, Parbleu második, 
Etheiswilha harmadik, aztán Gugerl, Kingly. Totalizator: 
5:11. Helyrefogadások : 25 : 26 és 28.

IV. Claiming stakes. 2000 korona. 2000 m. Wahr- 
mann Richard Queens Evidence (Moreion) első, 
Sallang második, Apaffy harmadik, aztán Flori, Dm- 
mond és Gashine. Totalizator: 5 : 34. Helyrefogadások: 
25 : 03 és 77.

V. Gátverseny. 2000 kor. 2400 méter. Báró Dewitz 
Ottó Bakója (Boorer) első, Brausepulver második, Ba­
rázda harmadik, aztán Legény, Merengő, Harsona, Hír­
nök, Bimetallist és Pietro. Totalizator 5 : 70. Helyre­
fogadások : I. 25 : 131. II. 25 : 62.

VI. Kétéves nyeretlenek dija. 2000 kor. 4000 m. 
Jékey százados Serajcvo (Smith) első, Jessica-mén má­
sodik, Irrthum harmadik, aztán Vándor és Cyprus. Tota­
lizator 5:11. Helyrefogadások: 1. 25 : 35. 11. 25 : 73.

VII Nursery-handicap. 3000 kor. 1000 m. Báró 
Üchtritz Zsigmond Rahu-yi (Sharpe) első, Rache má­
sodik. Trudom-kancza harmadik, aztán Gála, Jura, Sile­
sia, Hygiea, Bibis és Gamina. Totalizator : 5:19. Helyre­
fogadások : I. 25 : 30. 11. 44 és 39.

berekkel. Saint-Simon azt Írja róla, hogy akármi­
lyen társaságban volt, sokat beszélt, de mindig 
olyan hangon, mint a ki tudja, hogy ő az ur.

*

Ti Katasztrófák a tengeren. Az „Iltis“ ka­
tasztrófája borzalmas példája annak, mit tudnak 
tenni a felbőszült elemek a tengeren. Pedig az 
ilyen orkán vajmi gyakran fordul elő. Ezek közül 
megemlítjük a következő viharokat. Nagy orkánok 
dühöngtek a többek közt Nyugat-Indiában is idő­
ről-időre, melyek közül elég, ha fölemlítjük az 
1780. október 10-ikit, a mikor több angol és 
franczia vitorlás hajó veszett oda ezer és ezer 
emberélettel; az 1867. okt. 29. és 30-ikit, a mi­
kor Szent-Tamásban a vihar 00—70 hajót ütött 
a parthoz, s a világító-tornyot is lerombolta. Az 
akkor esett károk értékét több millióra becsülték. Még 
rettenetesebb katasztrófák színhelye majdnem évről- 
évre a Csendes-oczeán. a Khinai-tenger. 1862. 
juiius 27-én, 1867. szept. 8. és 9-én és 1882-ben 
okt. 20-án iszonyú rombolásokat végzett a vihar 
a Philippini szigeteken s a szárazfőidőn Tokio. 
Kanton és Makao városokban is. Emlékezetes ma­
rad sokáig az 1886. deczember 7—9-üiki óriási 
orkán is, mely nem kevesebb, mint 12S hajótö­
rést okozott csak a tengeren és számos kisebb 
balesetet, az elveszett emberéletről nem is szólva. 
1883. jan. 25. és 26-dika és 1884. január 26-ika 
szintén végzetes napok voltak a hajósokra. Épugy 
1882. okt. 24-ike a La-Manche csatornában. 1859. 
okt 26-án veszett el a „Royal Charter“ nevű 
angol hajó minden fedélzetén levőkkel együtt. 
S még korábbi időkből is vannak elrettentő 
adataink a tengeri veszedelmek krónikájából. 1703. 
nov. 26-án 300 hajó és 30.000 ember veszítette 
életét Anglia partjain. Csupán az angol flotta 13 
hajót és 1500 embert vesztett, az eddystonei vilá­
gító-torony ez alkalommal építőjével együtt áldo­
zatul esett. Hogy a hajótörések tehát épen nem 
ritkák, azt, fájdalom, csak e rövid összeállítás is 
eléggé mutatja. De még szomorúbban szól e mel­
lett, hogy a hajótörésekben tönkrement hajók ál­
talányát évenként 2440 vitorlás és 172 gőzhajóra 
teszik. Az 1874. évben például, mely a nagyobb 
katasztrófákról közölt fentebbi rövid kimutatásban 
nincs benne, tehát még a jobb évek közé tartozik, 
mindössze 2174 hajó jutott tönkre, ezek közül 
1179 zátonyra jutott, 393 pedig más hajókkal 
összeütközött.

*
R Siketnémák lakomája. Érdekes lakomára 

hivott meg több íranczia hót és tudóst a párisi 
siketnémák intézete. Az intézet alapításának év­
fordulóját ünnepelték s a lakomán háromszáz 
siketnéma is részt vett. Szinte bántó volt az az

ünnepélyes csend, melylyel a háromszáz vendég 
evett-ivott, csak az evőeszközeik csörömpöltek és 
a poharaik koczintása okozott egy kis vidám zörejt. 
Pedig a jókedvük ieritt arczukról. Mosolyogva jár- 
tatták kezeiket és nagyban vitatkoztak meg tréfál­
koztak a maguk csodálatos nyelvén. Egy jegyespár 
is résztvett az ünnepen, egy gyönyörű leányka és 
egy csinos ifjú; ök a kezükön kívül a szemükkel 
folytattak párbeszédet. Egyik siketnéma az Írók 
kérelmére fölirta a jelenvolt siketnéma kapaczitá- 
sok nevét is: az intézetek igazgatói, tanárai s irók 
és művészek voltak közöttük. Legérdekesebb volt a 
siketnémák felköszöntője. Hirsch és Gaillart tanárok 
beszédét óriási tetszés kisérte, persze e tetszés csak tap­
solásban nyilvánulhatott. Utánok Deschanel a hall­
gatás szépségéről beszélt: „Ha a szónak meg is 
van az az ereje, hogy a legnagyobb tettre lelkesít, 
a hallgatás a legmélyebb érzelmeket és gondola­
tokat szüli. Nagyon csekély lelkitulajdonnal is be­
láthatja akárki, hogy az a hallgatás, melyben ti 
éltek, a lélek e magábamerülése, csak érleli és 
fejleszti érzelmeiteket, hogy gondolataiknak mély­
séget, erőt és tartalmasságot kölcsönöz, izlésteket 
az ideális czél felé tereli s hogy szenvedélyeitek 
közül a legnemesebbeket: a család, a testvéries­
ség, a haza és az igazság szeretetét növeszti 
nagyra.“ Leírhatatlan az a tetszés, melylyel a 
siketnémák Deschanel kézbeszédét fogadták, bőseim­
nek atyjukként szeretik, mert minden lehetőt 
megtesz érdekükben, Most is azon fáradozik, hogy 
a Francziaországban éló 35 ezer siketnémát egy 
nagy szövetkezetbe hozza össze, mely tagjait se- 
gélyzi és munkával ellátja.

Kórtermeiés Kh inában. A legújabb idő 
óta Kelet-Ázsiában nagyon hozzáláttak a borter­
meléshez. Khina éjszaki részében már régebben 
kísérleteket tettek szülőtöké ültetésével, de a czél 
egyelőre csak az volt, hogy szőlőt termeljenek. 
1893 óta közönséges és pezsgőborokat is kezdtek 
csinálni s az eredmény oly kedvező volt, hogy egy 
khinai ház elhatározta magát a nagyban való bor­
termelésre. A khinai kormány az említett ezégnek 
szabadalmat engedélyezett szőlőbor készítésére és 
a ezég szakértőt hozatott borászati telepének a 
berendezésére.

*

fi A meggazdagodás titka. Newyork váro­
sának számtalan milliomosa közül Rockefeller 
János egyike a leggazdagabbnak. Vagyona meg­
haladja a kétszáz millió dollárt és megengedheti 
magának azt a fényűzést, hogy évi jövedelmének 
arányában naponta húszezer dollárt költsön el. 
Ezt az óriási vagyont Rockefeller harmincz év 
alatt szerezte össze. Azelőtt szerény jövedelemmel

bíró könyvelő volt. Szülői Skothonból vándoroltak 
az újvilágba szerencsét próbálni és letelepedtek 
Moraviában, a hol farmerkedni kezdtek. A szeren­
cse kedvezett nekik, úgy hogy rövid idő múlva 
már egy nagyobb birtokot bérelhettek Owegoban. 
A fiatal Rockefeller nagyban segítségére volt aty­
jának, a ki azután Clevelandba költözött, a hová 
családja egy idő múlva szintén követte, János 
ekkor elhagyta a szülői házat és St.-Louisban 
egy nagy terménykereskedő ezég könyvelői 
állását foglalta el. Ez állásában végtelen 
szorgalommal dolgozott és a mellett olyan takaré­
kosan élt, hogy rövid idő alatt ötezer dollár meg­
takarított pénze volt. Ez összeggel azután önálló­
sította magát. Eleinte bizományi üzlete volt, de az 
üzlet szerény jövedelme nem elégítette ki és ezért 
egy petroleum-finomitót rendezett be, a mely 
nehány évtized alatt kétszáz millió dollárnyi va­
gyont hozott a merész vállalkozónak, a ki nagy 
fáradsággal megtakarított vagyonát belefektette a 
kőolajfinomitás bizonytalan vállalatába. Volt idő. 
a mikor Rockefeller közel járt ahhoz, hogy egész 
vagyonát elveszítse. A gyártelepeken nagy építke­
zéseket végeztettek és a munkálatok megakadtak 
pénzhiány miatt. A szerencse Rockefellert éppen 
abban az időben összehozta egy Harknesz nevű 
gazdag szeszgyárossal, a kinek a petroleumüzlet 
jövedelmezőségét kimutatván, Harknesz Flagler 
nevű vejét nagy összeg pénzzel bevétette 
az üzletbe társnak. Flagler által egy, az 
üzlet egy eddig hiányzó faktort kapott. Rocke­
fellerben nem volt semmi határozottság, semmi 
energia, ellenben Flogler energikus, kíméletlen em­
ber volt, a ki nem ismert semmi szentimentaliz- 
must és ellenfelei iránt semmi könyörületességgel 
nem viseltetett. Ettől az időtől kezdve az üzlet 
óriási fellendülést nyert. Majd Oil Standard Com­
pany név alatt részvénytársaságot alakítottak vál­
lalkozásukból és lassankint megbuktatván a többi 
kisebb finomítókat, uralkodóvá lettek a világ 
petroleumpiaczán. Es Rockefeller óriási vagyona 
daczára máig sem változott meg. Háza előkelő, de 
egyszerű ízléssel van berendezve. Őt magát szin­
tén egyszerű elegánczia jellemzi. Legnagyobb 
szenvedélyeit a zene és a kerekes korcsolyázás 
képezi. Jótékony alapítványaival valósággal el­
árasztotta Amerika nagyobb városait. Különösen 
Chikágó városa járt jól a Krözus alapítványai 
révén. Maga Chikágó 7,475.000 dollárt kapott. 
A newyorki Krözus vagyonát a következő tételek 
képezik: Standard-részvények 50 millió dollár, 
elsőbbségek 35 millió, birtokok 150 millió, ólom-, 
vas- és aranybányák 30 millió, vasutak 25 millió, 
készpénz 15 millió, különféle 12 millió dollár.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tanácsból. A tanács ma Gerlóezy Károly 

h.-polgármester elnöklete alatt ülést tartott, melyben kö­
szönettel fogadta a kultuszminiszter leiratát, melyben 
meghívta a fővárost a pannonhalmi ezredéves emlék­
műnek augusztus hó 26-án végbemenő leleplezési ünne­
pélyére és a küldöttséget nyomban megalakította. A kül­
döttség tagjai: Gerlóezy Károly és Markus József 
alpolgármesterek, Kullmann tanácsnok, Badocza 
János, Rupp Zsigmond és Forgó István fővárosi biz. 
tagok.

Vosics Károly tanácsnok bejelentette, hogy a király 
a földalatti villamos vasútnak saját nevéről leendő elne­
vezését megengedte. A vasutvállalat és a főváros közt 
kötött szerződés módosításait ehhez képest a tanács el­
rendelte.

— A központi vásárcsarnokban ma kezdték meg 
az állványok felállítását és szeptember végéig a tűz által 
okozott kárt helyreállítják. Eddig több mint ezer kérvény 
érkezett be a tanácshoz, a vásárcsarnokoknál betöltendő 
állásokra. A közélelmezési ügyosztályban nagy lehangoit- 
ság uralkodik, mert most már ott is belátják, hogy ez 
évben a vásárcsarnokok megnyitása meg nem történ­
hetik. Ennek pedig nem a kiütött tűz az oka, ez a meg­
nyitást nem késleltetheti, mert mig a tetőt csinálják, a 
berendezésekkel is elkészülhetnek, hanem oka az, 
hogy a mint értesülünk, még az ideiglenes szabály­
zati tervezetet is csak lényeges kifogásokkal és 
változásokkal hagyja helybe a belügyminiszter. így a 
tanácsnak, a bizottságoknak és a közgyűlésnek újólag 
kell foglalkozni a szabályrendeleti tervezettel.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bíróságok köréből. Bogisich Lajos kúriai 

bíró, a budapesti kir. polgári törvényszék elnöke, ma 
kezdte meg hatheti szabadságidejét. Távollétében dr. 
Fejér Elek bíró helyettesíti.

— Feleséggyilkos miniszteri szolga. Töhöli 
András volt pénzügyminiszteri hivatalszolgát, a ki a múlt 
évben megfojtotta féleségét állítólag azért, mert vala­
hányszor anyai örömöknek nézett eléje, tiltott operácziót 
végzett magán, a budapesti kir. tői vényszék tudvalevőleg 
életfogytig tartó fegyházra Ítélte, a melyet később úgy a 
királyi Ítélőtábla, mint a kúria is helyben hagyott. A 
feleséggyilkos előtt ma hirdették ki az immár jogerőssé 
vált Ítéletet.

— Emberölés kísérlete helyett zsarolás. Érde­
kes Ítéletet hozott ma a királyi kúria szüneti tanácsa 
Szcntimrey biró előadása alapján. Nagy Sándor 
szolgalegény beszegődött kocsisnak Igaz Károly békési 
ügyvédhez, a hol szolgálatba lépése után nemsokára 
megbetegedett. Gazdája egy ideig még szolgálatában tar­
totta, de mikor látta, hogy nem használhatja a beteg 
legényt, felmondott neki és a mikor kifizette a bérét, tiz 
forintot levont belőle. A legény erre nagy lármát csa­
pott és szitkozódni kezdett, majd azzal távozott volt 
gazdájától, hogy majd megmutatja Ő, hogy megkapja a 
neki jogosan járó pénzt. Másnap csakugyan beállított 
Igazhoz és még egyszer felszólította bérének kifizetésére. 
Igaz hallani sem akart a fizetésről, mire Nagy Sándor 
a magával hozott revolvert kétszer az ügyvédre sütötte. 
Szerencsére Igaz félreugrott a golyók előtt és igy nem 
történt semmi baja. A törvényszék két és félévi fegy- 
házzal sújtotta Nagy Sándort szándékos emberölés 
kísérlete miatt. A királyi tábla helybenhagyta ezt az 
Ítéletet és ma a királyi kúria kilencz hónapi börtönre 
változtatta át büntetését, egyúttal kimondotta, hogy a 
bűntettet nem szándékos emberölés kísérletének, hanem 
zsarolásnak minősiti.

— Hatóság elleni erőszak. Luhon István foglal­
kozás nélküli pinezér az év elején bevonult Kertész 
Márkus korcsmájába és nagy hangon sört parancsolt. A 
rendelést oly sűrűn ismételte, hogy végre egészen el­
kábult tőle. Ebben az állapotban aztán, mikor fizetésre 
került a sor, ócsárolni kezdte a korcsmáros sörét és azt 
állította, hogy az rossz s meg nem iható. A korcsmáros 
mód nélkül megharagudott Luhonra, hogy a vendégek 
előtt ócsárolja a sörét és rendreutasitotta a pinezért. A 
pinezér erre nagy botrányt csinált a korcsmában, úgy, 
hogy rendőrökért kellett küldeni. Luhon a rendőrök elől 
sem hátrált meg és hivatkozván szakértő voltára, erő­
sen állította, hogy az a sör, a mit megivott, rossz volt. 
A rendőrök nem sokat tárgyaltak vele, hanem rendes 
szokásuk szerint, erősen megmarkolták és vitték a rend­
őrségre. Mielőtt azonban kiértek volna vele a korcsma 
ajtaján, kiszakította magát kezeik közül és olyat húzott 
botjával az egyik rendőrre, hogy annak feldagadt a keze. 
Azonkívül még arezon is csapta a rendőrt. Hatóság ellen 
való erőszak miatt állították a törvényszék elé, a mely 
dr. Raupt Albin elnöklete alatt ma tárgyalta ügyét. Ä 
pinezér azzal védekezett, hogy részeg volt s nem tudta 
mit tesz. A kihallgatott rendőrök és még több más tanú 
természetesen ennek ellenkezőjét vallották és azt mond­
ták, hogy a pir.czér «csak kicsit volt berúgva» és nem 
volt beszámíthatatlan állapotban. A törvényszék a szak­
értő pinezért hatóság ellen való erőszak miatt három 
hónapi fogházra Ítélte. Vádlott felebbezett,

— A Pável-ttintetés vógtárgyalása. Nagy érdek­
lődés mellett folytatta ma a nagyváradi büntető törvény­
szék a Pável-tüntetés végtárgyalását. A kihallgatott tanuk 
nagyrésze nem emlékszik már vissza a tettesekre. Csu­
pán Völgyi Ferencz, Völgyiné és Sarkadi József 
vallottak Bertsey György ipartestületi elnökre, mint a 
tüntetés vezetőjére. Bertsey kijelentette, hogy Sarkadi 
azért vall ellene, mert ő elmozdította állásától. Újlaki 
Antal hírlapíró — mint nekünk táviratozzák, — azt val­
lotta, hogy a nagyváradi hírlapírók kütelességszerüleg 
voltak jelen a tüntetésen, de abban részt nem vettek. 
Bimler Károly rendőrkapitány visszautasította a román 
panaszosok ama vádját, hogy a rendőrség a tüntetést 
szándékosan nem akadályozta meg. Tényleg úgy történt, 
hogy még katonasegitséget is kért. Ezzel a bizonyítási 
eljárást befejezték. A vád- és védbeszédek holnap, az 
Ítélethirdetés holnapután szombaton lesz. Az elnök a 
hallgatóságot többször rendreutasitotta a vádlottak mel­
letti tetszés nyilvánítás miatt.

— Tolvaj cseléd. Pollák Mari a gyenge erkölcsű 
cselédek rendes szokása szerint nem a közvetitő utján, 
hanem személyesen ajánlta fel mindenütt a szolgálatait, 
így maga ajánlkozott dajkának Huber Ferencznchez is. 
Hubernének ugyan nem volt szüksége dajkára, de mert 
Pollák Mari nagyon könyörgött, hogy nincsen szolgálat­
ban, Huberné könyörületből magához vette néhány 
napra. Másnap azonban a leány szó nélkül eltávozott 
hazulról és a mikor Huberné keresni, kutatni kezdte az 
okát, észrevette, hogy a leánynyal együtt eltűnt hatszáz 
forintja is a szekrényből, a mit házbérre gyűjtött össze. 
A tolvaj cselédet törvényszék elé állították és minthogy 
a beidézett tanuk mind ellene vallottak és azt mondták 
róla, hogy már előbbi gazdasszonyáit is meglopta, a 
törvényszék két és félévi fegyházra ítélte. A királyi 
ügyész súlyosbításért felebbezett.

— Gyilkos vetélytárs. Marschall János jómódú 
nagybecskercki legény az év elején lesből úgy főbe ütötte 
egy lőcscsel Hornberger nevű vetélytársát, hogy menten 
szörnyet halt* Az oka ennek — mint nekünk táviratoz­
zák — az volt, hogy Kornberger a leányok előtt meg­
verte Marschallt. A nagybecskereki törvényszék ma tár­
gyalta a gyilkos legény bűnügyét, a kit négy évi 
fegyházra ítélt. A kir. ügyész felebbezett.

GYÁSZROVAT.
Deutsch Ignácz biharmegyci fiatal földbirtokos, 

egnap Nagyváradon 32 éves korában meghalt, 
t sir John Millais a Royal Academie elnöke, mint 
Londonból táviratozzák, ma délután meghalt.

A hivatalos lapból.
Kitüntetés. A király a személye körüli miniszter 

előterjesztésére Trexler Ferencz pénzügyi tanácsosnak 
és a zágrábi pénzügyigazgatóság számvevő osztálya fő­
nökének saját kérelmére történt nyugalmaztatása alkal­
mából sok évi liü és buzgó szolgálata elismeréséül a 
Ferencz József-rend lovagkeresztjét adományozta.

A hadsereg köréből. A király kinevezte Probszt 
Emil altábornagyot a 9. gyalog cs. hadosztály parancs­
nokát a 12. hadtestparancsnokává és parancsnok ló tá­
bornokká Nagy-Szebenben ; gróf Orsini és Bosenberg 
Bódog vezérőrnagyot, a 16. gyalogdandár parancsnokát 
a 9. gyalog cs. hadosztály parancsnokává, Pierer Ede 
ezredest a gróf Klievenhüller 7. sz. gyalogezred parancs­
nokát a 16. gyalogdandár parancsnokává; Wojtech 
Albert ezredest a gróf Khevenhüller 7. sz. gyalogezred­
nél ez ezred parancsnokává; megengedte : haraszti 
Bernolák Károly altábornagvnak, a m. kir. honvé­
delmi minisztérium I. ügycsoportja főnökének a királyi 
bajor katonai érdemrend nagykeresztjének elfogadását és 
viselését; — elrendelte : gróf Salm-Roogstraeten 
Ármin vezérőrnagynak a 14. lovasdandár parancsnoká­
nak, mint a felülvizsgálat eredménye szerint ez idő 
szerint szolgálatra alkalmatlannak, várakozási illetmény­
nyel egy évre való szabadságolását; — kinevezte:
Krauchenberg Lajos ezredest a grót Radetzky 5. sz. 
huszárezred parancsnokát a 14. lovasdaudár parancsno­
kává, Schmidt János alezredest a gróf Radetzky 5. 
sz. huszárezrednél ez ezred parancsnokává ; — elren­
delte : Putzker Károly várakozási illetménynyel szab. 
ezredesnek csapatszolgálatra leendő előjegyzés mellett a 
nyugállományba való átvételét: Peppa Péter alezredes­
nek a báró Fejérváry 46. sz. gyalogezrednél és Gergics 
Imre őrnagynak a báró Schönfeld 82. sz. gyalogezred­
nél, a báró Reicher 68. sz. gyalogezredhez való áthe­
lyezésüket ; Sertics Lukács alezredesnek a báró Kray 
67. sz. gyalogezrednél, szolgálatra való beosztását a 
bosznia-herczegovinai 2. sz. gyalogezredhez; Ií'upsa 
Viktor helyi állománybeli alezredesnek katonai főreális­
kolai tanítónak a nyugállományba saját kórtere való 
átvételét, megparancsolva, hogy neki ez alkalommal a 
a legfelső megelégedés kifejezése tudtul adassék. Báró 
Leonhardi Károly őrnagynak a gróf Nád ásd y 9. sz. 
huszárezrednél, áthelyezését a gróf Radetzky 5. számú 
huszárezredhez : Koller József helyi állományú őrnagy­
nak a 9. hadtest parancsnokságánál való alkalmazásban, 
saját kertére való átvételét a nyugállományba, megpa­
rancsolva, hogy neki ez alkalommal a legfelső megelé­
gedés kifejezése tudtul adassék. Továbbá adományozta 
az ad honores őrnagyi jelleget a dij elengedésével Hei- 
gél József I. osztályú századosnak a 6. sz. tüzérezrednél, 
mint a felülvizsgálat eredménye szerint rokkantnak, 
nyugállományba való átvétele alkalmából, Czernecki 
János nyugállománybeli I. oszt. századosnak legfelső ke­
gyelemből és Finsterschott Lipót I. oszt. lovasszáza- 
dosuak. Kinevezte : dr. Dürckheim.- Mont martin 
Farkas várakozási illetménynyel szabadságolt századost a 
gróf Üxküll-Gyllenband 16. sz. huszárezrednél, testőrré 
és századossá ő felsége első arciere testőrségéhez; 
Grebe Henrik hadnagyot a gr. Pálffy 15. sz. huszárez­
rednél, főhadnagygyá; megparancsolta, hogy Salz- 
mann János hadnagynak, a báró Ramberg 8. számú 
dzsidásezrednél, ki egy alantasát élete koczkbiztatásával 
mentett meg a vizbefulladástól, "a legfelsőbb megelégedés 
kifejezése tudtul adassék. Kinevezte még (1896. aug. 
1-jével.) főorvossá a tartalékban : Kovács József tarta­
lékos segédorvost, az összes gyógytudoinánvok tudorát, a 
38. sz. gyalogezrednél, segédorvosokká a tartalékban : 
következő tart. segédorvos-h el yet leseket s az összes 
gyógytudományok tudorait : Strobel Vilibaldot, Bittér- 
lih Henriket, Janovicz Vladimírt, Szilágyi Frigyest, 
Korda Jenőt, Senigaglia Gilbertet, Kocsi Ferenczet, 
Frünkl Lipólot, Bobitschek Emiit, Jeger Izsákot, 
Tropschuh Hugót és Blech Borist. Továbbá kine­
vezte : főorvosokká a cs. és kir. hadsereg létszámában : 
Strisch Emil tart. segédorvost, Popper Lajos tart. se­
gédorvos helyettest s a következő egyéves önkénytea 
czimz. tizedeseket s az összes gyógytudományok tudorait: 
Beif Jánost, Busch Frigyest. Freisinger Lászlót, 
dobczycei Turnau Károlyt és Zini Józsefet.

Rendjelviselési engedély. A király megengedte, 
hogy Púnkért János cs. és kir, házi, udvari és állami 
levéltárnok a királyi németalföldi oroszlán-rend lovagke­
resztjét elfogadhassa és viselhesse.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter Nógrád 
vármegyében a karancsági anyakönyvi kerületbe anya- 
könyvvezető-helyettessé Konrád Ödön segédjegyzőt, a 
lapujtőibe Kis Gusztáv segédjegyzőt, a zagyva-rónaiba, 
Ivicz Ödön segédjegyzőt, a czeredibe Pick Jenő föld- 
birtokost, a homokterenneibe Herczeg István községi 
pénztárost, a galsaiba Kamannfalvy János földbirto­
kost, a divinyibe dr. Beisz Mór körorvost, a gácsiba 
Kosztka Tivadar gyógyszerészt, a szécsényibe Bieder­
mann Vilmos helyettes közs. biró postamestert, végül 
az abeiovaiba Csupkay Lajos ev. tanítót, — Torontói 
vármegyében a szent-huberti anyakönyvi kerületbe 
Weisz Pál községi Írnokot, a német-csernyaiba Kal- 
jnusz Pál k. községi segédjegyzőt, a basaliidiba Nedel- 
kovics Milos és Krisztics Szvetozár segédjegyzőket, a 
csősztelekibe Adóm Antal községi írnokot és a nagy- 
jécsaiba Schuld Péter jegyzősegédet anyakönyvvezető 
helyettesekké nevezte ki és őket a házassági anyakönyv 
vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel 
is megbízta.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Karsai Gyula balázsfalvi gür. kath. főgimnázium! ren­
des tanárt a szamcsujvári állami főgimnáziumhoz ren­
des tanárrá, Omaisz János oki. polgári iskolai tanítót 
a nagyroczci állami polgári és felső-kereskedelmi iskolá­
hoz. Mikula Dezső oki. polgári iskolai tanítót a szeg­
zárd i államilag segélyezett községi polgári fiúiskolához, 
Ferch Ödön oki. polgári iskolai tanítót a nagybecske­
reki állami polgári és felső kereskedelmi iskolához 
Téthi (Steiner) József oki. polgári iskolai tanítói a 
szerb-nagyszentmiklósi állami polgári fiúiskolához, Nagy 
László és Stajchó Mihály oki. polgári iskolai tanítókat 
a balassa-gyarmati államilag segélyezett községi polgári 
fiúiskolához segédtanítókká, Neubauer Hermin oki. 
polgári iskolai tanítónőt a nagybányai állami polgári 
leányiskolához segédtanitónővé nevezte ki.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Terray László 
makói járásbíróság! végrehajtót a nagyvárad városi kir. 
járásbírósághoz helyezte át.

Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Truppéi Károly fehértemplomi állami polgári iskolai 
rendes tanítót jelen állásában végleg megerősítette.

Névmagyarosítások. A belügyminiszter kiskorú 
Bézer Mózes, József és Izidor bodogi illetőségű, ugyan­
ottani lakosok vezetéknevüknek «Révész»-re, — kiskorú 
Bosenzweig Márkusz temesvári illetőségű és ugyanot­
tani lakos vezetéknevének «Róná»-ra kért átváltoztatását 
megengedte.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
A jnrycsoportok alakulása. Ma délelőtt WeJcerle 

Sándor elnöklete alatt folytatólag a következő jurycso- 
portok alakultak meg:

XVI. (arany-, ezüstmüves és diszmüipari) cso­
port elnöke lett Zitterbarth Károly aranyműves testü­
leti elnök, alelnöke Kartschoke János kefekötő, elő­
adója Bachruch Károly ékszerész lett.

XVII. (hadügyi) csoport elnöke Gromon Dezső v. 
b. t. t. államtitkár, alelnöke Gunesch Gusztáv ezredes, 
előadója dr. Melichar Kálmán min. titkár, j

XVIII. (vegyészeti ipari) csoport elnöke Lieber­
mann Leó az orsz. vegykisérleti állomás főnöke, al­
elnöke dr. Wagner Jenő, előadója Petrik Lajos áll. 
ipariskolai tanár lett.
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XIX. (élelmiszerek ipara) csoport elnöke Burchard- 
Bélavári Konrád, főrendiházi tag, alelnöke Del 
Medico Ágoston, szalámigyáros, előadója Törley József, 
pezsgőgyáros lett

XX. a) (néprajz, háziipar) csoport elnöke Abonyi 
Emil miniszteri tanácsos, alelnöke Báth Károly, a ke­
reskedelmi muzeum igazgatója, előadója dr. Jankó 
János múzeumi őr.

XX. b) (műkedvelők kiállítása) csoport elnöke 
dr. Berich Károlyné, alelnöke dr. Czobor Béla, elő­
adója dr. Szendrey János lett.

A közegészség! és orvosügyi kongresszus, a
mely nagy fontosságú közegészségi és orvosrendi ügyek 
tárgyalására van hivatva, szeptember hó 13. és 16. nap­
jain tartja az üléseit. Tiszteletbeli elnökei: Perczel 
Dezső belügyminiszter, dr. TIdassics Gyula vallás- és 
közoktatásügyi miniszter, elnökei pedig: dr. Korányi 
Frigyes főrendiházi tag, Chyzer Kornél miniszteri taná­
csos és dr. Kéily Károly egyetemi tanár lesznek. A 
kongresszus iránt élénk érdeklődés mutatkozik a kor­
mány és törvényhatóságok, valamint a szaktudományok 
és magánosok részéről is. A belügyminiszter 17 tag­
gal képviselteti magát, a honvédelmi 16, a val­
lás és közoktatásügyi 9 s a földművelésügyi miniszter 3 
taggal. A kereskedelemügyi mimszter az egyik kiváló 
szakemberét küldi a kongresszusra, a cs. és kir. IV-ik 
hadíestparancsnokság pedig az egészségügyi főnökét. A 
törvényhatóságok közül Ungvármegye 12, Budapest szé­
kes főváros 11 s egyéb törvényhatóság szintén jelen­
tékeny számú képviselőt jelentett be. Jász-Xagykun-Szol- 
nok és Temesvár megyék az alispánjukkal, Ungvármegye 
pedig a főjegyzőjével vesz részt a kongresszuson. Buda­
pest főváros pedig, a számos kiváló szakegyéniségen kívül, 
a közegészségügyi osztályának vezetőjét is delegálta a kon­
gresszusra, a mi kétségkívül örvendetes jele annak, hogy a 
közigazgatás körében méltányolni kezdik a közegészségügyi 
törekvéseket. Kiváló érdeklődés tapasztalható a kongresszus 
iránt egyesületek részéről. A magyar szent korona or­
szágai vöröskereszt-egyesülete, a közkórházi orvostársulat, 
a budapesti katonaorvosok egyesülete, a budapesti kir. 
orvosegyesület, a Stefánia fehérkereszt-egyesület, a buda­
pesti önkéntes mentőegyesület, a m áram árosra egyei or- 
vos-gyógyszerész-egyesület stb. stb. valamennyien tekin­
télyes képviseletet jelentettek be. A magánegyének ré­
széről történő tagbejelentések is napról-napra nagyobb 
számmal érkeznek. Mindez kedvező előjele annak, hogy 
a millenniumi közegészségügyi és orvosügyi kongresszus, 
a mely Magyarország közegészségi és orvosrendi ügyé­
nek előmozdítását és fejlesztését tűzte ki feladatául, e 
feladatát sikerrel fogja megoldani.

A mezőgazdasági és erdészeti cscportjuryk
már megkezdték működésüket, a mennyiben közvetlenül 
az alakuló ülés után megtartották első üléseiket is. A 
mezőgazdasági jury ülésén gróf Bethlen András elnök 
távollétében Bujanovics Sándor elnökölt s a jurytagok 
a bírálat tüzetesebb és szakszerű eszközlése végett osz­
tályokba soroztattak. Azt az indítványt, hogy a gabona 
sikertartalma előzetes megvizsgálása utján állapíttassuk 
meg, a jury elvetette. A bírálati anyag összeállítása 
czéíjából a jury egyes csoportbiztosoknak szakértő tago­
kul leendő kineveztetését hozván javaslatba, a bírálati 
ivek elkészültéig üléseit elnapolta. A kereskedelmi 
növények, kertészet stb. juryje \Bakovszky István 
elnöklete alatt ülésezett, tagjait három osztályba sorozta 
s egyúttal három csoportbiztosnak szakértő tagokul leendő 
kineveztetését hozta javaslatba. Az állati termékek juryje 
gróf Festetits Andor elnöklete alatt tartotta első ülését 
s 3 osztályra oszolván, a bírálat eszközlésének idejét 
szeptember hó 4-ére tűzte ki. A vizi juryban Gajári 
Ödön alelnök helyettesítette az Ostendeben fürdöző gróf 
Szapáry Gyulát az elnöki székben. Ez a jury is 3 osz­
tályra oszlott azon alcsoportok szerint, melyeknek bírá­
latára hivatott. A borjury első ülésén az elnök és alel- 
nök távollevőn Krisztinkovich Ede kiállítási igazgató 
elnökölt s igen ér iek s eszmecsere fejlődött ki a bírá­
lati eljárás módozatainak megállapítása körül. Azt az 
indítványt, hogy a borok s a bíráló-bizottság is borfajok 
szerint osztályoztassék, elvetették s azon elvi álláspontot 
foglalták cl, hogy a bírálat borvidékek szerint eszközöl­
tessék. A borvidékek szerint való helyes csoportosítás 
kérdését azonban az első ülés nem volt képes megol­
dani s erre nézve Baross Károly előadót bizta meg 
javaslattétellel. A bírálati anyag előkészítéséig most már 
a borjury sem tart ülést. Az erdészeti és vadászati jury 
Soltz elnöklete alatt ülésezett s a már legközelebb foga­
natos. tandó bírálat módozatait állapította meg.

Berlini gyorsírók Budapesten. Bäckler Miksa, a 
nagy tudós, a berlini országgyűlési gyorsiroda főnöke, a 
«Stolze gyorsírók szövetségének» elnöke Bellair Sándor 
társaságában ma a kiállítás tanulmányozására a fővá­
rosba urkezett. Bdckler Miksa, a berlini gyorsiró-egylet 
megbízásából a Budapesten szeptember 16—19-én tar­
tandó Stolze gyorsírói kongresszuson érdekes előadást 
fog tartani.

Az Estudiantina — mint Páriából táviratozzák — 
Sanchez mester vezetése alatt expressvonattal Buda­
pestre utazott, hogy az ezredéves kiállításon, még pedig 
Gerbeaud* Pavillon Royaljában egész sorozatát adja a 
hangversenyeknek.

•
Tömeges felrándulások. E hónap második felétől 

kezdve a kiállításra ismét tömegesen fognak érkezni a 
felrándulók. A kiállítással kapcsolatos barakk és nép­
konyha az egész augusztus hónapra le van már 
foglalva. Baranyamegyéből most az ottani gazdasági 
egyesület buzgóságából egy hatszáz főnyi tömeg fog is­
mét felrándulni a fővárosba. Ittlétük ideje augusztus 26. 
és 27-ikében van megái lapítva. — A krassó-szörény- 
megyciek e hó 22-én reggel háromnegyed nyolcz órakor 
érkeznek saját zenekarral, számszerint 646-an. Nagyobb 
felránduló tömeg lesz a torök-becseieké is, a kik gróf 
Bethlen főszolgabíró vezetése alatt szeptember 7-én és 
8-án tekintik meg a kiállítást.

A kiállítás látogatása. Az ezredéves kiállítást teg­
nap szerdán, augusztus 12-én 7722 napijegyes fizető
látogató nézte meg. 1895 augusztus 12-én az akkori ki­
állítást 5577-en látogattak.

*

Az idegenforgalom. A fővárosba tegnap összesen 
15.252 idegen érkezett a vasutakon. Es pedig a keleti 
pályaudvaron 8410, a nyugatin 5997, a délin 845. 
Elutazott a fővárosból összesen 14.951 ember; a keleti 
pályaudvaron 7870, a nyugatin 6373, a délin 708.

TÁVIÉ AT OK.
Bécs, aug. 13. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) Gróf Deym londoni osztrák- 
magyar nagykövet azt az utasítást kapta, 
htgy szabadságát szakítsa félbe és térjen 
vissza londoni állomására. (N. Fr. Pr.)

Linz, aug. 13. Az Inn folyó Braunau mellett tegnap 
este óta 190 czentiméterrel áradt és roppant víztömege­
ket visz magával. A Salzach is rohamosan árad és az 
eterani vasúti gátat átszakitotta. A Duna állása Linznél 
300 cm. A Duna vize szintén emelkedik. A Dráva 
Ebelsbergnél éjjeli 3 órakor áttörte a gátat. Az Enns 
Steyer mellett tegnap 262 cméteren állott.

Innsbruck, aug. 13. A salzburg-vörgeli vonalon vo­
nalon tegnap az összforgalmat beszüntették. A forgalmi 
akadály valószínűleg 12 napig fog tartani.

Innsbruck, aug. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A salzburg-wörgli vonalon a pályatest Salzburg és 
St.-Johann közt az utóbbi napok esőzései következtében tel­
jesen elpusztult. A forgalom szünetel. A pályatest helyre­
állítása egy hónapot fog igénybe venni. A vonat- és táv- 
irdaforgalom meg van szakítva. (N. Fr. Pr.)

London, aug. 13. Stanhoppe kérdi, vajon a 
kormány, tekintettel a nemzetközi választott bíró­
ság kérdése iránti érdeklődésre és tekintettel ama 
körülményre, hogy a magyar parlament meghívá­
sára as interparlamentáris konferencia Budapesten 
ismét összeüljön, hajlandó-e jelét adni annak az 
érdeklődésnek, melyet e kérdés jelenlegi állása 
iránt tanúsít. Garzon államtitkár azt válaszolja! 
hogy nem felelne meg a hagyományos szokásnak, 
ha a kormány a budapesti interparlamentáris 
konferencziához valamely közlést intézne.

Belgrad, aug. 13. A radikális központi bi­
zottság ma ülést tartott, melyen ama teendőkről 
tanácskoztak, hogy minő lépéseket tegyenek az 
ellen, hogy a király a radikális meeting küldötteit 
nem fogadta. A radikális lapok igen fenyegető és 
indulatos hangon Írnak. A Dnevni List ezeket 
mondja: ,A nép fel van ingerelve s ha hamar le 
nem csillapítják, úgy törni cs zúzni fog. Jaj annak, 
ki a nép ellen meri majd kezét felemelni.“ A mi­
nisztérium azon fáradozik, Bogy ostromállapotot 
kelljen elrendelni, mi által azt véli elérni, hogy 
tovább fog az ügyek élén maradni.

Berlin, aug. 13. Nagyon kellemellen körül­
ménynek tekintik azt, hogy egy olasz czirkáló 
hajó lefoglalt fegyvereket, melyeket holland hajón 
Abesszíniába akartak szállítani. Az eset valószínű­
leg igen heves diplomaadói tárgyalásokat fog elő­
idézni, miután a fegyverek franczia alattvalók 
tulajdonát képezték. Francziaország és Hollandia 
megállapodtak, hogy közösen lógnak óvást emelni 
Olaszország ellen.

Róma, aug. 13. Mint a Stefani-ügynükség 
Massauából jelentik, a Doehvick hollandi gőzösnek 
vizsgálatából kiderült, hogy az mintegy 50.000 
fegyvert szállított.

Paris, aug. 13. Az orosz czárnak párisi láto­
gatását, az Elyséeben holnap tartandó miniszter- 
tanács végén fogják hivatalosan bejelenteni.

Paris, aug. 13. A Havas-ügynökség azt jelenti 
Kairóból, hogy a határról érkező hírek még min­
dig nyugtalanítók. A csapatokat a nagy melegség 
által okozott betegségek meggyöngitették. A suardai 
helyőrség e hó végén valószínűleg Dongolába lóg 
menni.

Kopenhága. aug. 13. (Az Egyetértés 
tudósitójának távirata.) Fritbjof Nansen 
északi sarkutazó Bergöbe érkezett. (N. 
Fr. Pr.)

_ Christiania, aug. 13. Werdensgang magától 
Nansentől a következő táviratot kapta: „Szeren­
csés expediczió után jó egészségben haza ér­
keztem/'

A közönség köréből,

Teljés nyári gyógyhely.

KÖZGAZDASÁG.
Paris, aug. 13. A hivatalos lap közli az ez évi első 

7 hónapjának vámstatisztikáját, a mely szerint a beho­
zatal 2.232,449.000 frank értékű volt a múlt év 
2.117,815.000 frankjával szemben. A kivitel 1.448,376.000 
frank volt a múlt évi 1.875,649.000 frankkal szemben.

Newyork, aug. 13. Búza júliusra 62%, augusz­
tusra 62%, szeptemberre 65. Tengeri szep­
temberre 28%.

Chikagó, aug. 13. Búza szeptemberre 55!/4. 
Tengeri szeptemberre 22’/s.

A krétai és maczedóniai forrongás.
Szaloniki, aug. 13. A maczedóniai helyzet 

napról-napra komolyabbá fejlődik. A felkelők 
száma rohamosan növekszik. A keresztények és 
mohamedánok nagyon el vannak egymás ellen 
keseredve. Véres összeütközésektől tartanak. A 
külföldi nagy-hatalmak itteni konzulai és képviselői 
bizalmas értekezletet tartottak, melyen azt hatá­
rozták, hogy egyelőre jelezni fogják kormányaik­
nak a fenyegető veszély közeledését, s ha a jelen­
legi helyzet továbbra is megmarad, úgy tanácsolni 
fogják a hadihajók küldését.

London, aug. 13. A Reuter-ügynőkségnek 
jelentik Accrából: Attól tartanak, hogy az asantik 
között komoly zavargások fognak kitömi. Több 
törzs egyesült, hogy az angolokat Kumassiból ki­
űzzék. Két angol hajó csapatokkal Kumassiba 
indult.

London, aug. 13. A görög kormány, mint a 
Daily News Athénből jelenti, a legutóbbi krétai 
kegyetlenkedések következtében a Görögországba 
menekült krétaiak útjába nem gördít többé semmi­
féle akadályokat, hogy a szigetre fegyveresen 
visszatérjenek. A krétai védelmi bizottságot sem 
gátolja többé abban, hogy a felkelőket fegyverrel 
lássa el.

Paris, aug. 13. A Temps Cursonnak az alsó 
házban Krétára vonatkozólag tett kijelentéseiről 
szólva azt mondja, hogy Francziaország szívesen 
kész arra, hogy segédkezet nyújtson mindahhoz, a 
mi a felkelők igényeit a népjog megsértése és a 
mohamedán lakosság megkárosítása nélkül kielé­
gítené.

Pét er vár, aug. 13. A Kovosti a krétai ügy meg­
oldásáról Írván, legalkalmasabbnak véli az európai 
kongresszus összehívását, mely a berlini szerződést 
revízió alá venné, miután ez a mai modern kivá­
nalmaknak már nem felel meg. Az összehívandó 
kongresszus elégséges volna — a „Novosti“ sze­
rint — a keleti bonyadalmak megoldására. A 
kongresszusnak első sorban a maczedóniai kérdést 
kell megoldania az által, hogy autonóm kormány­
zati joggal ruházná fel, a török tartományok kö­
zül legelsőnek. A kongresszus tulajdonképeni 
czélja azonban a bosznia-herczegovinai és egyip­
tomi kérdés megoldása lenne.

Athén, aug. 13. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Abdullah pasát Ibrahim 
pasával helyettesítették. Az a hir van el­
terjedve, hogy a hadügyminiszter a minisz­
terelnökkel való diüerencziák miatt le akar 
mondani. (N. Fr. Pr.)

Paris, aug. 13. A Havas-ügynökség je­
lenti Athénből, hogy alaptalan a Smolenicz 
hadügyminiszter lemondásáról szóló hir.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í A nyersolaj-tarifa leszállítása a magyar ál- 

lamvasutakon. Még folyik a vitatkozás a Junktim 
felett itt és odaát. A kvóta felemelésének veszélye emi- 
nensebb, mint valaha volt, az osztrák kormány még mit 
sem engedett merev, tartózkodó magatartásából, melyet 
a kiegyezési tárgyalások keretében felvetett magyar 
kívánságokkal szemben tanúsít — és ime, a kiegye­
zés legfontosabb kérdéseinek egyike — hirtelen és várat­
lanul megoldatott. Talán mondanunk sem kell, hogy 
osztrák kívánságról van szó. Az osztrák kormány 
ugyanis azt követelte, hogy emeljék fel az orosz petro­
leum vámját, hogyjezálta! lehetetlenné tegye a magyar 
finomitógyáraknak az orosz nyersolaj használatát és 
azokat kizárólag a gácsországi nyersolajra utalja. E 
kívánság teljesítése az első pillanattól kezdve lehetetlen­
nek látszott. Eltekintve attól, hogy a Magyar- 
országnak semmi érdeke sem kívánja, hogy a 
gácsországi nyersolajat az oroszszal szemben megvé­
delmezze, akkor, a mikor Ausztria, csakhogy iparczikkei- 
nek kivitelét biztosítsa, teljesen kiszolgáltatta a magyar 
mezőgazdasági terményeket az orosz gabona versenyé­
nek, valóságos bűn lett volna a kartell következtében 
különben is drága petróleumot, a szegényebb néposztály 
világitó eszközét megdrágítaná. De hát bámulatos a kor" 
mány leleményessége akkor, a mikor az osztrákoknak 
akar szolgálatot tenni. A kereskedelmi miniszter kapta 
magát és leszállította a gácsországi nyersolaj tarifáját a 
magyar államvasutakon. E leszállítás következtében, mint 
a Neues Wiener Tagblatt jelenti, Kőrösmező határállo­
mástól a bródi finomítóig a Száva mellett egy méter­
mázsa petroleum tarifája 95 krajezár, holott eddig 1.85 
frt volt. Az ut hossza 1000 kilométer, tehát egy kilomé­
terre alig jut egy ezred krajezár. Valóban szokatlanul olcsó 
tarifa, jegyzi meg az idézett lap és hozzá teszi, hogy ennek a 
tarifaleszállilásnak a hatása épen olyan, mintha az orosz 
petróleum vámját a felével felemelték volna és konsta­
tálja egyúttal, hogy ezáltal a petroleumvám kérdése tel­
jesen lekerült a kiegyezési kérdések napirendjéről. Való­
ban megható az az előzékenység, * gyorsaság és lelemé­
nyesség, meiylvel a kormány ebben a kérdésben eljárt. 
Az osztrák kormány maga is a kiegyezés keretében óhaj­
totta megoldani ezt a kérdést, de a mi kormányunk 
sietett azt kiragadni a kiegyezési kérdések keretéből. Az 
osztrák kormány maga is arra számított, hogy ezt az 
engedményt csak megfelelő ellenszolgáltatás fejében 
eszközölheti majd ki, — apage satanas — a magyar 
kormány nem szóval, de tettekkel bizonyítja, hogy őt 
ennek a gyanúnak még az árnyéka sem érheti. A köny- 
nvelmüségnek és szolgaleiküségnek szinte megmérhetlen 
foka nyilvánul a kormánynak ebben a tényében. Hát idáig 
fajult a magyar államvasutaknak Baross által inaugurált 
tarifapolitikája ? Akkor, a mikor rideg fiskális szempcntból 
az egész vonalon fokozatosan megszüntetik a magyar 
ipari és mezőgazdasági termékeknek adott tarifáiig ked­
vezményeket, a mikor már meghiúsították a zonadijsza­
bást — a Baross tarifapolitikájának örök dicsőségét is, 
akkor egy olyan kedvezményes tarifát adnak egy osztrák 
terméknek, — mely még az önkezelési költséget se fe­
dezi. Hát igy védelmezi a kormány az Ausztriával kö­
tendő kiegyezésnél Magyarország érdekeit akkor, a mi­
kor Ausztria még a fogyasztási adók igazságos felosztá­
sáról sem akar tudni addig, mig — fel nem emelik a 
kvótát? Vagy talán evvel a tényével a Junktim ellen 
akar demonstrálni ?

Zfagy kéne» Iszapfürdő, melynek 
53tU ue^ydzűguieter uugyaagu nyitott és 
zárt medenezéiben a forrásvíz naponként 
négyszer megújul. Mindennemű gyógy- 
és üdítő fürdők. Olcsó és szép lakások. 
Prcspectust küld ingyen az igazgatóság 
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Tiszta selyem fTé^™“
80 kr darabja. Chinai és japáni hímzett női és férfi selyem 
zsebkendő 3 írttól 6 írtig tuczatonként, selyem női Echarpok 
minden szin és kivitelben 2 frt 50 krtól 8 írtig darabja, 
női selyem csipke gallérok 3 írttól 10 írtig darabja, utczai és 
társasági női toiletthez selyem foulard 60 krtól 3 forintig 
méterenkint; kaphatók Frei Th. és társa Zürich (S váj ez) 
Stampfenbachstrasse 51. A megrendelt áru a fenti árakban 
postabér és vámmentesen a házhoz szállitatik. — Magyar 
levelezés. 281S1

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Jégvihar és felhőszakadás. Még föl se ocsúdtunk 

az augusztus 7-iki óriási vihar hatása alul s már ismét 
egy újabb nagy vihar és jégesőről kell beszámolnunk. 
Tegnap és tegnapelőtt a bácskai, szerémi, csongrádi, 
Csanádi és pesti részeken, továbbá Hunyad, Hont és 
Moson vármegyékben pusztított roppant nagymérvű vihar, 
jégeső és főleg Moson vármegye területén felhőszakadás- 
szerü záporeső. Nem múlik el tehát immár nap elemi 
csapások nélkül s már-már veszendőben vannak azok a 
gabonakeresztek, a melyek az augusztus hó 6., 7. és 
8-iki orkán, jég- és felhőszakadásból megmaradtak. A 
tegnapi jégeső legerősebben pusztított Csanádvármegyé- 
ben Makó táján, továbbá Csongrád vármegyében Do- 
rosrnán és környékén. Részletes tudósításaink az abnor* 
mis időjárásról a következők:

Sclmeczbánya, aug. 13. Tegnap e vidéket is roppant 
erős zivatar mellett nagy jégeső megkárosította; a jégeső 
után esőre fordult az idő.

Dorosma, aug. 13. E vidéken már kétszer volt vihar 
és jégeső; a két vihar és jégeső azonban nem okozott 
annyi kárt mint a tegnapi, a mely 2—3 órakor tört ki. 
A vihar szerte-széjjel hányta a kereszteket és kazlakat s 
a jégeső elverte a szőlőket. A szőlőben mutatkozó teljes 
pusztulás 70°/0-ra rúg; a gyümölcs is egészen meg­
semmisült. A gyümölcsfákat számos helyen ketté törte. 
Háztetőket és gazdasági épületeket is megrongálta az 
irtóztató orkán. A kár óriási.

Alsó-Lövő (Vas m.), aug. 13. E hó 8-tól kezdve foly­
ton esik az eső pedig a gabona nagyobbára kün van még 
a földeken. Az eddigi kárt a gazdák a learatott és 
be nem hordott gabonánál is 50°/0-ra becsülik. A lóhere 
s a földeken rothadt s ami viz alatt áll, beisza- 
polódott. A burgonya is romlik, pár szóval: mindenféle 
termény a végpusztulás előtt áll. Szomorú viszonyok 
ezek, s már bizonyosra vehető a nyomor is.

Zala-Fgerszeg, aug. 13. Már tizenkét nap óta foly­
ton esik az eső ; közbe nagy viharok és jégesőzések is 
voltak. A gabonának nagy része még a földeken van és 
várja a behordást. A kepékben levő gabona nemcsak 
hogy csírázik már, hanem egészen zöldéi. A kár igen 
nagy, s minthogy e vidéken óriási területen a kukori- 
czát, szőlőt s a gyümölcsöt is tünkretelte a jégeső és a 
Zala folyó elöntötte már a réteket, a széna is elpusztult, 
hát a gazdák nagy aggodalmak közepeit várják a jövőt.

Makó, aug. 13. Nyugatról keletnek tegnap virradóra 
2—3 óra között igen nagy orkán és jégeső tönkre tette 
az összes kapásnövényeket. A kukoricza szára annyira 
kopasz lett, hogy reá se lehet ismerni. A szőlők, a me­
lyek pedig szép termést ígértek, teljesen megsemmisül­
tek. Ä kétszeri jégeső a szőlőfürtöket egytől-egyig letör­
delte s a venyigék alatt csupa szőlőfürtök és szőlőszemek 
láthatók. Irtózatos veszteség és csapás ez; a gazdák attól 
tartanak, hogy három évig nem fognak a szőlők te­
remni, annyira megviselte őket az augusztus hó 12-iki 
óriási jégvihar. A jégeső az egész makói határt átszelte. 
Öreg, 80 éves gazdák nem emlékeznek hasonló jégesőre; 
a jég nagyon sűrűén esett s még reggel 7 órakor is 
egészen fehérek voltak a kertek, mezők és udvarok.

* Állatforgalmi korlátozások. Az osztrák cs. kir. 
belügyminiszter augusztus hó 5-én kelt hirdetménye 
szerint a ragadós száj- és körömfájás behurczolásának 
megakadályozása czéíjából a kérődzőknek és sertéseknek 
Ausztriába való bevitele Szerém “és Verőcze vármegyék 
és a Pozsegamegyében levő Bród város területéről tilos,

a sertésvész védekezése czéíjából pedig a sertéseknek 
Ausztriába való bevitele Zágráb, Pozsega, Szerém és 
Verőcze vármegyék és Petrinya, Sziszek, Kostajnicza, 
Ivanice és Bród városok területéről tilos.

* Az időjárás. A központi időjelző állomás jelentése 
szerint az esős időjárás tegnap is folytatódott. Nagy esőt 
jelent M.-Óvár 54 mméter, Sopron 23, Marosvásárhely 
21 mméter. Továbbá 7—20 ram. között volt a csapadék 
Temesvár, Eger, Késmárk és Nagyváradon. 5—10 mm. 
között esett Trenesén, Budapest, Csáktornya, Zsombolya, 
Vajdahunyadon, 5 mméteren alul Kis-Kartal, Ó-Gyalla, 
Keszthely, Zágráb, Újvidék, Orsóvá, Arad, Szeged, Szol­
nok, Debreczen, Ungvár, Akna-Szlatina és Szatmár hely­
ségekben. Selmeczbányán 27 milliméter csapadék, ziva­
tarral és jégesővel volt. A Alföldön a tegnapi nap folya­
mán zivatarok keletkeztek; Vajdalmnyadról jégesőt 
jelentenek. Éjjel az északnyugati szél helyenkint zivata­
ros lett. A hőmérséklet éjjeli minimuma többnyire 15° 
alá szállott. Ma reggel a felhőzet oszladozóban van.

IPAR© GYEK.
— A budapesti állami ipariskolában (VIII. nép- 

szinház-uteza 8. sz.), a rendes szaktanfolyamra való be­
iratkozás ez évben szeptember hó 20. napján kezdődik s 
bezárólag szeptember hó 24. napjáig tart. Az előadások 
szeptember 25-én kezdődnek. Az intézetnek öt szakosz­
tálya van, u. m. az építészeti, gépészi, vegyészeti, fém-, 
vasipari és faipari szakosztály. Rendes tanulókul a gim­
názium, reál- vagy polgári iskola IV. osztályát sikerrel 
végzett tanulók jelentkezhetnek, a kik szakjokban leg­
alább egy isk. évi nyári szünidő alatt gyakorlatilag fog­
lalkoztak s erről hiteles bizonyítványuk van. A vegyé­
szeti, fém-, vasipari és faipari-szakosztályba 
rendkívüli tanulókul az a. f. ipariskola III. osztályát jó 
sikerrel végzett iparossegédek is felvétetnek. A beiratko­
zásnál bemutatandó iratok: 1. keresztlevél, vagy szüle­
tési bizonyítvány ; 2. az összes elvégzett középiskolai
osztályokról szóló bizonyítványok ; 3. hitelesitett gyakor­
lati bizonyítvány; 4. himlőoltási bizonyítvány; 5. me­
gyei, városi, vagy járási orvos bizonyítványa. A beiratási 
dij egész évre 2 frt, a tandíj félévenkint 10 frt.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A bankszabadalom megújítása. Az osztrák- 

magyar bank tárgyaló-bizottsága tegnap este újra ülés. 
tartott. A bizottság már meghívást kapott azokra a tár­
gyalásokra, melyeket a jövő héten az osztrák pénzügy­
minisztériumban fognak tartani. Ezeken a tárgyalásokon 
a magyar pénzügyminiszter is résztvesz. A tárgyalásokat 
meg fogják előzni a két pénzügyminisztérium szakelő­
adóinak tanácskozásai, a kik e czélra már e hét végén 
ülnek össze Bécsben. Azt hiszik, hogy e tárgyalásokon 
fogja a két pénzügyminiszter közölni a bank legújabb 
Javaslatával szemben támasztott kifogásokat és kíván­
ságokat.

** Aranybehozatal. A gabonapiaczon úgy árpában, 
mint búzában élénkebb kiviteli tevékenység uralkodik az 
idén, mint más esztendőben ilyen tájt és valószínűleg ez 
az oka a valutapiacz csökkenő irányzatának. A deviz- 
ávak csökkenése teszi aztán lehetővé az aranybehozatalt. 
Az osztrák-magyar bank tegnap vett át egy régebb 
kötött vásárlás alapján másfél millió forintnyi aranyat 
ős ezt részben Budapesten, részben Bécsben helyezte el. 
Hamburgból is kínálnak a banknak fél millió forintnyi 
aranyat és valószínű, hogy a bank ezt a szállítmányt is 
meg fogja vásárolni.

** Kereskedelmi szerződés Bulgáriával. A
Búd. Tud. a következő félhivatalos kommünkét közli az 
ő megszokott fényes magyarázásával: Kereskedelmi és 
iparos körökben könnyen érthető feszült érdeklődéssel 
tekintenek a bolgár szerződés megkötése elé. A bolgárok 
kívánalma szerint felemelt értékvámokról szóló hírek 
úgy látszik a valóságnak megfelelők; szintúgy megfelel 
a tényknek, hogy a még fennálló diíTercncziák — elte­
kintve az állategészségügyi határezmányoknak a szerző­
désbe való felvétele iránti bolgár követelésektől, a melyek 
megvitatásába magyar részről bele sem mentek — már 
csak azon bolgár követelésből állanak, a melyek a czipő és 
ruhafélék utáni vám tetemes felemelését czélozzák. 25°/0-os 
értékvámról beszélnek, melyet a bolgárok e czikkekre 
kivetni kívánnak, a mely követelést azonban osztrák­
magyar részről erélyesen visszautasítják. Általában azt lehet 
mondani, hogy ha a bolgárok azelőtt 8, utóbb 10°/o-os 
vámjaiknak átlagos 14°/0-ra való felemelésével sikert 
arattak is, másrészről az osztrákok és magyarok állás" 
pontja is jelentős eredményeket mutathat fel. Ugyanis 
több fontos gazdasági és iparczikk számára teljes vám- 
mentesség éretett el és ha némely czikk után 14°/0-nál 
magasabb vámot is fognak fizetni, más czikkekre 14°/0-on 
aluli vám éretett el, igy például liszt után 10°/0. A czipő 
és ruhafélék utáni vámok dolgában valószínűleg speczi- 
fikus vámban fognak megállapodni. Ebből látható, hogy 
a differencziák annyira összezsugorodtak, hogy a tárgyaló 
feleknek még csak egyszeri összejövetelre van szükségük, 
hogy a szerződés, a mely némileg tarifaszerződés, végle­
gesen megállapittassék. Hogy mikor lesz ezen összejöve­
tel, az eddig még nincsen meghatározva, de minden­
esetre még szeptember hó első felében lesz.

** A czukorpiaczról. A nyersczukorpiaczon a le­
folyt héten is többszörösen ingadoztak az áraké A hét 
elején magasabb new-yorki jegyzésekre és a készáruba 
mutatkozó jó keresletre nagyon szilárd volt az irányzat, 
de később a konlremine kerekedett felül, melynek a 
répatermésről terjesztett kedvező hírekkel és főleg ten- 
dencziózus kubai jelentésekkel sikerült az emelkedő moz­
galmat megállítani. Különösen- a határidő-áruk voltak 
ennek következtében nyomottak, mig készáruban ked­
vező maradt a kereslet, a mi legjobban mutatja a piacz 
egészséges helyzetét. A körülmény szinte érthetetlenné 
teszi, hogy az amerikai Trust miért nem vásárolja meg 
a már hat hét óla állandóan kerek 56.000 métermázsá­
val kimutatott kubai készleteket. Úgy látszik alapos a 
gyanú, hogy ezek a készletek csak a papiroson vannak. 
Az osztrák papirokon a forgalom, úgy az idei, mint a 
tavalyi áruban nagyon gyönge. A piaczok nyugodt 
irányban a múlt beliekkel összehasonlítva, a következő 
árakon záródnak: Magdeburgban 9.85 (9.89) márka. 
Londonban 9/9 shilling (9/93/4 shilling.) A finomított 
czukorpiaczokon a lefolyt héten nem igen volt változás. 
A trieszti pilépiaczcn a hét elején egy kis élénkség mu­
tatkozott, de azóta ismét ellanyhult jaz irányzat.

** A búzaárak Amerikában. New-Yorkból táv- 
irják a következőket: A legújabb termésbecslési statisz­
tikai adatok immár minden kétséget kizárólag igazolják, 
hogy az amerikai termés alatta marad a múlt évinek, 
búzából legfeljebb 430—440 millió bushelrc számítanak 
a kereskedők, noha a farmerek váltig azt állítják, hogy 
búzatermésük még a reméltnél is csekélyebb lesz. A kis 
termés következménye Ion, hogy az amerikai piaczokon 
a búzaárak már napok óta javulnak, ámbár a búzaárak 
még most is alacsonyabbak, mint tavaly ilyenkor vol­
tak, azért minden jel arra enged következtetni, hogy az 
amerikai buzapiaczok az idén még 80, sőt 85 centen is 
egyezni fogják búzaárakat. Ez időszerint az amerikai fubuza- 
piaczokon a búzaárak 60—68 cent között ingadoznak. 
A new-yorki tőzsdén az utóbbi években igy alakultak a 
búzaárak bushelenkint:

1891/92-ben 
1892/93-ban 
1893/94-ben 
1894/95-ben 
1895/96-ban

Október 1-én

1-04%
078%
0-72%
0-547,
0-667,

Január 1-én Április 1-én 
centenkint

Az amerikai Egyesült-Államokból a búza- és lisztkivi- 
tel a csökkenő készletek arányában maradt; kisebb az 
export, mint a minő a múlt hetekben volt. Minthogy 
továbbá a kukoriczatermésre nézve sem kiválóak a kilá­
tások, sőt egyik-másik államban kedvezőtlen termés­
hozamra számítanak a farmerek, valószínűnek látszik» 
hogy a kukoricza kivitele is meg fog akadni, azaz csök­
kenni fog.

** A keréskedősegédek kongresszusa ügyében
tegnap folytatták a tanácskozást, melyet vasárnap a 
roppant zaj és botrányok miatt nem lehetett befejezni. A 
dolog azonban most sem jutott dűlőre, még pedig azért, 
mert ismét zajos jelenetek színhelye volt a gyülésterem. 
A kongresszus Indítványozói ellen ugyanis a kereskedő­
segédek nagy részében bizalmatlanság van, mert a mint 
hangoztatták, attól félnek, hogy a szoczialisztikus izü 
agitáczió a segédek és főnökük közötti jó viszony meg­
bontására alkalmas. A szónokok nagyobb része a 
kongresszus megtartása, ellen nyilatkozott, mert a 
kongresszus tervezői nem is kereskedösegédek s nem il­
letékesek a kongresszus összebivására. Többen a keres­
kedősegédek és a főnökök közti rendezetlen viszonyt hoz­
ták föl érvül a kongresszus mellett. A gyűlés szakadat­
lan zajban és viharos jelenetek közt éjfél után fél egy 
órakor ért véget, anélkül, hogy határoztak volna.

** Csőd. Rlofsky Antal bejegyzett ezég termény, 
tűzifa, szerszámfa és cserkéreg kereskedő ellen, üzlete 
Váczon a budapesti kir. kereskedelmi- és váltótörvény­
széknek f. évi augusztus hó 13. napján 75.074. sz. alatt 
kelt végzésével a esőd megnyittatott. Kineveztettek : Csőd­
biztossá Karczag Gerő, kir. törvényszéki biró, tömegond- 
uokká Reiser Béla váczi ügyvéd, tömeggundnokhelyet- 
tessé dr. Pick Jenő bpesti ügyvéd. A követelések bejelen­
tésére 1896. évi október hó 10. napja, felszámolási tárgya­
lásra 1896. évi november 10. napja, a csődválasztmány 
megválasztására 1896. évi november hó 12. napja tűze­
tett ki határidőül.

1-057, 0-987s
0-78V2 0-74’/s
O-Gö’/s 0-6574
0-607, 0-60%
0-69 0-797,

0-89%
0-68%
0-507,
0-73%
0-647,

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 13. —

Gabonatőzsde.

A mai készáruüzlet hangulata élénk volt. Búzában 
nagyobb tételek alig fordultak elő, hanem waggonárut 
erősc-n kínáltak, mivel szemben a vétel kedv nem volt 
megfelelő és igy az árak nehezen tudták színvonalukat 
megtartani. A forgalom 20.000 métermázsára tehető, 
mely csak mintegy hetedrészben állt tavalyi áruból. A 
legjobban fizették 6.80 forinttal a 8P5 klgos tiszavidéki 
árut, mig a legalacsonyabban, 6.35 frton a 76 klgos 
ugyancsak tiszavidéki búza kelt el. 0 gabonánál 6.65—7 
frt között váltakozott az ár. Uj rozsban az üzlet csen­
des volt. Ez azzal magyarázható, hogy rögtöni szállításra 
alig történtek ajánlatok, most pedig épen ez az áru ke­
resett. Helybeli paritásban 5.45—5.50 frton ingadozik e 
czikk ára, mig helyben 5.50—5.60 frtot fizetnek. Zab­
ban \s nyugodt az üzlet, mert a silányabb minőség 
folytán nem szívesen veszi a fogyasztás az uj árut. A 
forgalom korlátolt volt 5.25—5.45 frtos árak alapján. 
Tengeriben kissé kedvezőbb volt az irányzat. Helyben 
3-47%—3.52% forint között mozognak az árak. Rep­
céében változatlan árak és irányzat mellett alig fejlődött 
emlitúsreméltó üzlet.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Uj bnza. Tiszavidéki.- 100 mm. 81-5 k. 6 72% 
frton, 100 mm. 81-5 k. 6.80 frton. 100 mm. 81-5 
k. 6.77% frton. 100 mm. 81-5 k. 6.75 frton. 100 mm. 
Sl-5 k. 6.70 frton, 100 mm. 81-4 k. 6.65 frton. 100 mm. 
81 k. 6.6, % frton. 100 mm. SÍ k. 6.,0 forinton, 
500 mm. 81 k. 6.75 forinton, 100 métermázsa 81 k. 
6.75 frton. 600 mm. 81 k. 6.77% frton, 100 mm. 81 
k. 6.75 frton, 100 mm. 81 k. 6.7o frton, 2UU mm. 81 
k. G.72% frton, 200 mm. SO-5 k. 6.70 frton. 100 mm. 
S0-5 k. 6.70 frton. 300 mm. 80-5 k. 6.75 frton, 400 
mm. SO-5 k. 6.70 frton, 300 mm. 81 k. 6.7ű’frton, 
200 mm. SÍ k. 6.75 frton. 10U mm. SO k. 6.67% 
forinton. 100 métermázsa 80 k. 6.70 frton, 300 mtm 
SO k. 6.70 írton, 100 mm. 80 k. 6.70 frton. 200 mm. 
80 k. 6.70 frton, 100 mm. 80 k. 6.60 frton, mind há­
rom hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 81 k. 6.65 forinton. 150 
mm. 80-3 k. 6.67'/, forinton. 300 mm. SO k. 6.60 frton. 
100 mm. 80 k. 6.65 frton, 100 mm. 80 k. 6.60 frton!
100 mm. 80 k. 6.60 frton, 100 mm. 80 k. 6.60 frton!
100 mm. S0.5 k. 6.70 frton, 300 mm. 80 k. 6.70 fo­
rinton, 100 79-3 k. 6.70 frton. 100 mm. 79'5 k. 
6.G0 frton, 100 mm. 79-4 k. 6.55 frton, 150 mm. 79-5 
k. 6.55 frton, 150 mm. 79 k. 6.55 frton, 100 mm. 
78-5 k. 6.55 frton. 300 mm. 79 k. 6.52% frton, 100 
mm. i8 k. o,45 frton. 100 mm. ,,"5 k. 6.45 forinton, 
100 mm. 76 5 k. 6.32% frton, mind három hónapra.

Felsötiszai: 500 mm. SÍ k. 6.67% frton, 100 
mm. 81 k. 6.65 frton, 100 mm. 81 k. 6.67% frton, 
500 mm. 81 k. 6.65 frton, 100 mm. 81 k. 6 50 frton,
100 min. 81 k. és 100 mm. 79 k. 6.50 frton, 100
mm. 79-1 k. 6.47% forinton, 100 mm. 79 k.’ 6.50 
frton, mind három hónapra.

Ó-Bnza. Tiszavidéki : 300 mm. SO-5 k. 7 frton, 
három hónapra.

Pestvidéki: 200 mm. 80 k. és 100 mm. 79 k. 
6.75 frton, mindkettő három hónapra.

Szokvány: 2300 mm. 75 k. 6.65 frton, három 
hónapra.

Uj rozs 100 mm. 5.55 frton, 300 mm. 5.55 
frton, 250 mm. 5.50 frton, 150 mm. 5.47% forin­
ton, mind készpénzen.

Uj zab. 200 mm. 5.35 forinton, 100 mm. 5.30 
forinton, 100 mm. 5.45 frton. 100 mm. 5.40 frton, 
200 mm. 5.25 forinton, mind készpénzen.

Hivatalos e ffektiv-árak .-
„ .... frl'ti Írtig
Bnza bánsági o ................. 77—SÍ klg. C.tiO—6.95

— tiszavidéki „ ................ 77—SÍ „ 6.65—7.—
— ü uj .................. 77—SÍ „ 6.10—6.75
— pestvidéki ú ................. 77—81 „ 6.00— 6.95
— „ uj ................. 77—81 „ 6.35—0.70
— fehéríti. uj ................... 77—SÍ c 6.35—6.70
— „ ó   77—81 ' 6.60—6.95
— bácskai uj ................... 77—SI „ 6.40—6.80
— „ ó ........ ... 77—SÍ 6.70—7.05
— román „ ................... 76—78 „ —.------ -
— szerb , ..................  70----- „ —------
— bolgár „ ............................ „ -- -------—

Rozs elsőrendű uj ................  70—72 n 5.50__5.55
— máso >r. , .................................. 5.40—5Í4Ö

Árpa takarmány „ .................. 60—62 „ 3.70—
— égetni való „   62—64 „ 4.75—5.50
— sörfőzdéi ......................  64—66 „ 6.-------7.50

Zab - uj .............. 39—41 „ 5.25—5.65
Tengeri bánsági ó .................... —„ 3.55—3.60

— másnemű uj ................... —„ S.45—3.55
Repcze káposzta uj ......................... _ 9 70—10 25

— bánsági „   „ —-------
Köles o ................ .....__ „ __._______

Kat&ridöüzlet. A külföldi alacsonyabb árjegyzések 
hatása alatt piaczunkon is kissé kedvezőtlenebb hangu­
latban nyílt meg az üzlet Csakhamar azonban eman- 
czipálta magát piaczunk a külföldi üzlethlrek befolyása 
alól és a szilárdabb irányzat kerekedett felül. Egy cou- 
lisse-spekuláns hatalmas engagementját fedezték ugyanis 
ma a tőzsdén, minek folytán erős javulás állt be. Az 
abnormis időjárás pusztításairól még folyton érkeznek 
újabb hirek és igy az üzlet alaphangulata határozottan 
szilárd, noha a kedvezőtlen idő megszűnte és a külföldi 
lanyhaság az ellenkezőre szolgáltak indokul. Tengeriben 
ama körülmény provokált árjavulást, hogy Romániából 
igen kedvezőtlen termés! hirek érkeztek. A forgalom ma 
Igen élénk volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 50.000 mm. 6.34, 6.35,

6.36, 6.37 Irton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 24.000 mm. 6.72. 

6.73, 6.7*, 6.75, 6.76 frton.
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Szokványrozs őszre mintegy 8.000 mm. 5.36,
5.37, 5.39, 5.40 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 35.COO mm. o.oo, 
3.56, 3.57, 3.59, 3.60, 3.61, 3.60, 3.59 forinton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy lO.OOU mm. 
3.41, 3.42, 3.44, 3.45, 3.46, 3.47, 3.48, 3.49 frton. _ 

Hivatalosan felmondatott 15.000 mm. tengőn es 
500 mm. káposztarepcze augusztus 18-án való át­
vételre.

Déli tőzsde.
Délben csak fokozódott a délelőtt lábrakapott szilárd­

ság. Mérsékelt forgalom mellett az árak kissé javultak.
^Szokványbuza őszre mintegy 25.000 mm. 6.37,
6.38, 6.39, 6.40, 6.39, 6.38 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 6./6,
6.78, 6.79, 6.78 forinton. _

Szokványrozs őszre mintegy 8000 mm. 0.42, 5.43, 
5.44 frton. _

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 3.60, 
3.61, 3.60 frton. E ..

Szokványzab őszre mintegy 9.000 mm. 5.19, 5.20, 
5.21 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza 1896. őszre ........ ..................frt
Szokványbuza 1897. tavaszra ................
Szokvanyrozs őszre .................................
Szokványrozs tavaszra ............................
Tengeri 1897 május—júniusra ................
Tengeri 1896 augusztus—szeptemberre...
Szokványzab szeptember—októberre

frt
Irt
frt
frt
trt
frt

6.38—6.39
6.77—3.78
5.43—5.44

3.60—3.61
3.47—3.49
5.21-5.22

ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220-260 kilogramm súlyban) —kr. lb 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak snly szerint és pedig a 
szokásáéra levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czirokban értendők. Szofcásszerüleg a hízott sértések Id­
les (brutto) súlyából az éleire páronkint 4o k gr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi aug. hó 11. napján volt 
készlet 5567 db, aug, 12. napján^ felhajtatott — 
1896. aug. hó 12. napján elszállittatott 99, 1896
augusztus‘hónán 13. napjára maradt készletben 5468. 
A hízott sertésúzlet irányzata: Változatlan. Tegnapi 
sertéslétszámot az állategészségügyi hivatal tévesen je­
lentette be.

Budapesti konznm-sertésvásár.
Budapest, agusztus 12. (A budapesti Közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Napi árak

váródnak :
.. írt 6.37—C.38
.. frt G.76—6.77
.. frt 5.41—5.42
.. frt 5.71—5.72
.. frt 3.44—3.45
.. frt 3.46—3.47
.. frt 3.59—3.50

frt 5.21—5.22 
.. frt 5.45—5.47

írt 10.45—10.50

Káposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre... frt 10.40—10.4o 

Délutáni forgalom.
A berlini V4 márkával alacsonyabb zárlat hatása an­

nál inkább kifejezésre jutott, miután az üzletkedv ala­
posan megcsappant. Az árak nem változtak, de a forga­
lom igen korlátolt volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm.
G.39, 6.38 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 14.000 mm.
6.77, 6.76 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm.
3.59, 3.60 frton. ^

Szokvány zab őszre mintegy 20.000 mm. 5.21, ü.--, 
5.21 forinton.

Délután 4 óra 50 perczkor
Szokványbuza 1S96 őszre...........................
SzoKványbuza 1S97 tavaszra ....................
Szokvanyrozs 1896 őszre ........... ...........
Szokványrozs \ 897 tavaszra.......................
Tengeri augusztus—szeptemoerre ..............
Tengeri szeptember—októberre....................
Tengeri 1897. május—júniusra....................
Szokványzab 1896 szeptember—októberre
Szokványzab 1897 tavaszra..........................
Káposztarepcze 1896 aug.—szeptemberre

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk nem változtak ; szilva 

iránya nyugodt, szilvaiz üzlettelen. — Köttetett í
Szilva boszniai 100 szemes október—novemberre 

12.50 frt.
Szesz jegyez nyersáru 15—15.25 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma tartott maradt. A krétai és a 

maczedóniai hirek ugyan ma is nyugtalanitúlag hang­
zottak. a spekuláczió azonban ezek által sem befolyásol- 
tatta magát s úgy a külföldön, mint nálunk is azon 
meggyőződésnek hódol, hogy az európai béke ezen ol­
dalról" nem fog megzavartatni. A forgalom jóval csende­
sebb s az áringadozások, melyeknek a két hitelrészvény 
s az osztrák-magyar államvasut alávetve voltak, szintén 
csekélyebbek, mint az előző napokon s tegnapi ^ zárlati 
jegyzéseikből alig vesztettek egy forintot. Magyar bankok 
változatlanul tartvák. A helyi piaezon a hangulat nyu­
godt. Valuták és érczváltúk gyenge magatartással zá­
rodnak.

Elötőzsde.
A kedvezőtlen külpolitikai hírek daczára az előtűzsde 

hangulata barátságosnak mutatkozott s a két hitelrész- 
vénven kívül élénkebb érdeklődés nyilvánult még az 
osztrák-magyar államvasut részvényei iránt, melyek más­
fél forintnyi árelőny nyel kerültek ki a forgalomból. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 360.60—301.70-ig, ma­
gyar hitelbank 388.75—389.25-ig, magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank 245—247-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 359—360-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 3GU.S0 —360.90-ig, magyar hitelbank 389—389.25, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 245.25—245.50, 
osztrák-magyar államvasut 359.25—359.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat tartott s az üzérkedés! ér­

tékek árfolyamában nem fordultak elő számottevő válto­
zások. Magyar bankok közül a kereskedelmi és ipar­
bankban jött létre egynéhány kötés. A helyi piaezon 
pangott az üzlet. "— Köttetett: Osztrák hitelrészvény 
360.60—361.70-ig, magyar hitelbank 388.50—389-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 244.25—245-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105-----105.5Ö-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 243—243.50-ig, osz­
trák-magyar államvasut 358—358.75-ig, déli vasút 101 
—101.50-ig, rimamurányi vasmű 238.50—239-ig, magyar 
koronajáradék 99.45—99.50-ig, magyar aranyjáradék 
122—122.50-ig. Helyi értékekben a következő kötések 
jöttek létre: országos központi takarékpénztár 735— 
740%.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 360.80—360.90, magyar hitelbank 389—389.25, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 245.2p—245.50, 
osztrák-magyar államvasut 359.25—359.50.

Praeminmüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
—3.—. nyolez napra 0—7, ulümó augusztusra 10— 
11.— forint.

Utctozsde.
A nyugoti piaczok alacsonyabb zárlatai gyengítették 

az utótőzsde hangulatát. A realizálások elmúltával azon­
ban zárlat felé ismét kellemesebbé lett az irányzat s a 
két hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar államvasut 
részvényei újból elérték megnyitó jegyzéseik magasságát. 
Köttetett: Osztrák hitelrészvény 360.30—361.30-ig, magyar 
hitelbank 383.75—3S9-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó-
bank 245.-----245.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi
bank 105.----- 105.25-ig. magyar jelzáloghitelbank II.
kib. 243.50—243.75-ig, osztrák-magyar államvasut
358.-----358.75-ig. déli vasút 101.50 —101.75-ig, rima-
murányi vasmű 238.50—238.75-ig, magyar koronajára­
dék 99.50—99.55-ig, magyar aranyjáradék 122.35—
122.40-ig, budapesti villamos városi vasút 280.-----
280.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 360.90— 
361.—, magyar hitelbank 388.75—389.—, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 245.----- 245.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 105.-----105.25, magyar
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 243.50—243.75, osztrák- 
magyar államvasut 358.50—358.75, déli vasút 101.50— 
101.75, rimamurányi vasmű 238.50—238.75, magyar 
koronajáradék 99.50—99.55, magyar aranyjáradék 
122.35-—122.40, budapesti villamos városi vasút 280.— 
-280.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 13. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) 44 -45 kr. 2. Öreg közép (páronKint 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 47—48 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
48—49 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
teijedő súlyban) 46—47 kr. II. Magyar sz de-tt: o. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. UI. Romániai: 9. Nehéz (páromtmt 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romámai eredeti (Stachl): 12. Nehéz 
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
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Bécs,

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötössde.

augusztus 13. (Az Egyetértés____ ___ ____  ___ n ^ távirata.) Az
osztrák gabonapiaczokról szóló kedvező jelentések ellen­
súlyozták a tegnapi külföldi tőzsdék lanyha árfolyamai­
nak gvengito befolyását, úgy, hogy a mai előtőzsdén 
barátságosabb volt az irány. Különösen az osztrák-ma­
gyar ál iám vasúttársaság részvényeiben volt _ élénkebb az 
üzlet és az árfolyamok is emelkedtek, de hitelrészvények 
is megtartották tegnapi jegyzésüket. Később ismét elgyen­
gült az irány, mert a kevés üzlet is megszűnt és a kül­
földről lanyhább becslések vannak kilátásban. \ aluták 
változatlanok maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 360.87, 
magvar hitelbank 387.50, anglo-bank 155.25, unionbank 
287.50, bankegyesület 264.50, Länderbank 250.—, osz­
trák földhitelintézet 445.—, osztrák-magyar államvasut
358.75, déli vasút 101.75, alpesi bányatársaság 80.—, 
rimamurányi vasmű 239.50, májusi járadék 101.65, 
német birodalmi márka 58.67 készpénzen.

Déli tőzsde.
Tartós pangás mellett a déli tőzsde elején változatla­

nok maradtak az árfolyamok. — Jegvez-nek: Osztrák 
hitelrészvény 361.37, magyar hitelbank 388.—, Länder­
bank 250.—, unionbank 287.50, anglo-bank 155.25, 
bankegyesület 264.50, osztrák-magyar államvasut 358.75, 
déli vasút 101.75, elbavölgyi vasút 274 50, észak-
nyugoti vasút 269.50. alpesi bányarészvények 80.10, 
rimamurányi vasmű 240.—, prágai vasipar 678.—, 
májusi járadék 101.65, magyar koronajáradék 99.50, 
török sorsjegyek 49.10, német birodalmi márka 58.75.

Később a vezérértékek árfolyamai elgyengültek, mert 
az arbitrage eladott. Berlinből a bányaértékek további 
emelkedését jelentik. Váltók cs valuták nem változtak.

2 óra 3Ó perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 360.75, magyar hitelbank 388.—, anglo-bank 
155.—, union-bank 286.50, Länderbank 249.—, bank­
egyesület 264.50, osztrák-magyar államvasut 358.25, 
déli vasút 101.25, elbavölgyi vasút 274.75, Duna-
gőzhajózási részvények 481.—, alpesi bányarészvények 
80.—, májusi járadék 101.62, osztrák koronajáradék 
101.20, török sorsjegyek 49.—, magyar koronajára­
dék 99.50, német birodalmi márka 58.75. Csendes.
Pár is javult.

Bécs, aug. 13. (Magyar értékek zárlata.) 4°/„-os 
aranyjáradék 122.20, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
13S.5U, magyar vasúti kölrsöu ezüstben lül.60, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.80, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 244.50, magyar kereskedelmi bank 
1173, magyar koronajáradék 99.50, 4°/q-os magy. föld- 
teli ermentesitési kutv. 97.20. magyar bitóiban k - részvények
387.75, magyar nyereménv-k.-sorsjegy 152.50, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.—, rima-murányi vasmű
239.-.

Becs, aug. 13. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2°/0-os 
papir-járadék 101.60, 4u/,-os osztrák aranyjáradék
123.55, 1860. sorsjegy 145.50, osztrák _ hite Sorsjegy
201.50, angol-osztrák bank 155.—, bécsi Bankverein
264.50, osztrák-magyar bank 962.—, déli vasút rész­
vény 101.37, dunagöznajozási társulat 480.—, dohány- 
részvény 158.— , cs. és kir. vert arany 5.65, német 
bankváltók 58.65, 4*28/6-os ezüstjáradék 101.60, osztrák 
koronajáradék 101.20, 1864. sorsjegy 183.25, osztrák
hitelintézeti részvény 360.87, umon-bankrészvény 286.75, 
osztrák Länderbank 249.75, osztrák-magyar államvasut
358.50, elbavölgyi vasút 274.75, alpesi részvények 80.—, 
20 frankos arany 9.50londoni váltóár 119.70. — 
Üzlettelen.

Délutánt magánforgalom.
Bécs, aug. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlatfi után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 360.50, 
magyar hitelbank 3S8.—, angol-osztrák bank 155.25, 
bankegyesület 264.50, union-bank 286.50, Länder­
bank 249.75, osztrák-magykr államvasut 358.37, déli 
vasút 101.37, elbavölgyi vasút 274.75, északnyugati 
vasút 269.75, török dohányrészvény 158.50, rimamu­
rányi vasmű 239.50, alpesi bányarészvények 80.10, 
májusi járadék 101.65, magyar koronajáradék 99.50, 
török sorsjegy 49.—, német birodalmi márka 58.66 
készpénzen és 58.75 ultimóra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, aug. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde alacsonyabb amerikai jegyzésekre 
gyengébb magatartásban nyílt meg, de ismét jelentéke­
nyen javulva záródik, mert a nagy fedezési kereslettel 
szemben csak gyenge volt a kínálat. — Köttetett: búza 
tavaszra 7.02, 7.04, 7.03, búza őszre 6.66— 6.70, 
rozs őszre 5.77—5.81, zab őszre 5.75, tengeri szeptem­
ber-októberre 3.70, 3.80, 3.78, május—júniusra 3.95— 
4.01 frton. Felmondatott 3500 mm. tengeri és 500 mm. 
repeze.

Délután az utóbbi napok élénkebb forgalma után 
ismét valamivel nyugodtabb volt a tőzsde cs e mellett 
az irány is gyengébb, főleg a készárupiaczon, hol kü­
lönben semmi árváltozás sem konstatálható. A vételkedv. 
mely az utóbbi napokban oly kedvező volt, elgyengült 
és csak annak a körülménynek köszönhető az árak szi­
lárdsága, hogy a kínálat aránylag gyenge volt. Köttetett : 
búza tavaszra 7.02, 7.03 frton, őszre 6.68, 6.69 frton. 
rozs tavaszra 6.05, 6.06 frton, őszre 5.81, 5.80 frton, 
zab őszre 5.58, 5.59 frton, tengeri szeptember—októ­
berre 3.79 frton, május—júniusra 3.98, 3.99 frton, 
repeze augusztus—szeptemberre jegyez 10.60—10.70 
frtot, szeptember—októbere 10.65—10.75 frtot, január 
februárra 11.25—11.35 frtot.

Szesz ára valamivel olcsóbb kínálat mellett jelentéke­
nyebb változások nélkül maradt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 15.70—15.80 frtot.

darmstadt! bank 153.60, Deutsche Bank 157.10, drezdai 
bank 150.40, Handelsgesellschaft 139.60, osztrák-magyar 
államvasut 152.60, osztrák déli vasút 43.60, elbavölgyi 
vasút 138.30, bustiehradi vasút 270.90. Svájczi vasutak 
szilárdak. Gotthardt-vasut 166.10, svájczi északkeleti vasút
136.90, union-vasut 89.60, svájczi központi vasút
137.90. Olasz vasutak: meridionál vasút 117.50, kö­
zéptengeri vasút 92.90. — Német vasutak szilárdak, kü­
lönösen dortmund-gronaui emelkedett. Magyar arany- 
járadék 101.—, magyar koronajáradék 100.—, orosz 
consolok 104.-, orosz 3%%-os aranyjáradék 99.80, 
orosz 4°/f,-os államjáradék 66.60, orosz bankjegy 
216.25, olasz járadék 86.75, török sorsjegy 97.—, 
mexikói 93.90, német birodalmi kölcsön 99.60. Bánya- 
értékek szilárdak. — Laura-kohó 157.-, dortmundi 44.90, 
bochumi 161.50, gelsenkircheni 175.50, harpeni 161.25, 
Hibernia 182.25, Trust 184.75, észak-német Lloyd- 
részvények 113.10, hamburg-amerikai csomagbajózási 
részvények 131.60. Magánkamatláb 2%%.

Berlln, aug. 13. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
104.10. magyar koronajáradék 100.—, osztrák hitelrész­
vény 22G.C0, osztrák-magyar államvasut 152.50, osztrák 
déli vasút 43.40. Szilárd.

Frankfurt, aug. 13. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 306.87, osztrák-magyar államvasut 304.25. Csendes.

Hamburg, aug. 13. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.50, osztrák aranyjáradék 104.80 osztrák eziistjára- 
dék 87.—, osztrák hitelrészvény 306.50, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 128.75. osztrák-magyar államvasut 761.—, 
osztrák déli vasút 214.50, olasz járadék 86.75. Csendes.

Paris, aug. 13. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Lanyha megnyitás után a mai tőzsdének kedvező lefo­
lyása volt. Élénkebb mozgalom fejlődött különösen spa­
nyol járadékban. Franczia járadék tartósan szilárd 
volt. — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 102.70, 
törleszthető járadék 100.70, 3%%-os járadék 105.42, 
Banque de France 3605, Crédit Foncier 651, Szuez- 
részvények 3385, egyiptomi kölcsön 515. , spanyol
külső járadék 64'/s, magyar aranyjáradék 104%, olasz 
járadék 86.55, orosz 103.80, uj 3%-os orosz kölcsön
93.95, portugál 3%-os kölcsön 25%, ottomán bank 
536.—, osztrák Länderbank 536.—, osztrák-magyar ál­
lamvasut 767.—, osztrák déli vasút 225.—, Rio-Tinto 
rézbánya 555.50.

óra 40 perczkor záródnak .* 3%-os franczia 
járadék 102.70, 3%%-os járadék 105.52, törleszt­
hető járadék 100.70,, osztrák aranyjáradék 106.—, olasz 
járadék 86.55, osztrák-magyar államvasut 707.—, osztrák 
földhitelrészvény 1240.—, török dohányrészvény 331. , 
Banque de Paris 830.—, ottomán bank 535.50. Szilárd.

London, aug. 13 (Megnyitás.) 2%%-os angol con- 
1 112l5/16, osztrák déli vasul 9.—.
London, aug. 13. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

103.—, osztrák déli vasút 9.—, váltó Bécsre 12.11, 
ezüst 31%, 2%%-os angol consolok 112.87, uj spanyol 
áradék 64.—, olasz járadék 85%, 4%-os _rupia 64%, 

Canada Paciüe-vasut 58%. Magánkamatláb %%. Active- 
zőtlen.

Ktlföldl 6rtóltt32id6k zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi izokvjnyok szerint készpénzben medió vagy 
ultiméra értendők, e szerint meljékelt paritás is készpénzre va^y mentora, 
illetőleg ultiméra értendő. A keszneh'z-árfolyantfk K-val. a mediora M-mel, 
az ultiméra Ü-va! vannak uiegjeiöjv®. Magából értetődi^, hogy a fenti át­
számításokhoz még a transakczié-kőltséjjek, továbbá a medió- és ultiruo- 

"ylvamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolovgaczio-tew.OK 
számításba veendők. A *-gal jeléit értékek a budapesti tőzsdén o*nj 

jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: ÍVŰ marka futta = 58 írt 70 ex. 
100 hank vitfta =‘á7 !r‘ 50 cr.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) \A mai tőzsdén szilárdabb volt az irány és 
különösen kőszénrészvények, Laura-kohó és Trust- 
részvények részesültek előnyben. Később gyenge párisi 
és londoni árfolyamokra ellanyhult az irány, de a tőzsde 
zárlata előtt ismét javult. — Jegyeznek: Ősz 
rák hitelrészvény 226.75, Disconto-Commandit 207.50.

Augusztus IS. Ar-

PABIS
•Franczia 3%-os járadék-------------------

. á'V/o-os , — — —
Osztrák-magyar államvasut _ — 11 
Osztrák deli vasút — — — — — M 
•Osztrák fuldhitel-részvénytár-iaság M 
•Franczia törleszthető járadék — —U 
Magvar 4%-oä aranyjáradék — — U 
•Ottöman-bank— — — — — —U 
•Osztrák Länderbank — _ — — K 
Török déhanvrészvény — — — —M 
•Banque de Paris... — — — — K 
•Alpesi bányarészvény — — — —U 
Osztrák aranyjáradék._ — — —.

BEBLIN.
Osztrák 4‘2%-os papirjáradék — ~K 

, 4‘2%-os ezüstjáradék— — K
, 4%-os aranyjaradék _ —K

Magyar 4%-os aranyjáradék _ — K
. 4%-os koronajáradék____ U

•Elbavölgyi vasút..........  — — — U
Osztrák Titel részvény — — — —ü 
Osztrák-magyar államvasut — — U 
Osztrák déli vasút — — — — —U
•Karoly-Laios v^sut _ _ _ — U
Kxssa-oderDvrgi vasút _ _ — —K
•Orosz bankjegy — — _ — —
Váltó bécsi piaczra__ _ _ — —

TSJUiXFÜBT.
Osztrák 4-2“ ,-us papirjáradék _ „.K

, 4-2* ,-os ezüstjáradék __ _ K
„ 4%-os aranyjaradék _ __K

Magyar 4” ,-os aranyjáradék _ _ U
. •*“ v-os korouajáradók _ —U

Osztrák hitelrészvény— —____ U
Osztrák-magyar bank _ _ __ _K
Osztrák-magyar államvasut _ _ U
"Károlv-Laios vasút ____ _ _U
Osztrák déli vasút _ __ _ __ U
Váltó bécsi piaczra_ _ _ _
Unionbank ...____  _ _ _
•Villamossági részvény _ _ _ _U
•Alpesi bányatál sasag — ~ — K

102 70 
105.42 
767.—

1240.-
100.70

331 — 
833 -

102 10

226 70 
152.60

98 — 
216.50 
170.40

86.45
86.60

105.10
104.-
1(10.20
300.62
823.-
304.25

132 50 
68.10

Különbözet az
Buda- j utolsó zárlat- 
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egyenleg ogztr. ei lékben

101.83
Uí.64
122.29
99.99

360 93 
357.90 
101.74

101.70
101.74

360.92 
966 76 
358 3C

102.73
58.61

+ 0.30

C.33
1 13

0.06
0.13
0.06
0.12
0.10

Prága, aug. 13. Nyersezuhor Aussigban készáru 
vagy október—deczemberre 12.75 frt, finomított első­
rendű készáru Prágában 35% frt. ,

Trieszt, aug. 12. A ezuJcorpiacz fendes Készáru 
14-14%, november—márcziusra 14%—14% fount. 
Kávé Rió 68-S7 forint, Santos 68—85 frt, változatlan. 
Bors (Singapore!) 27.75—28.— forint.

Berlin, aug. 13. Búza szilárd, rozs javult, 
szilárd, olaj bágyadt, szesz szilárd.

Hamburg, aug. 12. Kávé augusztusra 53%, szep­
temberre 52%, deczemberre 50%, márcziusra 50 /2 
fillér fontonkint.

Antwerpen, aug. 12. Petroleum szilárd, 
frank.

Pari«, aug. 12. Nyersczukor (88 fok)
27 50 frank. Fehér ezukor augusztusra 31.25 
szeptemberre 29.75 frank, szilárd, októbertől négy 
napra 28.25 frank, a négy első hónapra 28
frank. Fnomitott készáru 98.50 frank.

Paris, aug. 13. Búza, liszt, olaj, szesz nyugodt. Idő: 
változó.

Glasgow, aug. 12. Nyersuas 45 shilling 5% penny.
London, aug. 12. Oabonavásár nyugodt. Az árak 

változatlanok, liszt szilárd, csendes, tengeri és árpa lany­
hább. -Repczeolaj 23% sh. Felhozatal : 41.680 quarter
búza, 2520 quarter zab, 92.760 quarter árpa. Az
idő szép.

Bréma, aug. 12. Petroleum igen szilárd, 
márka.

zab

17.25

tartott 
frank, 

hó- 
28.87-5

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Külfö di árutőzsdék zAriata.

Számítási árlolyam német placzckra 100 márka rista = 53 rt 
100 fre vista = 47 rrt 50 ir.

Augusztus 13. Ár­
folyam

PÁRIS.
Búza folyó hOra— — — — — —-

— szeptemberei — ■ — — —
— 4 utolsó hóra — — —
— novembertől 4 hóra — —. —-

Liszt tolyo tióra._ — — — — —
— szeptemberre _ — — —
— 4 utolsó hóra _ — —-
— novembertől 4 hóra — — —-

Olaj folyó hóra — — — — — —
— szeptemberre — _ — —
— 4 utolsó hóra — — — —
— 4 első hóra _ — — —

Szósz folyó hóra— _ — —. — —
— szeptemberre _ — — —

— 4 utolsó hóra— - — — —
— 4 első hóra — — — — —

BEBLIN,
Búza szeptemberre   —. __ _ —

Rozs szeptemberre . —
— októbberre — — — — —

Zab augusztusra _ _ — — —
— szeptemberre — — .— — —

Olaj augusztusra   — — — —
— októberre _ — — — —

Szesz szeptemberre — — — — —
— októberre _ _ — — —

STETTIN.
Búza szept—októberre — __ —

— okt.—novemberre „   —
Rozs szept.—októberre — _ —

— okt.—novemberre — — —
Olaj augusztusra _ _ _ — —

— szept—októberre — — — —
Szósz 7 J-t» helyben 70 markafogyasztási

adóval____ ___ — —
— deczemberre 70 márka fogyasztási

— júliusra márka fogyasztási
adóval_ _ _ — — —

KÖLN.
Búza ------------------- - -

Olaj helyben _ _ _ . — —
— októberre _ _ —

BOBOSZLÓ.
Búza helyben _ _ _ _ _ _
Sárga búza helyben _ _ _ —
Bozs helyben - — _ _ _ —
Zab helyben ____ ___  _ _ _
Repeze helyben— — —
Szesz (50-es) augusztusra — — — 
Szesz (70-es) augusztusra _ _ —
Tengeri (100 kilonkint)_ _ _ _
Olaj deczemberre _ _

-t máj ara _ _ —

18.30
18.30
18.40
18.50
38 75
39 10 
29.10 
39.60
53.50
53.75
54. —
55, -
29.50
29.75
30.25
31.25

140.25 
139 50
111.50
112.25 
118.75
116.50 
46.90
46.90
37.90 
37.90

iss­
ue— 
lit — 
46.75 
46.75

33.20

15.SC
15.20
11.20 
12.70 
19—
63.30
33.30 
11—

25.87 
15 53 
16.66 
15.98
10.44

8.23
8.19
G.54
C.59
6.98
6.34

27.53
27.53
22.25
22.25

8.09

'6Í45
6.51

27.45
87.45

19.49

8.98
8.92
6.57
7.45 

11.15 
31.29 
19.55
6.45

0.010.01
0.03
0.07
0.05
0.02
0.C5
0.15
0.03
0.09

0.03
6.91

0.03 
0 C3 
0.03

oioi

0.06
0.09

6.40
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leEyea*e»; osztr. értékben

helyetteséül dr. Weisz Mór ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő nov. 16. — A szegedi törvényszék ré­
széről Kórom István mindszenti lakos ellen. Csődbiz­
tosul dr. Kecskeméty Dániel kir. törvényszéki bíró, tö­
meggondnokul dr. Lakos Imre, tőmeggondnok helyette­
séül dr. Kókai István szegedi ügyvédek neveztettek kL 
Bejelentési határidő szeptember 12.

Csődmegszüntetés. A budapesti kir. törvényszék 
részéről Handler Ignácz és társa volt bejegyzett ke­
reskedő ellen. — a nagyváradi kir. törvényszék részéről 
Bereczky Béla nagyváradi lakos ellen ácsod megszün- 
tettetett.

Pályázatok. A székely-udvarhelyi pénzügyigazgató­
ságnál pénzügyi fogalmazói, — a csongrádi adóhivatal­
nál joggyakornoki, — a zombori pénzügyigazgatőságnál 
számgyakornoki, — a gyulafehérvári törvényszéknél te­
lekkönyvi átalakító dijnoki, — a marosujvári főbánya- 
hivatalnál számgyakornoki, — a bródi kir. fővára- és 
sóhivatalnál szolgai, — a nagykikindai kir. törvényszék­
nél fogházőrmesteri, — a nyitrai pénzügyigazgatóságnál 
irodavezetői, — a gyönki adóhivatalnál hivatalszolgai, 
— az újvidéki ügyészségnél irnoki, — a szolnoki pénz­
ügyigazgatóságnál pénzügyi fogalmazói, — a pozsonyi 
orsz. kórháznál II-od irnoki állásra.

24 > 26
22 » 24
22 27
25 > 29
22 T> 24
23 30
16 > 20

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, aug. 13. (Braun József és fia ezégjelentése az 

Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar ökör 618, 
magyar tehén 666, szerbiai ökör 1859, szerbiai tehén 
166 * bika 77, bivaly 88, összesen 3474 vágómarha és 
434 jármos és bekötési czélokra alkalmas ökör. 
mai felhajtás mintegy 600 darabbal több volt, mint 
lefolyt héten, ennélfogva a vevők eleinte tartózkodtak^ 
vásárlástól, de később a vásár menete, miután több 
idegen is vett részt a vásárlásban, kissé élénkebb lett.

vásár vége felé minden eladatott. A felhajtás nagy­
részt közép és alárendelt minőségekből állott. ^Az egy- 

i árak változatlanok maradtak. — Következő árakat 
jegyeztünk :

Jómin. elsőrendű magy. biz. ökrökért 27 írttól 30 írtig
Középminőségü magyar ökrökért
Alárendelt min. magyar ökrökért
Tehenekért (tarka) ....
Jó minőségű szerbiai ökrökért .
Alárendelt minőségű ökrökért .
Bikákért . .
Bivalyokért ...............................

métermázsánkint, elevensuly-mérlék szerint.

Juh vásár.
Budapest, aug. 11. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 4173 birka. A 
vásár kedvező irányzat mellett folyt le. — Következő 
árakat jegyeztünk: Elsőrendű (kiviteli) birkákért 16 
forinttól 22 írtig, jóminőségü (anya) birkákért 9 frttól 
11 írtig, középminőségü (anya) birkákért 6 frttól 9 
írtig, jóminőségü kiviteli (ürü) birkákért 19 krtól 237-2 
krig, középminőségü kivitelű (ürü) birkákért 16 krtól lb 
krig kilogrammonkint eleven sulymérték szerint.

Bécs, (St.-Marx) aug. 13. (Távirat.) Felhajtatott 
3085 birka. A hangulat ugyan nem volt oly élénk, 
mint a legutóbbi vásáron, de a múlt heti árak tartva 
maradtak. Jegyeznek : kiviteli juhok 19—227-, frton, 
kivételesen 24 frton, legelő juhok 14—18 frton páronkint. 
Czikkely juhok 13 — 15 frton páronkint.

Paris (La Viliette), aug. 13. (Távirat.) Felhajtatott 
16.804 birka; az irány nehézkes.

Szurómarhavásár.
Bécs (St.-Marx), aug. 13. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 3163 borjú, 562 élő sertés, 983 leszúrt 
sertés, 221 leszúrt birka és 26 bárány. Jobb szükséglet 
mellett a borjuvásár, főleg középfajtákban igen élénk volt 
és az árak 2 krral emelkedtek kilónkint. Leszúrt serté­
sekben is élénk volt az üzlet, kilónkint 2 krral maga­
sabb árak mellett. Eladatott élő borjú 30—36 kron, 
elsőrendű 38—46 kr, legjobb 48— 54 kr, süldő 
35—44 kr, leszúrt nehéz sertés 46—50 kr, malacz 
46—56 kr, leszúrt bika 28—42 kron kilónkint.

Szerkesztői üzenetek*
Nagy-Szalonta. Ha öntől az az intézet még deczember 

hó 10-én is felvette a dijat és nyugtázta is (ez a fő, a 
nyugtázás) nem pedig az, hogy a postán küldött pénzt elfo­
gadták és ennek daczára azt mondják, hogy az ön kötvényét 
már októberben megsemmisítették, akkor ön a nyugta alap­
ján pert indíthat és jogaiba való vissza!’elyezésétkövetelheti. 
Írja meg ezt az igazgatóságnak (a levélnek nem kell névre 
szólni), vagy Írassa meg ügyvéd által, hihető, hogy arra 
rögtön választ kap.

H. R. Ez a czikk sem közölhető. Az ilyen tragédiákhoz 
hozzá lehet szólni, de csak nagyon iskolázott hangon. A 
szerencsétlenség tiszteletet követel s a tisztelet első követel­
ménye a kímélet. A ki meghalt : hibázhatott, de ha maga 
ellen vétette a legnagyobbat, legildomosabb hallgatni róla.

Zilah. B. F. 1. Ha önnek csak egy negyed lóerejü 
hajtógép kell s a gép hajtásához szükséges erő költségével 
nem akar nagyon takarékoskodni, akkor leghelyesebb, ha ön 
egy hő léggépét hozat, melyet melegített levegővel lehet 
hajtatni, a levegőt szeszszel melegítvén hozzá. Van aztán 
hővillamos gép is, a melyhez nem kellenek sem savak, sem 
gőzgép, hanem ismét csak egy bizonyos mennyiségű borszesz. A 
mint ezt a hő villamgép alatt meggyujtja, a gépben a meleg által 
áram fejlődik s ezzel egy munkagépet hajthat is. De előre 
is figyelmeztetjük, hogy ez nagyon költséges lenne, mig el­
lenben a másik, a hüléggép sokkal olcsóbb. 2. Ha mint 
házi ipart űzi ön a czirokseprö készítést, akkor ez sem esik 
adó alá.

Lelkész. Az a körülmény, hogy valaki a koronázási 
ajándékból, mint 48-as honvéd 50 forint segélyt kapott, nem 
egymagában szolgálhat bizonyítékul arra, hogy ;a illető 
valóban honvéd volt. Ha azonban úgy emlékszik, hogy 
ugyanakkor az irományait is beadta, kérvényben forduljon a 
belügyminisztériumhoz irományainak kikerestetése végett. 
Hogy segélyt akar kérni, azt nem éppen szükséges felemlí­
tenie, mert emiatt nem fogj; k gyorsabban elintézni az 
ügyét.

Mentor. Kérdését nem értjük. Mert vagy elég erős lett 
ön a betegsége után s akkor akarva, nem akarva, beveszik 
az utolsó évi sorozáson, vagy nem elég erős és akkor nem 
veszik be. Vagy ön már tuí van az utolsón is és mégis 
katona akar lenni ? A dolog természete hozza magával, hogy 
nem fogják visszautasítani. De azt legjobb lenne a hadki­
egészítő parancsnokságtól megkérdezni.

IDEGENEK NÉVSORA.
Bristol szálloda.

Napirend: 1898. augusztus 14.
Naptár: Péntek, augusztus 14. Rom. kath. Özséb. — 

Prot.: Özséb. — Görög-orosz : (augusztus 2.) Istv. vt. 
erek. — Zsidó: Elül 6. — Nap kel: 4 óra 39 percz­
kor, nyugszik: 6 óra 55 perczkor. — Hold kel: 12 óra 1 
perczkor délután, nyugszik: S óra 55 perczkor este.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-töl 5-ig.
A belügyminiszter fogad d. u. 4—5 óráig.
A magy. kir. udvarnagy fogad d. u. 4 órától 5-ig.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig.
A főváros küzépitési bizottságának ülése d. u. 5 óra­

kor az uj városházán.
Nemzeti muzsm: rógiségtár, nyitva d. e. 9-tÖl d. u

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Az 1848—49-iki Kossnth-muzeum Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 6-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti dij reggel 6—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-tül estig 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is ; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hiv. lap ang. 13. számából,
Árverések a fővárosban. Dr. Glaser Marczell 

630 írtra becs. ingós. augusztus 14. VI. kér. Andrássy-ut 
32. szám. Stern Ignácz 315 forintra becs. ingóságai

0.18
0.18

bee:
augusztus 17. VI. kér. Rózsa-utcza 17. szám. Huszty 
Ilona 342 forintra becs. iugós. auguszus 14. VII. kér. 
Csümöri-ut 23. szám. Helfgott Sámuel 330 forintra 
becs. ingós. augusztus 14. VII. kér Városliget, népli­
getben. Kovács Sándor 33SS forintra becs. ingóságai 
augusztus 14. Vili. kér. Kerepesi-ut 39. szám és József- 
kürut 17. szám. Grossmann Náthán 404 frtra becs. 
ingós. augusztus 14. IV. kor. Csengeri-utcza 54. szám. 
Feledi Miksa 1518 frtra becs. ingós. augusztus 17. 
VII. kerület VVesselényi-utcza 46. szám. Weber Károly 
1392 forintra becs. iugós. augusztus 24. VI. kér. 
Fiirdő-utcza 2. szám. Szekula Hugó 620 forintra be­
csült ingós. augusztus 27. V. kér. Lipót-körut 19. szám. 
Kremer Samu 1131 frtra becs. ingós. augusztus 25. 
Vili. kér. Százház-utcza 13. szám.

Árverések a vidéken. Máramarosi gözfii- 
rész és őrlőmalom 10.050 forintra becsült ingatlan 
augusztus 17. Máramarossziget. Fleischmann A. fai 
20.553 forintra becsült ingatlanai augusztus 14. Moór. 
Ferenczi Emil 8833 forintra becsült ingatlanai aug. 
IS. Dögbe község. (Kis-Várda.) Keserű János 10.000 
frtra becs. ingatl. augusztus 31. Darány. (Szigetvár.) 
Peták Markó 1000 forintra becs. ingatl. szeptember 
7. Ivánda. (Módos.) Dobosfi Béla 3040 forintra becs. 
ingatlana szeptember 1. Szarvas. Durst József 5000 
forintra becsült ingatlanai november 3. Alm.-Kamarás. 
(Arad.) Miolszky Jócza 3000 forintra becsült ingatlanai 
szeptember 14. Basahidi. (Nagy-Kikinda.) Baum József 
8075 forintra becsült ingatlanai augusztus 31. Nagy- 
Kanizsa. Daróczy Mihály 30.000 forintra becsült in 
gatlanai november 17. Kecskemét. Decker Hugó 4800 
forintra becsült ingatlanai szeptember 16. Nagy-Kikinda. 
Gindcr Jakab 5638 forintra becsült ingatlanai augusztus 
31. Kernyaja község. (Zombor.) Schmidt Anna 3000 
forintra becsült ingatlanai szeptember 11. Gyanafalva 
(Szt.-Gotthárd.) Vieder Herman 3755 forintra becsült 
ingatlanai szeptember 1. Munkács, lfj. Szabó István 
213 forintra becsült ingóságai augusztus 27. Szód köz­
ség. (Léva.) Hubert Márton 386 forintra becsült in­
gatlanai szeptember 5. Solymár. (Budapest.) Weinber­
ger Laj’os 2414 forintra becsült ingatlanai október 
3. Szabadka. Jónás Lázár 2901 forintra becsült ingó' 
ságai augusztus 26. Gyulafehérvár.

Csödmegnyltás. A kaposvári kereskedelmi és váltó- 
törvényszék részéről özv. Geizler Hugóné ellen. 
Csődbiztosul Holies Gyula kir. törvényszéki biré, tö­
meggondnokul dr. Rimanóczy Ferencz, tömeggondnok

Fehér hattyú 
szálloda.

Sarkady J. Debreczen 
Csengeri I. Debreczen 
Schiff A. N.-Károly 
Getzl I. Szentes 
Tóth M. Túr Ja 
Goldner S. D.-Pentele 
Schwartz G. Kecskémé 
Takti M. Dombon 
Róth M. E-or 
Hoffer L. T.-Gyiirgye 
Wigner S. Czegléd 
Guth L. T.-Szt-Márton 
Fekete D. Belényes 
Zangl R. B-cs 
Zangl A. Bocs

Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

Pleicner L. Szarvas 
Benedek J. Gyúr 
Stankovics Sz. Palánka 
Ma tic» J. Palánka 
Molnár J. Budapest 
Breil A. Lovasberény 
Markovics P. Krusovács 
Avonovics P. Draguvacs 
Koszta Gy. Dragovács 
Reiter J. Dulyak 
Diiaka F. Praga 
Kronberger B. Eger 
Jovánovics Gy. knezovács 
Bozonovics R. Knezovács 
Zsifkó D. Palánka 
Marunovics A. Palánka 
Erdélyi I. Szentes 
Fekete J. Szentes 
Schuszter F. Reschdor 
Izei A. Roschdorf 
Hahn J. Keschdorf 
Bakay J. Pécs 
Strasser S. A.-Bahas 
Galambos J. Laczháza 
Burl J. Szentes 
Balia M. Tor da

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Tóth S. Torda 
Horváth Gy. Torda 
Nagy J. Torda 
Korács J. N.-Becskerek 
Bogdus A. N.-Várad 
Balia J. és csaladja Torda 
Varjú I. és neje Utóra 
Berger B. A.-lrsa 
Szirmai D. Kassa 
Piláti J. Temesvár 
Sármá.i F. Kaposvár 
Gyürmi K. Galantha 
Signiunú H. Pöstyén 
Frankl J. Szakokza

Pannónia szálloda.
Szunyogh J. M.-Fehértó 
Lichtschein S. Debreczen 
Mag vary Ú. Kenderes 
Lindtner S. Becs 
Pásztory A. Btkazád 
Dimian E. Avasfalva 
Gavic Gy. Bikszad 
Odersky L. Dombóvár 
Fritz Gy. Stuttgart 
Dr. Helreiter K S. Csurgó 
Szabó E. F.-Eőr 
Deaionta B. Dresda 
Hofmeister M. Halas 
Kapralik M. Bukarest 
Hubiski F. Becs 
Hartl J. Becs 
Despenit» A. T.-Kabin 
Heksch J. Rimaszombat 
Ungvári i. Debreczen 
Lév G. Mutterstadt 
Mai lat J. Nana 
Kehn S. Aba

Magyar király 
szálloda.

Br. Ambrózv B. Gyarmata 
Dr. Braunschweig M. Berlin 
Lang A. J.-Dalda 
Ancona F. Bécs 
Damask J. Bécs 
Küílcr S. Bécs 
Piach L. Becs 
Szimanowszkv J. Varsó 
Hembsch S. London 
Kelb M. Ratsenow 
Gump A. Ulm 
Linke E. Lipcse 
Kohn E. Eszek

Orient szálloda.
Dobay S. Mármaros-Sziget 
Ferenczy A. Kolozsvár 
Horváth K. Felegyhaza 
Sztrazsik A. Miskolcz 
Velarie A. Fiume 
Dr. Holzabeck J. Fiume 
Jankovits J. Szt-Mária 
Popovits J. Belgrad 
Barheld E. Biehtz 
Verloop G. Amsterdam 
Adler S. Orosháza 
Gruber L. Jászfénv-Szarn 
Hirschler S. Jászfény-Szam 
Schiller S. Bécs 
Grünstein M. Munkács 
Gaal J. Pápa 
Keller L. Losonci 
Heinrich J. Félegyháza 
Vase A. Szabadka 
Scheiber M. Kaposvár 
Grünfeld M. Komárom 
Ungar H. Komárom 
Bocskó S. Székesfehérvári 
Bura A. Freistadt 
Skosovszky L. Freistadt

G f Sebastian! Guido Róma 
Sebastiani E. grófnő Róma 
Gróf Kathüoss V. Hanover 
Báró Fellhammer H. Lipcse 
Glatz E. lovag Marburg 
Körner B. családjával Genf 
Andreevits I. Zimony 
Zonger A. Kis-Geresd 
Zotiger B. Kis-Gervsd 
Zonger J. Kis-Geresd 
Giczey S. és neje Hatvan 
Mehihoffer E. Becs 
Érti J. Linz 
Duvieczky E. Lemberg 
Deutsch *A. Fiume 
KuLick M. és leánva Prága 
Reizes J. és családja Boston 
Mueller W. Berlin.
Huszár 1. Trieszt 
Gerster K. Bécs 
Sturm G. Vatta 
Piskó I. Konstantinápoly 
Wielhvim R. Magdeburg

Páris szálloda.
Geyer H. L. és neje Luczern 
Cesar esc u N. és családja Ba karéit 
Schwarz V. és neje Bukarest 
Constatinescu D. és neje Crajóva 
Schmauta K. Tu Uz!«
Singer H. Pancsova
Pinkas H. T .-Serveri n
Maruschek J. és neje MagureTE
ZachysUl Th. Kohlba
Nesbésta Z. Pilsen
Tomson J. Rió
Kam A. Tepíitz
Rosenberg A. Tepli.z
Fürst D. K.-Fehérvár
Herzfeld V.-Ujhely
Schwarz E. Csaba
Goldstein A. Besztercze
Schoffer ő. Erdövegh
Wolf W. Lugos
Grossmann L. Pozsony
Kaspar Gy. és neje Bécs
Stein L. 6écs
Filip A. Becs
Kondor J. Becs
Ribbens Ch. és neje Xew-t orv 
Dulberg J. és neje Drezda 
Nyimiczky G. és neje Varsó 
Lewinsky M. és neje Krakó 
Wherly L. és neje Praga

Rémi szálloda.
Dr. Klenancz Gy. Ba>a 
Kolosy A. Kunhegyes 
Kämmerling J. Drezda 
Dr. Weisz S. Versecz 
Dr. Memgő L. Bécs 
Jónás L. Debreczen 
Kiss P. Miskolcz 
Gresz L. Fariak 
Lense J. Bécs 
Baumgiírtner J. Bécs 
Lepeczky R. B.-Gyarmat 
Kuzinski K. T.-Teplitz 
Dr. Wieselthier A. Becs 
Fodor Zs. Arad 
Dr. Kosa J. Nyitra 
Fischbein R. Zágráb 
Ornstein Gy. Biehtz

József Főherczeg 
szálloda.

Bock M. Nürnberg 
Mittelmann L. In.bruck 
tlihaly A. N.-Bánya 
Kvassav G. Szegzárd 
frank E. Rairuth 
Nickodemovicz J. Mostar 
Herseg H. London 
Bárány M. Berlin 
Jagusch H. Breslau 
Kolias F. Botosam 
Boroviak G. Krapina 
Landsberger A. Bécs 
Beek M. Csükóly 
Lipp C. Szt-Gothárd 
Stern E. Jászaörög

Európa szálloda.
Dub A. és neje Bécs 
Jacobsohn S. Bécs 
Kielleuthner R. Bécs 
Kleinsinger H M. Bécs 
Herschenberg M. S. Becs 
Prochatzka J. Prága 
Grossglück T. Praga 
Griinberg F. E. Brünn 
Krasucki Ch. H. Krakó 
Naschitz M. Bricka 
Feldscharick M. Kűniginhof 
Todorovits T. M.-Sziget 
Száva P. és családja Brassó 
Pohcar J. M. és neje Phihpopol 
Behmoirés M. és neje Phihpopol 
Constantinesco J. Bukerest 
Baüazvauu F. M. Galátz 
Dr. Stojanovits Braila 
Popevits T.-Szeveriu

Holzwart h
Continental szálloda.
Báró Sochor F. Béc*
Schultes C. Becs
J. de Lille és neje Gánd
Marlin E. Brüssel
Tetmayer C. Kassa
Tomcsányi Gy. Beszterczebánya
Schweitzer Gy. Neunkirchen
Horowitz S. Kolozsvár
Popper 0. Fiume
El bogen C. Tótmegyer
Rúd a M. Szeged
Milch M. Radautz
Milch M. Párkány
Frankl E. és neje Nagy-Sáró
Goldstein R. és ndje Bécs
Szibner Gyula Znió-Váralja

1896

Ottmár Julia 2C j 
Ozoray Árpád 631 
Kálmán István I 
Szeifert Antal 861 
K rizsán Ferencz \ 
Deltini szül. Dclq 
Jukány szül. Bal 
Gelencsér István | 
Báró EritvCs La ja 
Heinrich Gabriel 
Benedek Jolán 9 I 
Récsa Gizella 28 | 
Farkas Dezső ti 4

SZÍNI
M. KIR.
Budapest 181

Zál

nemzeti]
Évi bél 

Budapest, 181

Az aggle
Vígjáték 5 fel| 
Victorien f

AmbruJ

Mortemer

Vcauconrtois I 
Claviéres 
Chavenay 
Troénes 
Du Bourg 
Antoine 
Jean 
Baptiste 
Antoinette 
Clemence 
Rebecca

Nina
Kezdete I

VÄR-S2
Budapest, Ibl

VAROSLIGEl
Budapest, 183

Elől
Hogy le 

hez
Bohózat 3 ; 

Kezdete

A magy. I
augusztus 15-1 
Rendes helyál 
Rittershaus .1 
Rendes helyárT 

A nemzeti 
15-én A őzig 
usztus 16-án 
bérletszünet

A vigszinsi 
Csalj meg édel 

A hadai 2
Szombaton, 
asszony vendéi 
csíny. (Pálmayl

időjárás

Tengeri

Bepcze___J

; gr.ngysuly ti

Kamat

1876. 
1889. I 
1889. I 
Aüai 
1870.I

Magj/aj

Tjszay
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ISÍXi EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 14.
Elhaltak névsora 1896. ang. 13-án.

Ottroár Julia 2C d. cseléd VIII. óriás-n. 13.
Ozoray Árpád 63 é. iró IX. Vendel-u. 14.
Kálmán István 34 é. kocsis VII. Gizella-u. 51.
Szeifert Antal 86 é. II. Modve-u. 26.
Krizsán Ferencz 43 é. fuvaros X. ó-hepv 8562.
Deltini szül. Delmedicó Antónia 34 é. Vl. Szondy-u. 8S.
Jukány szül. Babos Katalin 34 é. IX. Védsrát-u 12 
Gelencsér István 2 e. VIII. Alfóldi-u. 5 *
Báró Eötvös Lajos 60 é. Rigó-u. 4.
Heinrich Gabriella 26 é. tanítónő X. Szt-Mihály-ut 26 
Benedek Jolán 9 é. VHÍ. Bárkocsis-u. 3.
Rócsa Gizella 28 é. munkásnö VIII. Fecske-u. 8.
Farkas Dezső 6 é. VIII. öriás-u. 20.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1S%. aug. 14-én. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Ex'i bérlet 175. 

Budapest, 1S96. aug. 14-én.

Az agglegények.
Vígjáték 5 felvonásban. Irta 
Victorien Sardou. Fordito.ta 

Ambrus Zoltán.
Személvek:

vígszínház.
Budapest. 1896. aug. 14-én.

A helyettes.
Vígjáték 8 felv. Irta William 
Bosnach és Georges Duval. 

Fordította Fái í. Béia. 
Személvek:

Mórt emer Náday
Nar.tya Mibáíyfi
Veauconrtois
Claviéres Bercsényi
Cliavenay Hetényi

Zilahi
Da Bourg Mészáros

Baptiste Faludi
Antoinette Csillag T.
CIcmence Paulayné
Rebecca Gerő L.
Louise Meszlényi A„
Nina Palotai P.

Mouilliere
Chantelaur
Ducloseau
Valentine
M érv i lie
Joseph
Francois
Trouillette

Tapolczai
Góth
Gál
Haraszthv H. 
Delli 
Szerémy 
Sziklay 
Balassa 
Kassai

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, lí>96. aug. 14-én

1000 év.
Látványos színmű dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban. 
10 képpel. 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György. 
Személvek:

SflF" Eredeti némajáték!

WULFF EDE czirkusza
Ma éa mindennap esti 7 és fél órakor

WAGY EEIiŐAItAS
az összes szerződött művészek és művésznők fel­

léptével. Azonkívül színre kerül

XV. Lajos udvari ünnepélye
Versaillea-kan.

Fényes kiállítású látványosság, bemutatja 300 személy és az 
50 hölgy és 50 férti tagból álló teljes tánczkar. Rendezte és 
színre alkalmazta Wulff E. igazgató. A tánczokat betanította 
Sgr. Pastorini ballet-mester.

Azonkívül fellépnek az összes szerződött művészek és 
művésznők.

Holnap esti 7 és fél órakor nagy előadás, az 
udvari ünnepély ismétlésével.

Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány 
tőzsdéjében Szervita-téren. 38500

FÖLiBS" CÄPRiCÄ
LOR
Káprázatos kiállítási énekes bohózat, irta Leitner A. zené- 

‘ jét szerzetté Kxnoch A.
Személyek:

Rhénus királv, I, . . . ", ...
Hippopotami neje, foIl'am,síenck „j 
Loreley

Kezdete 7 órakor.

vár-színház.
Budapest, lbV6. aug. lí~én. 

Zárva.

VÁROSLIGET! SZIKKOR.
Budapest, 1896. aug. 14-én. 

Először:

Hogy lehet férj­
hez menni?

Bohózat 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Árpád Bihari B.
Álmos Szabó A.

Szirmai
Borz Németh
Katáng Tollagi
Kóró
Egy igricz Mihályi
Uprauda Szerdahelyi
Márkó Hortobágyi
Bcglenicza Csetényi J.
Anicza Szalóczy I.

Kezdete 1/3S órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1896. aug. 14-én.

Csak párosán.
Franczia bohózat 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy^ kir. operaház játékrendje: Szombaton, 

augusztus lő-en A bolygó hollandi. Bérletszünet 88. sz. 
Renucs helvárak. ^ Vasárnap, augusztus 16-án Tannhäuser. 
Kittershaus Alfréd vendégfelléptével Bérletszünet 89. «=z 
Rendes helyárak.

A nemzeti színház játtkrendje : Szombaton, augusztus 
lo-vn A czigány. Évi bérlet 176. szám Vasúmat), aug­
usztus 16-an Rosenkranz és Güldenstem. 33-ik általános 
bcrletszünet

A népszínház játókrendje: Mindennap 1000 év. 
A vígszínház jatekrendje: Szombaton, augusztus 15-én 

Lsa,; meg édes ! Vasárnap, augusztus 16-án: Éljen a kisiparos ! 
A budai krisztinavárosi nyári színház‘játékrendje :

Szombaton, augusztus 15-én: Nap és hold. (Pálmav Ilka 
tes.vnx xendegjatehL) Iasamap. augusztus 16-án : Huszár­
éi my. (ralmay Ilka asszony vendégjátéka.)

Delphine
Lacunde
Forella
Geringunda |
Sardellina
Stirlinda

leányai, vízi tündérek

, Pfeiffer ur 
, Weisz umő 

Ferenczy k. a. 
Basté k. a. 
Dedy k. a. 
Bluiné k. a. 
Schönau k. a. 
Moser k. a. 
Lenor k. a.

Blitzingen gróf...................................................... Baumann
Ábrahám ( aranyművesek Schönberg ur
Benjámin \ társak Rótt ur
Springer ügynök .............................................Steinhardt ur
Péter halász ...................................................... Martini ur

Történik a Rajna folyamban.
Ezt megelőzi

A Fát jpae-íí
WERKES, öPÖH-nel, Levinski szerepében

KTÁBI ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.
Kezdete fél 9 órakor. Vége éjfél után.

Teljesen nj, szenzácziós műsor.
SjSF" Sisters Hunion, a bájos angol nők 

a londoni Empire színházból. 
gjSSF" Lorenzo csoport (4 személy) parterre 

akrobaták.
jüsg1" Schäffer és Waldbnrg duettista pár. 
jPSjp* Scarselli csoport, élőkép ábrázolók. 
DSy* Lola és Mila mutatványai a római 

gyűrűn.
Honaldy-nővérelt tánezos csoport. 

iPSj“ Riza Nordstrom, dalénekesnő.
Újdonság! Újdonság! Újdonság!

énekes bohózat.
Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 26. 

A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávóháa a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. 28095 

Jelentés. Mától fogva előre váltott jegyek ára: páholyülés 
1 frt 20 kr., földszint vagy erkélyülés 60 kr. Karzati ülés 30 kr.

Ka, pénteken, augusztus 14-ón

Az orsz. lialáregyesiiiet tiszteletére
ünnepély.Ö5> _

!! Vííltozatos iij missorral!

Hnrncz zene- ós ónekliav (Serly). Magy. kir. honvód- 
zenekar. — Ziehrer nagy zenekara. Czigány-. albán-, 

szerb és polgári zenekarok.

Enekes-tánczos csoportok minden téren

Uj! Spanyol íáiiczosok. Uj!
Fényes díszvilágítás! 30 000 villamos láng!
_JH6c*l 6^5» ő diSO 1 Ei v aj

HUNGÁRIA nM; éttere.mbe”..•őse Radies Vilmos es Fiai
SZÁLLODA

Ezredéves országos kiállítás 1896.
Pénteken, augusztus hó 14-én

ahimaíisiÉMEhp^ijÉpjaja'Éa
IZe Katonai

Monstre-üangvsrseny.
A Budapesten állomásozó S katona-zenekar által (400 zenész), 

a karmesterek váltakozó vezetése alatt.
Az összes zenekarok összjátéka a kor­

zón teljesen nj műsorral.
r fi I ■ litu t IL 701*816áira 6=i IrinmfA akaii

dZiíSfliü Cs siiEiihdSÖflil

Somossy-Mulató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcea 5. 431. telefon,

The 5 Sisters larrisan 
BARRiSÜN LÓRA

lóháton.
VALENTINE PETIT
a szenzácziós szerpentin-tánezosnő utolsóelőtti föl­

lépése.
Operettelőadúsul:

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1896. aug. lS-án reggel 7 órakor.

„Asszonypárbaj66
Vasárnap, f. hó 16-án

Thompson néger*
nagyszerűen idomított elefántjai. 

Uj A kuglizó elefántok Ujl
Az előadás kezdete fél 9-kor vége I órakor.

Egyedüli jegy-elárnsitó hely, dohány­
tőzsde, Andrássy-ut 38.

©SaSUISji.'WÁIS

DREHER-SÖRCSARNOK.
Ma és minden este 7 órától kezdve a

m. kir, budapesti 2S382

!• höHvéd'keriileti zene
haugversenjez.

Vízállás. 1896. augusztus 13-án.

az összes 8 zenekar által.

ismert s kedveit zenekara játszik
Kezdete 8 órakor

fáklyakiséretiel 400 zenész által.

Tündéries kivilágítás,
Pain és fiai által.

A hangverseny kezdete 8 órakor. 
Állandó és havi bérletjegyek érvényesek. 

35- I-Se-lőistri ellj «30 kr. íg 

10 éven aluli gyermekek 20 kr.
Az Oésze= kedvezményes jegyek (Block, Congress, 
tanuló és munkás-jegyek) valamint az esti jegyek 

déli 13 órától érvénytelenek.
SjüáJP A kiállítás éjjeli 2 

nyitva

Schärding

Becs . .
Pozsony
Komárom

Czentiuvler C°

. + 554 >75 + 19 

. -u 290>39 + 15 

. -f- 236>20 4- 16 

. 4-436>86 4-13 

. 4-503> 9 4- 1 - 
Budapest . . 4 70>22 -f- 18
D.-Füldvár .

4 497>34 -V 15 
-4 476>13 4- 16 
4- 377 >11 4-18 
-f- 238> 9 -+- IS 
4-190>12 -r H

-23Í + 14

Mohács 
Gombos 
Újvidék .

Drenkova

Vág:
Szered .

Rába:
Győr . .

Dráva:

Barcs . .

Sziszek . . .
Mitrovicza . 4 232>42 4 16

Boga: Czeniim&r C°
Kiszetó ... 4- 42 4-19
Temesvár .
N.-Becskerek-j- 26>12-f-í4 

Tisza:
M.-Sziget . . 4- 36 < 2 + 17 
Tekeháza .4- 26 < 2 4-20 
Tisza-Ujlak . — 22> 2 19
V.-Namény . -j- 15<30+18 
Záhony (Csap)— 60 > -20 4-14 
Tokaj *. . . . 4- 56> 4 + 14 
Tisza-Füred -j- 80>32 4-16 
Szolnok . . -j- 18>I4 4- 22 
Csongrád . . — 2í< 6-4-20 
Szeged ... 4- 17< 44-17 
Török-Becse 4- 70> 9 4. 20 
Titel .... 4-26S>J4+ 19

Állomások
í+
II

A hő­
mérséklet 
Celsius

Szél
iránya ós

Fe
lh

őz
et

Is*
|B

W 5
S E

1!
Beáén i

Árvaváralja 60*6 + 128 4 21 17 12
Trencsén — + 1Ö.C N 1 6 14
Selmeczbánva C2.1 + 13.4 KW 2 23 15 13
Kis-Kaital — — 00-9 + 15.2 NW 4 4 4 24 14
Mapvar-Óvár — 63 9 + ICO NW 2 1 54 21 12
Ó-GvaUa — — 65 5 + 14.C NW 3 1 2C 12
Budapest — Olt + 14 1 w 3 1 8 21 14
Sopron — 63 iZ 4-15.1 NW 3 3 23 18
Herény — 632 4 15.G 3 21 13
Keszthely — 63 6 + 17.8 N 2 2 2-2 16
Paks — -
Csáktomva — U3.-2 + 14.7 NW 2 6 11
Zágráb — — 64 i + 15.4 — 4 3 23 13

— 4-16.6 — 1 7 25 14
Cirkvenica— 61-6 + 1S.8 0 23 lé
Pancsova — 631 4- 16.7 NW 0 30 14

CUÍ 4- 19.6 w 3 3 36 18
Zsombolya + 18.0 NW 1 0 6 27 13
Arad — — 61 C 4- 16.1 sw 4 3 2 27 14
Szeged — Cl 7 4- 16.6 NW 4 2 2 55 14
Szolnok — — G1T + 158 NW 2 2 23 15
Eger — — — G10 4- 16 0 NW 2 4 13 23 15
Debreczen— — 60 0 + 156 4 24 15
Késmárk — — 61-6 4-14 0 s 1 3 11
Un gvár — — 59 S 4- 15.7 N 2 2 3 23 14
Aki:a-Szlatina — 600 + 163 W 3 4 3
Szatmár — Cll + 17.1 SW 4 4 1 25 15
Nagy-Várad 615 + 14 4 W 3 © 20 24 14
Kolozsvár — 58 9 4-16 6 sw 1 2 14 29 11
Nagy-Szeben 59 6 4-16.5 N ! 2 5 34 15
Becs — — 63 3 + 15.4 w 3 1 17 16 14
Salzburg — 67 1 4- 140 4 35 16 12
Klagenfurt— C2-S + 13.8 s 1 1 1 23 9
Póla — — 62 7 4- 18.1 N 2 1 24 16

59 8 4-22.4 E 1 0
Sarajevo — 63 4 4-159 W 1 4 4 28 12

643 + 17.4 N 5 0 25 17
Flórénez — 64 0 4- lő 0 SE 0 0 6

— 62 2 4-17 7 N 0 0 — __
Nápoly — — 61-9 4- 20.0 N 5 i — __
Brindisi — — CDS 4- 27.2 NW 6 0 — —.
Palermo — 6P9 +22.S SW 2 1
Malta—- — 6C7 + 23.G NW 3
Zürich — _ __
Biarritz — — 715 4-182 E 2 4 4 __
Nizza — — — 63-3 + 21 c E I —
Paris — — esi + 15.8 W 4
Kopenhága 61 *5 N 1 1
Hamburg — — 02 8 + 13.5 SW 4 7 —
Berlin — — 62 4 + 15.5 XV 4 © — —
Christiansund — 59-4 4-156 2 —
Stockholm— — 61.3 4- 13.1 N 4 — —
Szcnt-Pétervár — 57*7 4- 10 4 E 2 ó 4 __ —
Moszkva — — 61 -7 4-115 SE 0 U — — —

Kiew — — — 53-7 4-18.7 s 3 3 —
Odessza — __ __ —
Sulin a — 57*5 + 28.0 w 1 —
Szófia— — — —
Konstantinápoly 56*2 + 33.4 SE 0 C — —

+ 443 > 9

4 207 >10 4-14 
4- 327<12 + 12

Sebes: N.-Várad-f- 
Fekeíc: Tcnke 4*
Ftlicr: B.-Jenő — 
Kettős: Békés -f- 24 
Hármas: Gyoma-f- «2

Maros:

Makó *. ‘ *

7> 7 + 17 
1C<2 lü 
3< S+ 18 

+ 17 
+ U

óráig raaraa
2S435

— 7< 5 + 10
Jegyek magyarázata : + null fűlött. — null alatt. > áradat 

< apadat, liőmérsék Celsius szerint.

A szélirányok jelölése: N = észak. E = kelet, S = dél 
\\ = nyugodt. — Felhőzet : 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült. 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult 
4 = egészen borult, % = eső, = hó, s = köd 
K = zivatar.

A minimum mélvebbedett és Dél-Oroszország fölé vonult, 
a maximum pedig délebbre szorult egy uj atlanti depresszió 
nyomása következtében.

Az európai időjárás huzamosabb idő óta megtartotta erős 
jellegét ; főleg Németországban mutatkozik a csapadék nö­
vekedése és Ausztriában is ismétlődtek a dús esőzések. A 
hőmérsékleti viszonyok változatlanok.

Hazánkban az eső kevés kivétellel tegnap is általános 
volt. Erus záport jelent Magyar-Ó vár 54. Sopron 23, Sel- 
meczbánya 23, Nagyvárad 2Ő mm.-t. Zivatarok is voltak 
számos helyen, jégesőt pedig jelent Vajda-Hunyad és Sel- 
meczbánya. Az ejjeli lehűlés fokozódott.

Változóan felhős, hűvös idő várható, pásztás esőkkel és 
élénk szelekkel.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
_____________ ___ ______  1896. augusztus 13,

Idűjar»» g.cp I t ízállás reggel / órakor 477 cm. | Hűmért reggel 7 órakor +18° C. | I.óg?ulvmérü reg. 7 ó. 780 in/m.

Őszéi: *k18v5-r

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. 

a- Kösz áru.

Faj
Minőségi súly hoktoliterenklnt

bánaajri... _ 
haza vidéki _

pestvideki _

fehérre egyei

76 kg. 77 kF- 78 te- 79 kg. 80 . 81 k 2. 82 kv.
100 kilogrammnak ára

írttól frtig írttól frtig írttól frtig frttól frtig frttól frtig frtt.SÍ frtig frttól Ml.,
6.60 6.70 6.65 6.80 6.75 6.85 6.80 6.90 6 856.6^ 6.73 6.70 6.35 6.80 6 90 6.85 6.956.40 6.45 6.45 6.5C 6.5:> 6.60 6.6C 6.65 6.756.70 6.65 8.50 6.75 6.C5 6.80 6.906.40 6.« 6.45 6.50 6.55 6.55 6.60 6.656.35 6.4-v 6.4C 6.45 6.50 6^5 6.556.60 6.70 6.65 6.80 6.75 6.85 6.80 S.90 6.356.40 6.50 6.45 6.55 6.55 6.65 6.65 6.7C

- !- 6.<C 6.80 6.75 6.90 6.85 6.95 6.SO 6.95 7.05

III. Záloglevelek ós kölesönköív. 5.50

a) Budapesti Intézetek kibocsátásai. 5Í—

4%% Belvárosi Likarékoénztár r.-t. ... ............... ... 100.- 101.- :•-* -i: ,e o Egyesült bpesti fővárosi takarókoénztár___ ... 100. - 101 -
- 1 „ „ koronáért. 97.5 r- 98.5f 7.-

Kisbirtokosok országos földhitelint.... 101.25 102.25 40. —
• , „ 50% évre koronaér. 101.75 102.5C

100.25 101.2:
Magyar földhitelintézet papirban........ ..... ..... ..... 100.- 100.5'

98.75 99.2: 12.—
• . koronaertekben 50 évre 99.- 99.5( 16.-

• e koronaértukberi 63 évre 92.55 93.- 230.-
1 „ szabály, es talajjav._ 9.'.- 97.5' 7.-

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50% övre_... 99.50 100 2 -.-

Magyar jelzáioghitelbauk .

áO évre kor. ért i 
50 evre 105% !

O
vagy

uj
F aj

hektolitvrenk.
Frttól

"j elsőrendű____
másodrendű

70-72 5.50
5.40

5 55 
5.45

Árpa----------- uj takarmány _ 60-62 3.70 4.—
UJ egetiu való _ 62 — 64 4.75 5.5Cuj sörfőzésre,____ 64-66 6.- 7.50

Zab_______ °j - 39-41 5 25 5.65
0 39-41 —.—

Tengeri _ ó bánsági____ _ 3.55 3.60
• — 6 másnemű____ — 3.45 3.55

Eepcze------ k-p'.,.-.*------ 9.70 10.25
-

Köles  . ó - - _

b) Határidőre.
Csance-minőségíl 100 kilogrammonkiut.

Ba.z,,z :::::

Határidő Pénz Ara
frt frt

szept.—okt__________
rr.árcz.—ápr._______

6.38 
fi'77

5.39
6.78

Kora----------------------- márcz. — ápr.____ __ 5.75 5.76
5.43 5.44

Tengeri____________ 1896. máj.—jun.___ 3.60 3.61
jun.—jul. — ______
jul.—aug.---------------
szept................. ............. 3.47 3.49

Zab____________ márcz—.apr. ______
5.21 5.22

Sáp.-Bepoze...  ... I8v<;. aug.—szept. 10 40 10.45

S s kr"zs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
, , kvzs. kötv. 50 évre ____ l|
s * közű. kötv. 50 evre ____ |l
, . nyer.-kötv................... .. .....
• e - osztr. feiülb___::
. » nyer.-jegy „. .............. .....
• 1 „ osztr. feiülb___
, , nyer.-kötv. , e __

Magyar országos közp. takarékpénztár ____ jj

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja  I
Magyar takarékpenzt. közp. jelzalogb. kor. ért. ij 

. . «. . közs. k. j

Osztrák-magyar bank 401,', évre___ __ _____

Pesti hazai első takarékp. kőzs. kötv.______

zálogl. kor. ért._
Pesti m. keresk. bank..

II. Különféle termények,

F s Pénz Are

frt frt
Ingyen hordó Disznózsír

budapesti— 43.- 48.50

- Szalonna _
magyar Ja iégenszaritott vidéki
városi legenszaritott, 4 darabos_______ 4>!

47.—
49.-

43*.- 
43 - 
50 -

Zsákkal együtt

j göugysuly tisztasuíy

helyett.

Minőség

500 gramm int

Szilva____

boszniai, 1895. évi, usance-mmőség 
, es 120 darabos ____
. , , 100 ------

szerbiai, , „ nsance-minőség _
, » » 100 darabos ___
„ „ „ 85 „ 

=:-

Szilva____
Határidőre

boszniai,------------------- usance-min.
, —____ _____ 120 darabos

szerbiai,      usance-min.
» ------------------- 100 darabos
„ ------------------- tő

10Í25
12.-
15.75
1J.25
12.
15.75

10Í75 
12.5C 
16.— 
1C.75 
12.50 
16.-

Ingyen hordó Kész áru
szlavóniai 1895___ ________________
szerbiai 1895 13-50

12.-
14 - 
12.50

Szilvaiz 
Határidőre

szlavóniai
szerbiai  14.25 

12 50
14.50
13.-

Here mag
iuczeraa magyar, 1895
vörös aprószemü 1995 _____________
vörös középszemü 1895 _________

nagyszemü 1895 iíE

III. A hajószáliitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

í Pancsova _________ 26-29
j Újvidék____________ 21-2-1

1 Kalocsa ___  _ _l Daraföldvár____ __ 11 — 13

( Szentes_________  _ 28—30
Tisza { Szeged____________ 27—29

( Titel_______________ 23 — 26

Száva{ Mitrovicz _ ___ __ 33-3G

Bégé ( Temesvár____ _____ 38 -ti
Nagy-Becskerek____ 27—30

Győrbe fuvardijtétel 8—10 krra 
sabb a budapestinél.

ma**'

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szál-
litási adóval és a biztosítási díjjal ér-

telnek.
A Béga-állomásokról a burcsellázást beleértve.

*'\r
5 %

41/,0,
3 °i,
5 °/, 
«V,0/,

5>/.

B) Értéktőzsde.

L Államadósság.

») Magyar államadósság.

Aranyj. íoo. 500.1000 frt névért, drbokban, adóm. 
a 10.0(0 frt névert. darabokban, adóm. —

Koronaertekti járadék, adómentes_—------------
1816. keieti vasúti állatok, aranyb., adólev. 10% 
1883. évi áUaravasuti aranykulcson, adómentes—

• , ezQstkölcsön-----------—
Aúamk. vask. czélj. arany adóm.,200K. névért. 

evi oyereinenykölcsön, 100 frtos darab —

Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes-------
Horvát-szlavon , 9 e _______
Magyar földtehermentesitési kötvény, adómentes 
Horvát-szlavon . , „
Tiszai és szegedi nyereménykölesön_______ —
Horrat-szlavon jelz. földv. kötv. adólev. 7% 

________; 5%122.— 122.50
99 .*25 99.50

122 - 123.-
124.— 125.-
101.75 102.75
91.- 92 -

153. - 154 -
152.- 153.-
100. - 101.—
100.- 101.-
97.50 98.50
97.- 98.-

133.50 139.50

b) Osztrák államadósság.
Egyesitett járadék papirban február—augusztus 

, „ , május—november—
Egyesitett járadék ezüstben január—julius------

, „ „ április—október _
Aranyjáradék, adómentes_________________
Koronaértékü járadék ___ __ __ —------------
Allamsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20%

1860. . 500 „ o. é. , ,
1860. , 100 „ „ . , .
1864. , 100 . „ „ ---------
1864. , 50 „ „ „----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön____________
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar--------------------

, 100 , e (osztr. feiülb.)

II. Más közkölcsönök.
Bosnyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
'femes-bégavölgyi vizszab. társ, kölcsöne

101.50 102.-
101.50 102.-
101.5C 102.-
1C1.5C 102.-
123.5C 124.-
101.- 101.50
144 - 146.-
145.50 1-16.50
156.— 157 -
189.- 190.—
189.- 19C.-

114.50 115.50
53.- 34.-
34.- 35.—

97.75 98.75
99.50 100.50

102.- 104.—

5 7
4%°/,

6.50 
5 50 

25.-

15. —

22."- 
7.— 

48 fr. 
24 fr. 

12.—
16. —

19Í — 
44.20

közs. k. vissz. 110 frt _ 
közs. k. vissz 2io k.

b) Vidék és külföldi Int. kthoosátásal.
Albina takarék- és hitelintézet____ ... „
Aradi polgári takarékp. 40 évre____ __ __ __

, s , 40 é. visszaíiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár___ __ ________
Erdélyr. m. jelzaloguitelb. 40 évre___ _____

e . .40 évre X'isszafiz. _
Horvát-szlavon országos jelzálogbank ___ __
Nagyszeb. ált. takp. 31% é., vissz. 110 frt_

, . . 40 evre. vissz. 106 frt 
, , ^ 40 évre III. kib. _____
, . . 35 evre IV. kib.______

Nagyszebeni földhitelintézet ... _. ... ______

, . VI. kib.______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv________ _

» • nyer.-jegy-------------
Temesvár első takarékpenztar____ _____ _

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt.____
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest-pécsi vasút" ... ._ ... ____
Déli vasút____ __ _____ ..._____ __ _____ __
Első cs. kir. szab. dunagőzliajózási társ. ___
Első pesti spódium- és csontlisztgyár r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst _ _ ____

, , 1SS9, arany ..._______
„ , 1891. ezüst________ __
, , 1891, arany -- ------------
„ „ (oszt. von.) 1889, ez. __

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t_______
Magyar-gacsországi vasút I. kib....... ............. —

, , II. kib------- ------------
„ „ ezüst ... „ ...------

Magyar ny. v. (székest.-győr-gráczi vonal) ._
, „ „ 1874. kib____________________

Magyar v. els. kölcsön beruh, czelra, arany _
Osztrak-magyar allamvasut 1883. —-----------

, , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület____ ___________
Torontáli helyiérdekű vasutak-------------------
Crikány-zgilv. magyar kőszénb. els kötv--------

, , . , , .II. kib.

V. Bankok részvényét
Angol-osztrák bank______________ 120
Budapesti bank egyesület_______________ 100
Első magyar iparbank____ __ ______ — 150
Fiumei hitelbank____ __ _________  80
Fővárosi bank-részvény-társaság--------------- 100
Budapesti giro- es pénztár-egylet — 2000 K.
Hazai bank-részvény-társaság------  200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. 200 K.
Horvát leszámítoló bank_________  200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank _ ÍOO
Magvar általános hitelbank-------------------200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------  100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzáloghitelbank, H. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.„____________ 200
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magvar takarékp. közp. jelz logbankja 500
Osztrák hitelintézet_____________________ 160
Osztrák-magyar bank ___ _____________ 600
Pesti magyar kereskedelmi bank____ __  500
Unionbank.......................................... ..... 300

96.75:
98.75:

101.75 
100.-
99.50

íoo.-:
93.35:
99.50;

118.50
123.-

16Í50 
10 r 50;
100.-I 
100.-! 
96.25 

10C.25 
99. — j 

100.25: 
96.-! 

100.20' 
100.20; 
99.SG1 
96.3C; 
99.-; 

100.-; 
98.50)

103.75 
99.

100.75 
100. 
101. 
100.—
98.50

100.—
98.50

100.50
102.
102.
101.75 
100. 
100.50 
102. 
103. 
100 
116.

102. 
99.•y)

100.- 
98.50 
97 50

150.50 
99.-

120.-
98.75 

119.75
99.25
99.75 

107.25 
107.25
98

105.50
105.50
122.50

97.
93.75 

102.50 
10T.5G 
10C.
100 5! 
99.2:

100.-
120.-
124.
171 SO 

105.
101
í 01. 
99. 

101.2: 
100.- 
101.25 
97.

«01.-
101.-
100.5-
95.75 

100. - 
101.
99.25

104.75
100.-

101.75
100.50
100*51
99.-

101.
99.50

101.25

102.25
101.—
101.50

101
117.-

103.
100.50

101. 
99.5C 
98.50

152.50 
100 - 
121.
99.75

12C.75
100.25
100.25
108.25 
108.25
99.

106.50
106.50
123.50

100.- 100.50 

120.50

1174.
287

156.-
103.50 
190.— 
107.
70.

109."-
180.

108.50

185.-
520.'

963.— 
1 76.— 
288.-

6.50
50.-

13.-
7.—

13.-
6.50

80.—

83.—
8.-

85.-
84.-

VI. Takarékponzvárak részvényei.
Belvárosi takárékpénztár ................. íoo
Budapest ill. kerületi takaréknénztár _ óö
B uda pcst-erz.vibe t városi takaréknénztár 200 K.
Budapest MII.. IX.. X. kér. takb. r.-t. _ 100
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalőgk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takaréko. 300
Magvar általános takaréknénztár ..."___ 100
Magyar országos központi" Ukaréknénzt__300
Pesti hazai első takarékpénztár ... íovo
VII. Biztositó-tarsaságok részv.

Bécsi biztositó társaság.................... 200
Bécsi elet- es jaradék-Liztositó intézet .1 200 
Első magyar általános biztosi tó társaság 1000
Fonciére. pesti biztositó intézet .............. ÍOO
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ........... 100
Magy ar jég- és viszontbiztosító r.-t. ... 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet. . .„ ... 300

MII. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t........................   400

* 1 elsőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.._ ...   500
Erzsébet-gőzmalom-társ....... ..............  200
Lujza-gőzmaiom r.-t__... _________ ™ 160
Pesti hengermalom-társ............ ............... 400
Pesti molnárok és slltők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom.......................  150

IX. Bányák ós téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. ______ 200
Budapest: tégla- és mészégető r.-t. ... 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár___ __ 100
Egyesült tégia- és czementgyár r.-t........... 100
Eszakm. egyesült kőszénb. es inarv.......... 100
Felső magy arorsz. bánya és kohomü r.-t. 100
István téglagyár r.-t.................................. 100
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elisra. 30
Kis-sebesi granitbányák r.-t. ........... . 2u0 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t....... .................. 160
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. .„ 200
Leciiner rákosi téglagyár r.-t.___ __ __ utó
Magyar asphalt r.-t. ................  100
Magyar általános kőszénblnva r.-t......... .. 100
Magy. gőztégla-, czern.- ós gypszgy. r.-t. 200
Magyar kerámiái gyár r.-t..„_______  ÍOO
Péterhegvi téglaipar r.-t. _______ 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t.___ __ __ 100
Szentendrei téglagyár r.-t.___ __ __ __ 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t................... íőO
Unkány-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t. ._ 100

X. Vasművek éa gépgyárak rés .tv.
Elsó magyar gazdasági gépgyár r.-t.......... 200
»Danubius* magy. hajó- és gépgyár r.-t. 100
Ganz es tarsa vasöntöde és gépgyár......... 400
Nndrági vasipar társulat.................... ...__t*00
„Nicholson*-gépgyiir részv.-társ.„ *200 K.
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 100
Schhck-féle vasöntöde és géngvár...____ 200
Schoenichen-Hartmann-f. m.'gepgyárr. -t. 200 K. 

Weitzer János gép-, waggongyár es vasönt. 400
XI. Könyvnyomdák részvényei.

„Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t__ 100
Franklin-társulat „. ___ ________ j5o
„Kusmos*_ inüintézet......................  ~___ 100
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek__ ... 200 K.
„Orszaggy. Értesítő* kő- es könyvny. 400 K.
„Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t.______ 200
Pesti könyvnyomda r.-t............................  öOO

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönző-társulat _ 400 K. 
„Apollo* kőolajfinomitó-gyár r.-t. _. ... 200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t. ______ 500 K
Bihar-Szilügyi olajipar r.-t............. ........ 200 K.
Budapesti altaianos villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni Üveggyárak r. t.
Ei*ő magyar betűöntődé r.-t.................
Első magyar gyapjumosó- es bízom, r.-t
Első magyar részvény serfÖződe___
Első magyar sertéshizlaló r.-t____ __
Első magvar szállítási vállalat r.-t. _
Első magyar szálloda r.-t. ...____
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K. ! 
Első pesti spódium es csontliszt sryar ... iov j 
Fiumei rizshantoló- és nzsKemónyitő gyár 500
Gschwindt-féle szeszgyár ___ ________ «00 1
Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyár r.-t. 200*K I
„Hungária* árpagyöngy-gyár--------------- 400 !
„Hungária* műtrágya es kénsavgyár____ 6% -
-Hygieia* fémipar részvénytársaság____ iou
Jurdáu Viktor-féle bőrgyár r.-t._____  iyy

1 » s s , els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság________ 200
Kőbányái király serföző r.-t------ -------- «00 K
Kőbányai polgári serfőző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor. ...___ 10U

99.
125.

í 7_7;;
2C0*.- 

.1129.- 
. 11C - 
' 735 ■ 
7800.-

' 225 - 
I 330.- 
4963.
132.- 

j 80.-
; 120.-

142 ■ 
940

245. 
402.- 
630. 
255. 
155.- 
610.- 
250.- 
143 •

150.- 
110.- 

, 190.- 
I 84.- 
i 195.- 
: 1C6. - 

49.- 
: ?G.

103 - 
610.- 

i 540- 
112.- 

I 222 - 
1 120.- 
! 74.- 

130,-
i 592*-

185.-

180 -
I "1O8.- 
2000.'

Ü - -
106-

l! 221 i-

II 270*.-

300
200
200

178
1260

510. ■
400Í -

137Í- 
17.- 

155. - 
i 492.- 
1300.- 
; 360.- 

235.- 
245.-

130!-
1400.- 
475 -

35.- 
74.- 

282 - 
50.- 
96.-

100.-
130.

202 - 
1130.-

740.-
'830.-

230.-
340.-

4100.-
134.-

85
132.
145.-
950.-

610.-
253.-
157.-
630.-
260.-
146.-

155
111
195.-

85
198.- 
103. 
51. 
21. 

105. 
622 • 
545 
117.- 
224 • 
121, 
77.- 

135. 
58.- 

693 ■

19C .- 
un 

2010.-

405

138
19

160
497

1350
ISO
240
255
100
140

145C
435

9.50 í
— .14 i

9.- I

25 L.

40 p. p.

Magyar fém- és lámpaáru-gyir r.-t__
Magyar kender- és lenipar r.-t._______200
Magyar ruggyantaárugyár r.-t. ___ __ 100
Magyar villamossági r."-t.___ __ __ 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság_______  20J
Nemzetközi waggonkölcsöuző r.-t.____ 40U K.
Poppor Linót faipar r.-t.____________  2000
Quarncro részvénytársaság ....................... 100
Royal nagyszalloüa részvénytársaság  200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.________   200
Sziszeki tárházak r.-"t._____________   100
Telefon-Hirmondó r.-t._ ... - -___ 100 K.
Türükbirodalmi dohányogyodárusagi r.-t. 200

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.______ 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L ___ __ 100
Barcs-pakráczi vasút___ _____ _____ — 200
Budapest alagut-tursulat ___________ 105
Budapesti közúti vaspálya ... ___ __ — 200

„ „ „ id. rószj".____ 100

Budapesti társaskocsi —..............— 200 K.
Budapesti villamos városi vasat ___ — 100

, élv. jegy
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút ........... 100

„" „ „ „ „ eis. r,iszv. 100
Bpest-nipest-rákosp. vilL köz. vasút r.-t. 200 K. 
Dcbrcczen-haidunánási vasút — — — — 100
Déii vasút „I____ _____ __ _______ 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv.— 200
Győr-sopron-ebenfurti vasút____ — — 200
Kassai közúti vasút____ —--------— — 100
Kassa-oderbergi vasút ...................... — — 200
Ka--a-tornai lielvi érd. vasút r.-t. els. r. 200
Magyar-gácsországi vasút---------------------- 200
Magyar nyűge ti vasút — —_— — — 200
Mára marosi só vasút els. részv............... — 100
Mara maros, só vasút törzsrészvényei — 100
Máramarosi só vasút B. részvényei -------- 100
Marosvásárii.-szászreg. vasút els. részv---- 100
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. — 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t._ 1000 K.
Osztrák-magyar allamvasut— —------- 200 ar.
Pécs-burcsi vasút .........—--------— — 220
Petrozsény-Iupényi h. é. vasút els. reszv. 100 
Szlavóniai h. e. vasat els. reszv.---------- - 200

XIV. Sorsjegyek.
ßaziiika sorsjegy— — ... —............— — — —

, „ osztr. fel ülbélyegzéssel — —
Bécsvárosi nyereménykölcsön Í874. évről-------
Buda városi sorsjegy—------ ------------ —--------

. . osztr. felülbélyegzéssel------
„Jó szív* egyesületi sorsjegy....................... - —

„ „ „ osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy' _ —............... —

„ osztr. felülbélyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy................. -

„ „ „ „ osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy ____ _____
Osztrák hitelintézeti sorsjegy..._________
Pálfly sorsjegy ............. ........... ........ — —

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert................. ........ —.

„ - - „ kör.-------------------
„ osztrák vagy magyar 8 frtos —------

török aranyi ira__________
’ rod. vagy egvenért. bank-,. (100 márka) 

bankjegy (1(>0 frank) 
akiegy (10 "Olasz bankjegy (100 lira) .

Román bankjegy (100 lei).. 
Szerb bankjegy (100 ezüst ( ír)-----------

2%

XVI. Váltók árfolyama (Iáira).
hollandi írtért - 
frankért ...___

J márkáért_____
3 Líráért______
J frankért____ _
J ___________
) rubelért _____

XVII. Határidőre kötött óríákp. 
Ausrasztns végére.

Magyar arany-járadék — —_______________
Magyar koronajáradék ..._________ _____ __
Magyar általános hitelbank ___ ________ __
M +_\ar ipar- és kereskedelmi bank____ ___ _
Magyar ielzáloghitelbank .............. ..... ..... ............
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank ...____
Rimamuranyi vasmű —_____  _ _______

Osztrák hitelintézet— — __________

Osztrak-magyar allamvasut —

."-..»iso arf.uy mi
! pénz áru

150.- 155.-

iso! —
126 - 127.-
310.- 312.-
480.- 485.-

120.- 125.-
280.- 290.-

158 - 159 -

133.- 185.-

2C4Í - 205! —
165.— 170 —
294.- 295.-

I 285.- 237.-
185.- .90.-
35. - 37 -

279.- 28ú. —
; j 145.- 150.-

100 -- 101.-
102.- 103.-
430! - 485*-

j 1C9.— 112*.-

! 194*.- issl -
191.- I9d. -
207.- 203.-
208.- 209 -
95.- 96.50
62.- 67.-
62.- 67.-

100.- 101.—
100.- 101.-

2 ■* sí — 219*.-
1 103.- 101.—

194 - 195.-

6 - 6.20
; 6.90 7.30

164.50 166.50
58.- 60.—

i 59. - 61.—
2.9U 3.20
3.10 3.40
8.— 8.40

10.10 10.40
11.-- 11.50
11.75 12.25
18.20 18.60

203.50 202.50
I 60.- 61.-

5.63 5.68
I 5.62 5.66
í 9.5C 9.52

9.50 9.52
11.73 11.77

I 58*65 58.85

44Í25 44Í45

'

98 95 99 25

119.75 120". 15
53.7C 58 ?0
44.20 44.4U'
47.50 47.65
47.35 47.50

122. - 122.50
99.40 99.60

388.75 389.-
1C5. - 105.50
243- — 243.50
244-'5 245 -
238.50 239.—

361.- 361.20
131 - 101.50
358.25 358.75

Leszámoló árfolyamok.
Magyar általános hitelbank _ _ .
Osztrák hitelintézet______________
Magyar aranyjáradék ...________
Magyar koronajáradék ______ _
Magyar ipar- es keresk. bank _ .
Magyar jelzálogbank ___________
Magyar pénzv. es lesz. bank____ _
Rima-Murányi vasmű r.-t.____ _
Első magyar ált. biztositó r.-t. __
Budapest bankegyesület________
Első magyar iparbank ______ __ _
Hazai bank részv. társ._______ _
Pesti m. keresk. bank 

388.- Déli vasút................... ........... ........ 102.-
361.- Salgó-Tarjáni kőszénb_____________ 595 -
112 25 Magyar asphalt r.-t.____ ________
99.50 Oszt.-magvar allamvasut .............. ..... 358 -

1C5.— Magy. közp. takarékp . _________
242.— Magvar alt. takarékpénztár
244.— Schük-féle vasönt. és gépgyár____
237 - Budapesti villamossági r.-t______

Budapesti takp. és xálogköL_______
Danubius* m. hajógyár-------... __

Jég és viszontbiztosító részv.-társ.
109.- Bp. Erzsébetv. takarékpénztár____ __ !_76. —

1176.— Magvar fém- és lámpaárugyár r,-t.
Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)
Az Osztrák-Matryar bank kamatláb* váltóleszámítolásnál -A,

Nemzetközi vvaggonkölcs.____
Magyar ált. Löszónbányarészv.-ktárs.
Pesti hazai elsó tasarekpénztár ___
Fiumei hitelbank.............. ........... ... ~
Belvárosi takarékpénztár  i
Magyar villám r; —- *
Kőbányai polgári söríöző"r.-t. _ '
Ganz-féle vasöntöde...____ __ ,
Bp. közúti vasp. id. r. jegy ... .
Budapesti közúti vasút________ _
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút____ _
Budapesti vili. városi vasút____ .
Alt, waggonkölcsön-t.______ ... .

7850.-

20C0.— 

294 

260

Járadékok és bankzálogleveiek elzálogosításánál
Más értékpapírok elzálogosíta«»ruil ~4%:

■ ~*7.



8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 14. 1896

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás act 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyeg! Ileték lefizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354;

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnöveide- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

k'crut 54. szám.

Bürger Vilmosáé
dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch. Julia
dohány tőzsdéje József-kcrut 

50. sz.i (Baross-utcza sarkán.)

Nemeesek A.
dohány tőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

Házasság
czéljából óhajtja egy intelligens 
müveit hölgy, államhivataínok 
özvegye, középkora intelligens 
férti ismeretséget! Csakis 

komoly refiektánsok ajánlata 
vétetik tekintetbe! levelek 
„Szolid“ jelige alatt a kiadóba 
czimzendők. 3242/

Levelezni
szeretnék szellemes falusi leány­
nyal. kit később megismerni 
óhajtanék. Komoly szándék 
nincs kizárva. Levelek Vad­
virág jel alatt a kiadóhiva­
talba küldendők._______S-39 ‘

Y. Z.
2SF46 igen.

Böskének!
Sorai elolvasása után fájdalmas 
éraés futotta át testemet. 
Csalódni fog, ha rólam igy 
vélekedik. Jó anyám váltig 
hangoztatta „fiam térj le arról 
az ösvényről, mely a szerelem­
hez vezet, fiatal vagy még, 
szerelmed el ég, megbánod, 
siratod ott is azt, a hol senki 
sem lát. de már akkor késő 
lesz .. . Macskát zsákba soha 
sem árultam, emlékezzen csak 
vissza! Adott szavamnak ura 
maradtam mindig. Szabadulni 
akar tőlem V Igen ? ne kerítsen 
neki oly nagy feneket, mondja 
ki nyíltan, nem lövőm magam 
főbe (van eszembe) nem is 
átkozom érte, mert nem tehet 
róla. Egy jo tanácsot azért 
utoljára megkoczkáztatok. Vál­
junk el! Legyünk újból isme­
retlenek, feledjük a múltat, 
romboljuk le a jövőre épített 
légvárakat, s romjaik alá temes­
sük el magunkat, álmodozzunk 
csendesen. Talán majd, ha 
egykor a Mesiás harsonája 
riaszt fel megdermetd álmunkból 
(addig ideje lesz meggondolni, 
mennyire nincs igaza) és ha 
akkor belátja mennyire meg­
bántott az elethen. találkozunk 
feltámadáskor és földi salaktól 
mentve, ábrándos kék kis 
szemeit re ám szegezi, és én 
akkor amáestint kapok, eskü­
szöm az élő egy igaz Istenemre. 
Jó éjszakát, nyugodalmas álmo­
kat. már én aisz- k. Hedrahelvi.

Irénem!
Fáj, hogy 12-én megfeledkeztél 
rólam. Ez a szeretet ? lg}' 
gondolsz Vénségedre. 4101

Eladás.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapesti V-, Bál- 
vány-uteza 6. sz. 209 <0

Még
9 parczcllázott telek eladó 
részletfizetésre, a fehérvári- 
utón, a házépítő-szövetkezet 
mellett, hol már 240 házhely 
adatott el lakások építésére. 
Tudakozódhatni Makó Mihály 
vaskereskedönél Üllöi-ut 2 szám.

4093

Egy régi
még folyamatban lévő füszer- 
s vegyes kereskedés beteges­
kedés miatt minél előbb jutá­
nyos áron eladó. Az üzlet 

mellékhelyiségekkel vagy 
anélkül ki is bérelhető. Czim 
a kiadóhivatalban. 4091

Eladó birtok.
Szatmár város közelében 520 
holdas birtok, legnagyobb rész­
ben szántóföld, urilakkal, park­
kal együtt 72.000 írtért eladó. 
Bérlő fizet évenkint 4000 frt 
haszonbért és az összes adókat. 
Eladás esetén, kívánatra, a 
bérlet megszűnik. Kedvező fize­
tési feltételek 30.000 fit bank- 
teher betudásával. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható.

28443

Barock bátorok.
Ebédlő, háló, úri és fantasie 
szalon, olajfestmények, függö­
nyök. szőnyegek alkalmi áruk 
eladók 9—1 és 3—1/2G óra 
között. Izabella-utcza 70. sz. 
I. emelet 1. 28358

Jól jövedelmező
géplakatos műhely vidéken 
nagyobb vállalat miatt eladó. 
Ajánlkozik oki. stabilgépész 
ugyanott uradalomba esetleg 
malomba gépápolónak. Czim a 
kiadóhivatalban. 4065

Csemegeszőlőt!
legédesebb fajtából, 5 kilós 
postakosaranként 2 frt 20 krért 
búrm öntésen szállít: Mertz 
Nándor Nagyváradon. 4100

37 uradalomtól
dicsérő levél bizonyítja az 
Antitisn kitűnő hatását sertés­
vész ellen. Használati utasítás 
ingyen.
lj2 kiló Antidin 1 frt 20 kr.
1 „ „2 frt 20 kr.

Nagyobb rendelményekncl °/0 
engedmény. Kapható a feltaláló­
nál Kocsisa Béla gyógy­
szerésznél Nagy-Báródon (Bi- 
harmegye). 2S442

Vétel.
5 éves,

hibátlan, kitartó 17 markos 
heréit vagy mén hátas lovat 
izmos lábbal, mely távlovaglásra 
alkalmas, megvételre keres egy 
huszár főhadnagy. Az ajánl­

kozóktól kéretik az állat 
pontos leírása valamint szárma­
zása, és levelüket küldjék 
„Távlovaglásczimén a kiadó- 
hivatalba. 32451

3—4 szobára
való jókarban levő csinos bú­
tor kerestetik. Ajánlat a tárgy 
jegyzék és minőség megjelölésé- 
Ael a kiadóhivatalba küldendő. 
„Vidéki ügyvéd“ czimen. 4072

Alkalmazást keres.
Előkelő

vidéki, szép kézimunkát tudó 
fiatal leány, gyermekek mellé 
ajánlkozik. Czim a kiadó- 
hivatalban. . 4046

Első rendű
ruha varrónő ajánlkozik úri 
családhoz. Napi díj 1 fi t 50 kr 
és koszt. Czim a kiadóhivatal­
ban. 4089

Gazdatiszti
állást keres egy felsőbb tan­
intézetet végzett egyén, aki 
11 évi gyakorlattal bir és több 
éve egy 2000 holdas birtok 
önálló kezelője. Hasonló állást 
akár kisebb akár nagyobb 
területen óhajtana elnyerni. 
Leveleket G. 1864. jegy alatt 
e kiadóhivatal kézbesít. 4060

Magyar házvezetőnő
főzésben, tejkezelésbcn, kül- és 
belgazdaságban, szabásban és 
varrásban tökéletesen jártas, 
20 frt fizetéssel azonnal alkal­
mazást elnyerni óhajt. Czim a 
kiadóhivatalban. 4090

Miivolt,
irodai teendőkben ügyes hölgy, 
ki a kereskedelmi iskolát jeles 
sikerrel végezte, előkelő aján­
latokkal irodába alkalmazást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

32412

Társalkodőnőnek,
avagy házikisasszonynak óhajt 
alkalmaztatni, előkelő család­
ból származó, müveit, szolid, 
22 éves úri leány, ki már ily 
minőségben hosszabb időn át 
is volt alkalmazva. Czim a 
kiadóhivatalban. 32424

Főmolnár
állást keres október hó 1-ro. 
Szakismereteit hosszú éveken 
át nagyobb gőzmalmokban 
szerezte. Kitünően ért a fehér, 
paraszt és a kása őrléshez. 
Jó bizonyítványok felett rendel­
kezik. Czim a kiadóhivatalban.

32407

Magyar
házvezetőnő, ki hosszú éven 
át egy grófi családnál legna­
gyobb megelégedés mellett 
szolgált, hasonló állást szeretne 
elnyerni. Czim a kiadóhivatal­
ban. 32401

Minden szakba vágó
irásbelimunkát, folyamodványo­
kat. szépirodalmi és egyéb 
fordításokat stb. elvállal egy 
irodalmi műveltséggel biró 

fiatal ember. Szives megkere­
séseket „Universum“ jeligével 
a kiadóba kéretnek. 32448

Szobaleány
urasági házhoz ajánlkozik. Jó 
bizonyítványokkal rendelkezik. 
Czim a kiadóhivatalban. 32359

Gyakorlott
könyvvezető, ki önállóan mint 
üzletvezető több évig működött 
nagjobb vidéki pénzintézetnél, 
állását változtatni óhajtaná. 

Szives megkeresések kéretnek 
„B.“ jelige alatt Szenes M. 
hirdetési irodájába Budapest 
Erzsébet-körat 44. 28436

Október 1-re
állását változtatni óhajtja a 
gazdaság minden ágában jártas 
gazdász. Jelenleg is nagyobb 
gazdaság önálló kezelését vége­
zem, hol már 4 éve alkalmazva 
vagyok. Legjobb bizonyítványok 
felett rendelkezem. Czim a 
kiadóhivatalban. 4095

Alkalmazást nyer.
Okleveles segédjegyző,

ki jegyzői irodát önállóan 
vezetni képes, megbízható, azon­
nal állást nyerhet havi 15 frt 
fizetéssel, teljes ellátás mellett, 
mosás és ágyneműn kívül. 
Czim a kiadóhivatalban. 4087

Magyar
házvezetőnő, ki jól főz, magányos 
úrhoz kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 32452

Oktatás.
Nevelőül

ajánlkozik főrangú családok fiai 
mellé végzett tanárjelölt, ki ilyen 
minőségben éveken át műkö­
dött sikerrel. Többeket előké­
szített magánúton az érettségi 
vizsgára s jövőre is főleg ma­
gasabb osztályú gimnáziumi 
magántanulók mellett kivan al­
kalmaztatni. Kitűnő bizonyítvá­
nyok. Szives ajánlatok „Róm. 
kath. tanárjelölt“ czimre ki- 
adóhivatalba küldendők. 4068

Szent-Istvánnapi
körmenet alkalmából a várban 
ablakok kiadók. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4097

Nyilvános
tanintézetembe nyugalmazott, 
munkabíró tanárokat veszek 
fel. Ajánlatok „Nyugalmazott 
tanár" czim alatt a kiadó- 
hivatalba intézendök. 4096

Lakás és bérlet.

Házi kisasszony
kerestetik földbirtokoshoz pusz­
tára, ki a házvezetéshez, főzés­
hez, vasaláshoz, baromfitenyész­
téshez ért. Fizetés 15 frt és a: 
baromfi, konyhakert mellék- 
jövedelme. A magyar és német 
nyelv korrekt beszéde meg- 
küveteltetik. Leveleket házi 
kisasszony jeligével a kiadó- 
hivatalba kér. 32454

Két világos
udvari szobából és egyéb 
hozzátartozóval ellátott lakás a 
Hársfa-utczában azonnal átadó. 
Bővebbet a Lakás-hirdető iro­
dában Erzsébet-körut 44. sz.

28420

Csinos
külsejű, magyar inas, ki már 
nagyobb házaknál akalmazva 
volt, grófi házhoz vidékre 
kerestetik. Czim a kiadóhiva­
talban. 32458

Elegánsan
berendezett szobák az An­
drássy-ut közelében, özvegy 
úrnőnél kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 32381

Különféle.
A miskolczi

..Sámuel“ napi országos 
vá.sár gyűlik augusztus hó 
23-án és tartatik 24-én hétfőn, 
a gyűlés napján délelőtt mint 
rendesen börvásár, délután 
órától a baromvásártéren 
marhalevelek átiratnak. Dick 
Mór városi bérlő. 28448

Birtok és iiázcsere.
Fölhívok mindenkit, kinek 
bármi okból hajlandósága van 
két—háromszáz holdnyi terü­
letű birtokot egy jól s biztosan 
jövedelmező, s oly városban 
fekvő házért elcserélni, hol 
gyinnasiumon kívül még reál­
iskola, kereskedelmi iskola sőt 
jogakadémia is van ; hogy ezen 
szándékát e lap kiadóhivatalá­
hoz „Házcsere“ jelige alatt a 
birtok rövid tájékoztató leírá­
sával augusztus 25-ig beküldeni 
szíveskedjék. _______ 44)99

Kecskeméti-utczában
kényelmesen s elegánsan bú­
torozott szoba, a lépcsőkarból 
külön bejárattal kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható.

32430

Kedvelt eliischaui

tejföl-sajtot
szállít a gazdasági iutézösóg 
Ellischau-ban (postaállomás: 
Silberberg, Csehország) törvé­
nyesen bejegvzett védjegy alatt.

28250

Keresek
egy 10—12 frtos kis szobát e 
belváros területén. Ajánlat 

„Hivatalnok“ czim alatt azon­
nal küldendő c lap kiadó­
hivatalába. 32433

Czike-czike cza!
Legújabb ős-budavári dal, zon­

gorára 1 frt és

Funieuii-funicula
zongorára 1 frt. Megrendel­
hető az „Egyetértés“ kiadó­
hivatalában. A pénz előre kül-

Kiadó lakások.
Lónyai-utcza elején tiszta 
és csendes házban két la­
kás november hó 1-re 
kiadó. Földszinten 3 ntezai 
szoba, 1 udvari szoba, elő­
szoba, fürdő szoba, élés­
kamra, klozet és a hozzá 
tartozó. 111. emeleten 3 
ntezai, 1 udvari, cseléd­
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
éléskamra és a többi hozzá 
tartozó. Jó levegő. Lovasat 
a ház előtt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 31426

Életjáradék.
Egy magányosan álló ur vagy 
asszonyság, kinek birtoka van, 
de aki a birtokkal járó kelle­
metlenségektől szabadulni akar 
és aki nagyobb jövedelmet is 
óhajtana, mint amennyi jöve­
delme most van, egyszóval aki 
az életét kényelmesebbé óhaj­
taná tenni, az legokosabban 
cselekszik, ha birtokait élet­
járadék mellett eladja. Ezjránt 
bővebben értekezhetni „Élet­
járadék“ czim alatt a kiadó­
hivatalban. 32351

EZ2£äÄ5352E2ai

T. ez,

Tisztelt butorvevőimet van Szerencsem
értesíteni, hogy. f. é. augusztus l-én 
butorielepemet Budapest. IV. kér., 
Granátos-utcza 1. szám, föld­
szint és Kossuth Lajos-uteza 
4. sz. az udvarban (Dréher palota) 
helyeztem át. 28452

Koronaherczeg-utczai bútorüzletemet 
végképpen beszüntettem. — Kiváló 
tisztelettel

ADLER ADOLF
kárpitos, tíiszito és asztalos butorteiepe.

Ifjúsági iratok i
Ferry A cserkésző 2 köt 
Cooper Az utolsó mohikán 1 k. 

„ Bőrharisnya 1 köt.
„ Az útmutató „ „
„ Vadfogó „ „
„ Vadöiő „ „

Győiy V. Balassa János „ „

Ezy-egy kötet ára kötve: gyö­
nyörű színes képekkel 1 frt. 
fekete képekkel 70 kr., képek 
nélkül 50 kr. Megrendelhető 
a kiadóhivatalban, Papnövelde- 

utcza 8. sz.

■ Kölcsön a valódi becssrUk '/« ri- 1 síig 20—ÖO *T kcsti időre ksss- 
1 p.niben. Birtokos 

/elmondhat tar- 
mikor, pensinti- fcyjjb -

I* itt nem mondhat f ■*.* 
fel. Cselt lg ka­
mattal tőle ts tör-

lesstetik. Leb-onvolitás 14 —,------
íj Semmi előlegre költség.
I Xindtn ''slc.h'.gusitáe dijtalofv.

J
* Beküldendő csakis: te ent-űnyri 

k:»onat, kutasaiéra. —

Ingatlan- és Jelzálog- 
e Forgalmi Intézet;

l_ Budapest. % uci-körtit :5i>.

C
q i.fjnao'jobb in-jaL.ar.- ts Jel sálon- 
S horgaim* Intését a monarchia- 

I ban, ajaedea iiaicsagok ti a -effte- 
ti Ltnit.yeiiOb folábtr'.okotoktoL

Déli vasút.

5900/A. sz.

föenetármérséklések a déli vasúton az ezred­
éves országos kiállítás alkalmából.

Az ezredéves országos kiállítás tartama alatt a magyar ko­
rona területen fekvő összes déli vasúti állomásokról, 
nemkülönben a barcs-pakráczi vasút állomásairól,
valamint Ala, Bozen, Cilii, Corrnons. Grácz d. v.„ Innsbruck, 
Franzensfeste, Klagenfurt. Kufstein, Laibach, d. v., Lcoben, 
Martiul _. Trient, Trieszt d. v., Villach d. v., Becs d. v. v- 
Bécsujhelv déli vasúti osztrák állomásokról Budapest d. 
v.-ra és vissza szóló, a közönséges menetjegyárakkal szemben 
5G -kai mérsékelt menettérti jegyek adatnak ki.

A magyar korona területén fekvő deli vasúti állomásokról 
valamint a barcs-pakráczi vasút állomásairól Budapest d. v.-ra 
és visszaszóló ily mérsékelt menettérti jegyek, ellátási jegyek 
kapcsán a „Millenium“ utazási és ellátási vaílalatnal is kaphatók.

Ezenkívül a magyar korona területén fekvő déli vasúti 
állomásokról, valamint a barcs-pakráczi vasút állomásairól 
Budapestre és vissza 55°- -kai mérsékelt menettérti jegyek 
engedélyeztettek legalább 30 személyből álló csoportban utazó 
tanulók s az azokat ki.-érő tanítók, továbbá az ugyanilyen 
csoportokban utazó mezei és egyéb munkások részére, mely 
jegyek a kiállítási igazgatóság által állíttatnak ki.

X

-X

üt© kúra.
Salz erb ad gyógyhelyen (tulajdonos : Ebeczki Tihanyi 

Dénes), Hainfeld állomástól é. keletre 11 kilométernyire, 
Rohrbach állomástól 8 kilométer kocsin. Egyetlen sós és 
Glaubersós forrás Becs és Budapest környékén. Füst 
és pormentes levegő, semmi kocsi zörej. Pompás erdei levegő, 
szép séta-ut. Bécsi konyha, polgári árak. Legjobb gyúgy- 
eszközök, gondos orvosi kezelés. A legmegfelelőbb tartózkodás 
fiatalok számára is. Térzene, szórakozások. Lawn-tennis, 
tekepálya stb. Gyógydij nincs! Bővebb felvilágosítást nyújt 
a fürdöigazgatóság. Prospectus ingyen és bérmentve. 28345

Még csak nagyon kevéssé ismeretes az a rendkívül jóleső érzet, amit 
reggelenkint az odol-orríürdőkkel*) meg lehet szerezni. Az a pompás, üdítő 
utóhatás oly megnyugtatóig hat az orrés garat nyákhártyájára, hogy senki, aki 
az orrjárat odolizálásához egyszer hozzászokott, azzal többé semmi áron fel 
nem hagy. A mi személyes meggyőződésünk szerint az odol-orrfürdők feltét­
lenül szükségesek az általános jóléthez, s ebben nekünk mindenki igazat ad, 
aki ahhoz hozzászokott.

De egészségügyi szempontból is rendkívül nagy jelentőségük van az 
odol-orrfürdöknek. Mert ha meggondoljuk, hogy csaknem minden kór-anyag, 
por és piszok részecskék, amelyek a levegőben úszkálnak, az orron és szájon 
keresztül hatolnak be a szervezetbe s részben az orr és garat nyákhártyáján 
telepednek meg: úgy minden további bizonyitgatás nélkül belátható, hogy a 
nyákhártyáknak naponkénti antisepticus öblögetése minden tekintetben csak 
hasznos lehet. Sőt csodálni való, hogy az orr-nyákhártya antisepticus ápolását 
eddig még azok is elhanyagolták, akik külömben az egészségügyi követel­
ményeket kellőképen méltányolni szokták.

Eg)' másik, figyelemre méltó oldala a naponhénti odol-orríürdő vételének 
az, hogy a nyákhártya elveszti érzékenységét a hőmérsékbeli ingadozások iránt 
s igy kevésbé hajlik a meghűlésre.

De egyre különösen figyelmeztetnünk kell. Mint sok más dolgot, úgy az 
odol-orrfürdo vételét is meg kell tanulni és nem szabad a türelmet elveszteni.

*) Az odol orrfürdöt természetesen meg kell, hogy előzze, a szájnak és fogaknak odollal 
való tisztogatása.

ha az mindjárt az első próbára nem sikerül. Az élvezet, amit az orrfürdővel 
naponta elérhetni, nagyon érdemes arra az egy-két próbatételre.

Külűnőseu figyelni kell a következőkre:
Az odolos vizet nem szabad felszívni, hanem az 
orrüreg alapján lassan, önmagától hátra folyni 
engedni*), úgy, hogy az odolos viz az orrjáraton
át a szájüregbe folyjon (1. a mellékelt ábrát). vy< 7íA|j§g|p5p'" H
A ki az odolt magával útra akarja vinni, az v, . 
kérjen a kereskedésben úti palaczknt. E czél- 
ból egy különleges rendszerű úti palaczkot ' '

létesítettünk, szabadalmazott, elzárható kupak­
kal (uj és teljesen megbízható!). Az ára azért semmivel sem nagyobb. Egy 
egész palaczk odol (eredeti fecskendő fiacon), mely több hónapra elég, csak 1 írt; 
egy fél (kis) palaczk 00 kr. Kapható minden drogua, gyógyszertár és illatszer 
kereskedésben.

*) A poharat, úgy mint írásnál, az orrüreghez kell tartani s a fejet*egész lassan hátra­
felé hajtani, mig a pohárban levő viz felszíne és az orrjárat egy vonalba jut. E helyzetben 
kevés odolos vizet az orrjáraton át a szájba engedünk ; azután a fejet gyorsan előre hajtva, 
a vizet kiköpjük. A műveletet 2—3-szor ismételjük. Az első alkalommal az orrjáratokban 
talán némi izgatottság támad, de azért a kísérlettel nem szabad felhagyni; kovés gyakorlat 
után egész pompásan megy a dolog, üindenekfüiött ügyelni kell arra, hogy a vizet nem 
szabad felszívni, hanem csak lassan, önmagától t.álrafolyni hagyni és kis mennyiségben. 
Ha eközben kevés odolos vizet lenyelünk, az nem baj. Az odol egyáltalán nem ártalmas. 
Az orrfürdöknek nemcsak az a jó oldaluk van ineg. hogy a fertőző betegségek ellen jóformán 
mentesítenek, hanem az is. hogy állandóan szabad es könnyű lélegzést biztosítanak. 26941

Önkéntes! egyenruhákat
legelegánsabb kivitelben, szabályszerint leg­

olcsóbb árak mellett készít

22S2S

1896. évi 2610 szára.

ésTARBA

A budapesti és bécsi katonokórházahfcan, amint j 
számos katoaaezrednól nyer* bö tapasztalat folytán ezen j 

orvostudor legmelegebb»» ajánlható.

elsőrangú csász. és kir. egyenruházati intézete a
„vaskorona-rendjel“-íi<bz 2S340

Budapest, Váczi-utcza 12. sz.
g A rj c jrvz éli éli készséggel Uüldetnelt.

Titkos betegségeket,
húgycső folyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezoónyeit, 
elgyengült íérfierÖt, magömléseket, önfertöxtetós utó- $ 
bajait, nőknél fehérfolyást. beieeesenöcz«= nélkül, bármely nő j 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök I 
következtében beállott ideg- és ennek utókövetkezményekép létrejött j 
hátgerinozbajokat gyógyít lő évi ka*, naorvori es 10 évi polgári j 
orvosi tapasztalat után. a legújabb gyógymód »zerict, alaposai: j 

és biztos siker *i ;

v. cs. és kir. ezredorvos. !
Lakik: Budapesten. Yáczi-kürut 4. szám alatt. I. ein. I 

bejárat a lépcsőnél. 280-18
Hendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy. i 
mint férfiaknak külön be- é» kijárat — külön váróterem. Díjazott [ 

levelekre azonnal válaszoltatok. gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

Értesítés t. olvasóinkhoz!
Budapest tájékoztató kézikönyvét,
mely az ezredéves kiállítás alkalmából csinos vászonkötésben 
mintegy 200 oldal terjedelemben, 40-nél több képpel, Budapest 
térképével, a kiállítás tervrajzával, valamint 10 drb kedvez- 
mény-jegygyel, melyek a tulajdonosnak 4—33°/0 engedménye­
ket biztosítanak, t. olvasóink figyelmébe ajánljuk. Eme igen 
csinos kiállítású könyv útbaigazító tartalmánál fogva vidéki 
és budapesti lakosnak egyaránt nélkülözhetetlen zsebkalauzul 
szolgál. A kalauz bolti ára 60 kr., előfizetőink azonban kedvez­
ményképen bérmentes megküldéssel 50 kron, Budapest térképét 
a kiállítás tervrajzával pedig külön csinosan borítékolva 15 ki 
helyett 12 kron kaphatják nálunk.

Utánvóteles rendelések figyelembe nem vétetnek 
és ezért legalkalmasabb az összeg előzetes beküldése 
akár postautalványon, akár levélybélyegekben.

A kiadóhivatal,

Egyetlen üzlet, znely Parisban 
az arany éremmel lett kitüntetve.

PÁRISI FŰZÖK (Corsets)
Madame M. WEISS (Parisból)

Wien, l.| Heuer Markt 8. szám.
A füzük ára: 10 frttól följebb. Levél beli meg­

rendeléseknél a mérték czentiméterekben kéretik:
1. A mell és hát egész kerülete a karok alatt.
2. A derék kerülete, ü. A cipők kerülete. 4. A 
hosszúság a karoktól a derékig. A mérték a testen, 
a ruha fűlött veendő.

Postai küldemények csak utánvét vagy 
az összeg eíöleges beküldése mellett. 25902

havi 150— 200 frtig elérhető, 
mindazok által kik hajlandók 
törvényesen engedélyezett sors­
jegyek eladásával részletfizetés 
mellett foglalkozni. Ajánlatok 
czimzendők Fővárosi váltóüzlet 
társaság, Adler és Társa, 

Budapest, Mádor-utcza 13 
Ogi Aiapittatott 1874. BBH

A Pozsonyi Kereáeáti Mm
melynek végbizonyítványa egyévi önkéntes! katonai szol­
gálatra jogosít, és melynek eddig végzett tanulói legelső rendű 
kereskedő, gyári és bankári czégeknél vagy közhivatalokban és a 
mezőgazdaságban nyertek alkalmazást, 1896. szeptember hó l-én 
tizenkettedik évfolyamát nyitja meg.

Az intézetet a múlt isk. évben 292 tanuló látogatta, köztük 
231 vidéki, kiknek jó családoknál való elhelyezése ügyé­
ben az igazgató készséggel jár a szülők kezére.

Minden iránt tájékoztató évi jelentés levelező lapon is kérhető. 
Pozsony, 1896. évi julius hó.

Jónás János,
28078 igazgató.

Valódi párisi gyártmány, jótállás mellett, orvosi teki*1- 
tólyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólvag tuczatonkint____________ __ _____ 1.-----6.—
Capottes americans (rövid) ......... ...................... ..... ..... ...........2.--------5.—
Párisi női uzivacuka ______________________ __ __ __ 2.-----6.—

Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) Menzinga tanár
ezerinti vezetővel ... ......... ................................ ....... ...........1.80—2.50

Szab. havibaj elleni kötelék „Diana öv“____________ 3.50—5.—
minden hölgynek nélkülüihetlen I

Gyűjtemény uraknak___ _____ _____ __________ __ __ 3.— 10.—
10 frtnyi megrendelésnél 10—l5e/0 árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és disc réten eszközöltetnek. 25052
-T csász. es királyi szab. kötszergyártó.

A A U. Budapest, IV., Koronahorozég-u. 17.

Magyar királyi államvasutak.
85736/96. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága a jövő 1897. évben, 

esetleg 3 éven át szükséges fém, aczél és vasnemü anyagok 
szállításának biztosítását óhajtván, ez iránt nyilvános pályáza­
tot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi augusztus hó 25-nek
déli 12 óráig betérj esztendők, a bánatpénz pedig folyó év 
augusztus hó 24-én déli 12 óráig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletezett feltételek, a mennyiségek, 
úgyszintén a különleges szállítási feltételek a magy. kir. állam­
vasutak anyag és leltár beszerzési szakosztálynál (Budapest, 
Andrássy-ut 75. sz.) megtekinthetők.

Budapest, 1896. julius hóban.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága.
(Utánnyomás nem díjazta tik.)

OlajasálKtáffl hirdetmény
A selmeczbányai m. kir. bányaigazgatóság alá tartozó 

bányamüveknél 1896. évi október hó ' -tői számítandó egy évre 836 azaz 
nyolczszázharzninczhat métermázsa kétszer finomított 
repeze égő olaj szükségeltetik, és ezen mennyiségből:

a szélaknai m. kir. bányahivatal selmeczbányai raktárába .... 600 q
a körmőezbányai m. kir. bányahivatal körmőezbányai raktárába . 107 q 
az aranyidkai m. kir. bányaliivatal aranyidkai raktárába .... 100 q
az urvölgyi m. kir. bányahivatal urvölgyi raktárába ...... 12 q
az urvölgyi m. kir. bányahivatal magurkai raktárába..................... 17 q

összesen . . 836 q
szállítandó.

Ezen olajmennyiség a szállítás elvállalása illetőleg a szállítási ajánlat 
elfogadása után vállalkozó állal a fent megnevezett raktárokhoz állítva szállí­
tandó, még pedig azon részletekbenés akkor, a minőkben és a mikor a meg­
nevezett bányahivatalok megrendeléseiket közvetlenül a vállalkozónál megteszik; 
megjegyeztetik azonban, hogy a szélaknai, körmőezbányai és az aranyidkai 
bányahivatalok lehetőleg 50 métermázsás részletekben fogják szükségletüket 
megrendelni.

A szállítmányok mindig az illető bányamű raktáránál vétetnek át és a 
minden egyes szállítmányért járó pénzösszeg a szállítmány kifogástalan 
átvétele után bélyeges nyugtató ellen a selmeczbányai m. kir. bányakerületi 
főpénztárnál fizettetik ki.

Biztosítékul a szállítandó egész olajmennyiség értékének megfelelő tíz 
(10) százaléknyi óvadék készpénzben vagy biztositékképes papírokban az 
ajánlathoz csatolandó.

Ajánlattevő köteles továbbá határozottan kijelenteni, vájjon saját gyárában 
fogja-e az olajat előállítani, vagy pedig másnak gyárából szerzi-e "be; ez 
utóbbi esetben tartozik világosan kijelenteni, vájjon hazai avagy külföldi 
gyárból szerzi be, köteles végül még kijelenteni, hogy hazai vagy külföldi 
terményből gyártatik-e az olaj.

Az 50 krros bélyeggel ellátott szállítási ajánlatok, melyekben a felajánlott 
ár az átvételi raktárakhoz állítva megnevezendő, lepecsételve és a czimlapon
„Repczeolaj szállítási-ajánlat“ felírással ellátva 1896. évi szeptem­
ber hó 16-ig este 6 óráig a selmeczbányai m. kir. bányakerületi 
főpénztárhoz küldendők be.

A m. kir. bányaigazgatóság fentartja magának azon jogot, hogy a beér­
kező ajánlatok közül bármelyiket tetszése szerint elfogadhassa, esetleg vala­
mennyit visszautasíthassa.

Selmeczbányán, 1896. augusztus hó 7-én.

28428 M. kir. bányaigazgatóság.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönetirat folytanI ________ e/en (..rvi.stU'io:- iegmcjcgvLo-:: q; mihato.

j Titkos betegségeket,
hugyosöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés utubaia:t, 
az olgyengült férfi erőt, magömléseket, a bujakórnak ütó- 
követkozményeit. nőknél fehérfolyást, bármennyire i< Műitek, 
valamint mindazon női betegségoket, melyeknek a magtal&nság 
egyik főokozója és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 

I biztos sikerrel, gyorsan"és" alaposan

Dr. G-ÄBÄ.T ANTAL!
I orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, klyyö-utcza 1. sz.,
! II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Rondel: naponta 10 órától d. «. egész 4 óra délutánig, este 7 órát f 

! • óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszol tátik j
I é» gyógyszerekről i* gondoskodva lesz. -' Nőknek külön I

váróterem._____
a szerzőnél Dr. GARA1 AXTAL-ual meg-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
I (már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek es ezek c-zszerü I 
1 gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ara z frt 50 kr., 28040 |

W&ST most csak 30 kr.
A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldés« mellett bermentveTüidetik meg. I 

I A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet I 
ebrede.e, — III. Az uufertőzes és az ejjeii magömlések. — IV 1 hu^v- 
csőtakar (tripper) és hugycsöszüktilstek. - V. A bujakór (siphiüsi - 

I '‘I- Fehérfolyás. - VII. Elgyengült férfierő. - VIII. Női mágia lanság. 
IX. Az ivarszvrvek niegbetegeueseiick főtényezője a prustituczió.

Ugj-anott megjelent t 1 rendelhető

Déli vasút.

Hirdetmény.
F. é. augusztus^ hó 14-én N.-bolgog-aszony ünnepe alkalmá­

ból Budapest déli vasútról a magyar vonal Siófoktól kezdődő 
déli vasúti állomásaira, valamint Fiume. Triest és Yelencze 
nemkülönben a bécs-triest, karinthiai és tiroli vonal jelente- 
kenyebb állomásaira a Budapest déli vasúti pályaudvariul 
est« 9 óra 25 perczkor induló 207. számú személyvonatnál 
rendkívül mérsékelt áru menettérti jegyek fognak kiadatni.

A fente miitett állomásokra a közbeeső magyar és ho'rvit 
álllomisokról is fognak ily mérsékelt menettérti jeevek 
kiadatni. 1 "

Ezenkívül a magyar vonal állomásairól igen mérsékelt ám 
menettérti jegyek lesznek Bécs déli vasútra kiszolgáltatva.

Ezen menettérti jegyek 14 napig érvényesek és a vi's=za- 
jövetkor az utazás kétszer tetszés szerinti' állomásokon félbe­
szakítható.

A Budapestről szóló jegyek naponta válthatók a déli vasút 
városi irodájában (V Nádor-utcza 16.) a m. kir. államvasutak 
városi menetjegy-irodájában (Hungária szálloda) és az indulás 
előtt az állomás személypénztárainál.

Az utazásra vonatkozó adatok, valamint a jegyek ára a már 
kifüggesztett falragaszokból vehetők ki, ezenkívül minden 
állomáson díjmentesen kapható a folyó évben rendezendő 
kéjutazások jegyzéke.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelds-fiÍQza 8. sz.
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